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ВЕЛИКОЕ КНЯЖЕСТВО МОСКОВСКОЕ 
(ДО 1613)

 

Лот 1. Великое княжество Московское. Царь Иван III 
(1462–1505). Денга 1490–1505 г.г. Новгородский денежный 
двор. Лиц. ст.: всадник с саблей вправо, и круговой над-
писью. Об. ст.: надпись в 4 строки «ОСПОДАРЬ ВСЕЯ РУСИ». 
Серебро, 0,68 г. Сохранность очень хорошая, приятная 
патина.  500 ₽

 

Лот 2. Князь Иван IV Васильевич (1533–1584). Деньга 
московская «сабельная». Середина — вторая половина 
1530-х гг. Тверской денежный двор, «ОСПОДАРЬ ВСЕЯ 
РУСИ». Серебро, 0.34 г. Сохранность отличная.  100 ₽

 

Лот 3. Князь Иван IV Васильевич (1533–1584). Деньга 
московская «сабельная». 1530–1540-е гг. Московский 
Денежный двор, «КНЯЗЬ ВЕЛИКИЙ ИВАН». Серебро, 0.31 г. 
Сохранность отличная, штемпельный блеск.  100 ₽

 

Лот 4. Князь Великий Иван IV Васильевич (1533–1584). 
Копейка (деньга «копейная») 1535–1540 гг. Псковский 
Денежного двор. «Князь Великий и Государь всея Руси». 
Шрифт строчника — крупный. Серебро, 0.68 г. Сохран-
ность отличная, штемпельный блеск.  100 ₽

 

Лот 5. Князь Великий Иван IV Васильевич (1533–1584). 
Копейка (деньга «копейная») 1535–1540 гг. Новгородский 
Денежного двора. «Князь Великий и Государь всея Руси». 
Шрифт мелкий. Серебро, 0.64 г. Сохранность отличная, 
приятная патина.  100 ₽
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Лот 6. Князь Великий Иван IV Васильевич (1533–1584). 
Деньга московская «сабельная». 1530 -1540-е гг. Тверской 
Денежный двор. «КНЯЗЬ ВЕЛИКИЙ ИВАН». Серебро, 0.34 г. 
Сохранность отличная.  100 ₽

 

Лот 7. Царь и Князь Великий Иван IV Васильевич 
(1533–1584). Копейка (деньга «копейная») с титулом 
«ЦАРЬ», 1547–1550 гг. «ПС» под всадником. Серебро, 0.65 г. 
Сохранность почти отличная.  100 ₽

 

Лот 8. Царь Иван IV Васильевич (1530–1584). Деньга 
московская «сабельная» 1550–1570 гг. Московский Денеж-
ный двор, «Царь и Князь Великий Иван». Под всадником 
«ДЕ». Серебро, 0.36 г. Сохранность очень хорошая.  100 ₽

 
Лот 9. Царь Федор Иванович (1584–1598). Копейка «СМ», 
середина 1590-х гг. Московский Денежный двор. Серебро, 
0,67 г. Сохранность почти отличная, плотная патина. 100 ₽

 
Лот 10. Царь Федор Иванович (1584–1598). Деньга «ПС», 
1584–1590-е гг. Московский Денежный двор. Серебро, 
0,33 г. Сохранность почти отличная.  500 ₽

 
Лот 11. Царь Борис Годунов (1598–1605). Копейка 1600–
1605 гг. Лиц. ст.: буквы «Б» и «О» по сторонам от всадника, 
монограмма (Мо) под конем. Московский Денежный двор. 
Серебро, 0,66 г. Сохранность почти отличная, приятная 
патина.  500 ₽

 
Лот 12. Лжедмитрий I (1605–1606). Копейка с именем 
Дмитрия Ивановича, 1605–1606 гг. Московский Денеж-
ный двор. Серебро 0,63 г. Сохранность отличная, прекрас-
ный прочекан, следы опробации «на изгиб».  2000 ₽
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Лот 13. Царь Василий Шуйский (1606–1610). Копейка 
1607–1608 гг. Московский Денежный двор. Серебро, 0,55 г. 
Сохранность отличная, приятная патина.  500 ₽

 

Лот 14. Польско-литовская оккупация. 1610–1612 гг. 
Копейка с именем Владислава Жигимонтовича (Сигиз-
мундовича), 1611–1612 гг. Московский Денежный двор. 
Серебро, 0,51 г. Сохранность почти отличная, тёмная 
патина.  1000 ₽
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МИХАИЛ ФЕДОРОВИЧ (1613-1645)

 

Лот 15. Царь Михаил Федорович (1613–1645). Копейка 
с буквой «М» под всадником, начало 1620-х годов. Мо-
сковский Денежного двор. Серебро, 0,47 г. Сохранность 
очень хорошая, непрочекан.  100 ₽

 

Лот 16. Царь Михаил Федорович (1613–1645). Копейка 
«МОСКВА». Серебро, 0,51 г. Сохранность отличная, хоро-
ший прочекан и центровка изображений.  2000 ₽

 

Лот 17. Медаль в память победы над Русской армией 
под Смоленском и заключения мирных договоров с Тур-
цией и Швецией, антикварная копия. Речь Посполитая 
(Польша). Гданьск, 1636 г. Медальер Себастьян Дадлер 
(лиц. ст. — внизу: SD; об. ст. — внизу под камнем: 1636·). 
Бронза, литье; 255,76 г. Диаметр 77,8 мм. Сохранность 
очень хорошая — почти отличная. H-Cz# 1766 (Ar, R5) (т.1, 
с.204). Forrer, vol. I, p. 497. Соколов# 037 (R4). Шуткина 
М.А. Медали Себастьяна Дадлера в собрании ОН ГИМ // 
Нумизматический сборник ГИМ. Т. XVII / Труды ГИМ. Вып. 
151. М., 2005. С. 272–285. # 10. Maue H. Sebastian Dadler 
1586- 1657. Medaillen im Dreißigjährigen Krieg. Nürnberg 
2008. S. 81–82, № 38. Довольно редкая.  10 000 ₽

ПЕТР I ВЕЛИКИЙ (1689–1725)

 

Лот 18. Царь Петр Алексеевич (1682–1725). Копейка 
1699 (7207) года. Москва, Старый Денежный двор. Серебро 
0,26 г. Сохранность очень хорошая.  100 ₽

 

Лот 19. 1 копейка 1705 года, МД. Лиц. ст.: вверху розетка. 
Об. ст.: дата «АЩЕ», вверху крест между точками. Медь, 
8,05 г. Сохранность почти отличная, тёмная неплотная 
патина, дефект заготовки. ГМ# 23.33. Brekke# 166. Узде-
ников# 2273. Дьяков# 76. Биткин# 3310.  2500 ₽
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Лот 20. 1 копейка 1705 года, МД. Лиц. ст.: вверху розетка. 
Об. ст.: вверху точка слева от креста, в обозначении даты 
буква «Е» в виде «F». Медь, 8,46 г. Сохранность почти отлич-
ная, приятная патина. ГМ# 23.35. Brekke# 166. Уздени-
ков# 2273. Дьяков# 79. ДьяковММ# нет. Биткин# 3312. 2500 ₽

 

Лот 21. 1 копейка 1705 года, МД. Лиц. ст.: вверху розетка. 
Об. ст.: вверху точка слева от креста, в обозначении даты 
буква «Е» в виде «F». Медь, 8,38 г. Сохранность очень хоро-
шая. ГМ# 23.35. Brekke# 166. Уздеников# 2273. Дьяков# 79. 
ДьяковММ# нет. Биткин# 3312.  2500 ₽

 

Лот 22. Бородовой знак 1705 года, с надчеканом. Москва, 
Кадашевский монетный двор. Гурт гладкий, со следами 
вырубки. Медь; 4,78 г. Диаметр 24, мм. Сохранность почти 
отличная, приятная патина. Brekke# 3 (—). Severin# 3 (—). 
Биткин# Ж 3893 (R2). Руденко# Б.3 (R3). Очень редкий, 
10 рублей по Петрову.  40 000 ₽

 

Лот 23. Медаль за сражение при Калише, 18 октября 
1706 г., новодел. СПб монетный двор. Без подписи медаль-
ера, об. ст. — копия штемпеля Г.Хаупта. Бронза, 37,51 г. Раз-
меры 43,9×39,8 мм. Сохранность почти отличная, неболь-
шие следы окисления. Иверсен# XXII.1.b. Смирнов# 176. 
Дьяков# 24.3. Соколов# 056.а.К. Биткин# К149. Великие 
Русские победы, 1709# 268, 269. Аналог см. СРМ# 35.
18 октября 1706 г. союзные, под начальством Августа II, короля 
Польского, армии, в том числе и русская кавалерия под коман-
дою Меньшикова, одержали значительную победу над войском 
шведского генерала Мардефельда и польской армией графа 
Сапеги. Почти вся шведская армия, будучи окружена, прину-
ждена была сдаться. В числе взятых Русскими пленников был 
и генерал Мардефельд. Победителям досталась огромная добыча. 
(Иверсен Ю.Б. Медали на деяния Императора Петра Великого. 
СПб., 1872. С. 23). «РЕЛЯЦИЯ О бывшей баталии у войск соеди-
ненных Российских и Польских и Саксонских под командою 
его Королевскаго Величества Августа со Шведским Генералом 
Мардофельдом при Калише в 1706 году, Октября 18 числа. Пред 
нескольким временем, егда войско наше стояло при Петрикове, 
получена у наших ведомость чрез прежде посланныя партии, что 
вышепомянутый неприятель (который пред тем был от наших 
в близости) уступил в даль к Калишу, и услыша о том наши, 
пошли в след неприятеля; однакож он ни мало похода своего 
не оставляя, пришед к Калишу, и переправясь чрез реку Просну, 
стал лагерем, с таким желанием, дабы с нашими генеральную 
баталию дать, к чему всяко тщился, и себя весьма укреплял: но 
наши не смотря на неприятельские крепости, которыя круг себя 
имели, яко жестокия переправы, реки, болота и протчия, поло-
жили со оным генеральную баталию дать. И в 18 день Октября, 
по отправлении воинскаго совета, учредя полки все к баталии 
в три линии, определили войска, на правом крыле Российское 
войско под командою Генерала Меншикова, на левом Саксонские, 
а Польские разделили на двое, с Российскими Гетман полный 
Коронный Ревуский, а с Саксонцы Гетман великий Коронный 
Синявский: с неприятельской стороны так же Поляки были на 
двое по крылам, под командою Воеводы Киевскаго Потоцкаго, 
и Воеводы Троицкаго Сапеги, и по полудни о дву часех зачалась 
пушечная стрельба, и по том вскоре оба фрунта сближились 
и в бой вступили; и как неприятельская пехота на наш корпус 
наступила, то наши не много пожались, понеже пехоты при себе 
не имели: однакож Генерал Меншиков вскоре приказал нескольку 
шквадронам драгунским против Шведской пехоты спешиться, 
а с праваго крыла коннице на оную наступить, который огонь 
продлился близ трех часов, и помощию Божиею наши неприя-
теля сломили и полную викторию получили…». (Журнал Петра 
Великого. Т. I. С. 137–139).  15 000 ₽
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Лот 24. 1 копейка 1707 года, БК. Лиц. ст.: вверху розетка. 
Об. ст.: вверху розетка. Медь, 8,17 г. Сохранность хоро-
шая, чистка. ГМ# 31.15. Brekke# 175. Уздеников# 2282 (•). 
Дьяков# 3. Биткин# 1824 (R). Редкая, 1 рубль 50 копеек по 
Ильину.  15 000 ₽

 

Лот 25. Полушка 1707 года. Лиц. ст.: вверху корона, 
без линейного ободка. Об. ст.: вверху точка. Медь, 2,28 г. 
Сохранность очень хорошая, дефект загтовки. ГМ# 40.40. 
Brekke# 29. Уздеников# 2288. Дьяков# 53. ДьяковММ# 2637. 
Биткин# 2927. До 2 рублей по Петрову.  1000 ₽

 

Лот 26. Полушка 1707 года. Лиц. ст.: вверху малая корона 
и точка, без линейного ободка. Об. ст.: вверху точка. Медь, 
1,6 г. Сохранность почти отличная, тёмная патина. ГМ# 40.1. 
Brekke# 29. Уздеников# 2288. Дьяков# 11. ДьяковММ# 2588. 
Биткин# 2879. До 2 рублей по Петрову.  500 ₽

 

Лот 27. 1 копейка 1709 года, МД, всадник с малой головой. 
Лиц.ст.: вверху ничего нет. Об.ст.: вверху крест, послед-
няя буква в дате перегравирована с «7» на «9». Медь,8,13 г. 
Сохранность очень хорошая. ГМ# 50.15. Brekke# 197. Узде-
ников# 2298. Дьяков# 95. ДьяковММ# нет. Биткин# 3348. 
40 копеек по Петрову.  2500 ₽

 

Лот 28. Наградная унтер-офицерская медаль за сра-
жение при Полтаве, 27 июня 1709  г., новодел. СПб 
монетный двор, середина XVIII в. Медальеры: лиц. ст. — 
С.Ю.Юдин (под изображением: С·Ю·), об. ст. — Б.Скотт 
(слева над линией обреза изображения: B:SCOTT·F·). 
Бронза, 58,84  г. Диаметр 50,0 мм. Сохранность почти 
отличная. Иверсен# XXIV.1.а. Смирнов# 182. Дьяков# 27.2. 
Соколов# 060.а.2.К (R). Великие Русские победы в медали 
и гравюре, 1709. # 301–305. Биткин (медали)# К170 (R). 
Довольно редкая.  15 000 ₽
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Лот 29. Наградная унтер-офицерская медаль за сраже-
ние при Полтаве, 27 июня 1709 г., новодел. СПб монет-
ный двор, середина XVIII в. Медальеры: лиц. ст. — С.Ю. 
Юдин (внизу на поле: С·Ю·), об. ст. — Б. Скотт (слева 
над линией обреза изображения: B:SCOTT·F·). Бронза; 
62,18  г. Диаметр 50,3  мм. Сохранность почти отлич-
ная, патина восстановлена, небольшая неоднородность 
патины. Иверсен# XXIV.1.а. Смирнов# 182. Дьяков# 27.2. 
Соколов# 060.а.2.К (R). Великие Русские победы в медали 
и гравюре, 1709. # 301–305. Биткин (медали)# К170 (R). 
Довольно редкая.  10 000 ₽

 

Лот 30. 1 копейка 1711 года БК. Об.ст.: Буквы «А» в дате 
прописные, вверху — точка. Медь, 7,53 г. Сохранность очень 
хорошая, рыхлая тёмная патина. ГМ# 61.21. Brekke# 208. 
Уздеников#  2315. Дьяков#  142. ДьяковММ#  3203. Бит-
кин# 2297.  1000 ₽

 

Лот 31. 1 копейка 1711 года, МД. Лиц. ст.: всадник с боль-
шой головой, надпись ничем не разделена. Об. ст.: над-
пись вверху разделена крестом. Медь, 8,2 г. Сохранность 
очень хорошая, рыхлая патина. ГМ# 64.23. Brekke# 211. 
Уздеников# 2317. Дьяков# 221. Биткин# 3393. До 1 рубля 
по Петрову.  1000 ₽

 

Лот 32. 1 копейка 1711 года, МД. Лиц. ст.: большой всад-
ник. Об. ст.: вверху крест. Медь, 8,01 г. Сохранность хоро-
шая, коррозия. ГМ# 64.33. Brekke# 213. Уздеников# 2318. 
Дьяков# 231. Биткин# 3403.  2500 ₽

 

Лот 33. Деньга 1712 года. Об.ст.: вверху диагональный 
крест, «ПОВЕЛИТЕЛЬ». Медь, 3,7 г. Сохранность хорошая. 
ГМ# 74.16. Уздеников# 2329. Brekke# 145. Дьяков# 17. Бит-
кин# 3577.  1000 ₽

 

Лот 34. 1 копейка 1714 года, НД. Лиц. ст.: вверху звезда, 
под «НД» земля, Дьяков ММ# 3634. Об. ст.: без украше-
ний по сторонам от букв «КО». Медь, 6,64 г. Сохранность 
почти отличная. ГМ# нет. Brekke# 236 (•). Уздеников# 2351. 
Дьяков# нет. ДьяковММ# нет. Биткин# 3067 (R2). Очень 
редкая  2500 ₽
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Лот 35. 1 копейка 1714 года, НД. Лиц.ст.: вверху звезда, 
под «НД» земля. Об.ст.: буква «Д» перегравирована из 
«Г». Медь, 7,24 г. Сохранность почти отличная. ГМ# нет. 
Brekke#  236 (•). Уздеников#  2351. Дьяков#  нет. Дья-
ковММ# 3630 (R2). Биткин# нет. 50 копеек по Петрову. 2500 ₽

 

Лот 36. 1 копейка 1715 года, НД. Медь, 6,37 г. Сохранность 
хорошая, коррозия. ГМ# нет. Brekke# 236. Уздеников# 2357. 
Дьяков# нет. Дьяков ММ# 367, вар. Биткин# 3089.  2500 ₽

 

Лот 37. 1 копейка 1717 года, НД, всадник 1708–1712гг, 
вверху розетка из 4 точек, об. ст.: вверху крест из 4-х 
точек, «. КО .», дата II типа. Медь, 7,20  г. Сохранность 
очень хорошая, сухая патина, небольшой скол по краю. 
ГМ# 85.4. Brekke# 249 (—). Уздеников# 2381 (•). Дьяков# 17. 
ДьяковММ# 3780 (R3). Биткин# 3155 (R2). Крайне редкая 
15 рублей по Ильину.  10 000 ₽

 

Лот 38. 1 копейка 1717 года, НД, всадник 1708–1712гг, 
вверху розетка из 8 точек, об. ст.: вверху круговая розетка, 
дата I типа. Медь, 6,36 г. Сохранность очень хорошая, сухая 
патина. ГМ# 85.10. Brekke# 249 (—). Уздеников# 2380 (∸). 
Дьяков# 25. ДьяковММ# 3783 (R3). Биткин# 3158 (R2). 
Крайне редкая 15 рублей по Ильину.  15 000 ₽

 

Лот 39. Медаль в память посещения Петром I Париж-
ского монетного двора, 1 июня 1717 г. Франция, Париж-
ский монетный двор. Медальер Ж. Дювивье (лиц. ст. — на 
обрезе: DU VIVIER F•). Серебро; 102,25 г. Диаметр 60,2 мм. 
Сохранность почти отличная, многочисленные следы мел-
ких ударов. СРМ# 73. Иверсен# XLVII. Соколов# 155 (R2). 
Дьяков# 52.1 (R1). Редкая.  50 000 ₽

 

Лот 40. 1 копейка 1718 года, L (перевернутая). Сере-
бро, 0,45 г. Сохранность очень хорошая, слоение, чистка. 
ГМ#  94.13. Severin#  319. Уздеников#  0572 (•). Редкая, 
2 рубля по Петрову.  27 000 ₽
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Лот 41. Полтина 1723 года. Лиц. ст.: портрет погрудный, 
с полосками на рукаве. Об. ст.: тонкий большой крест на 
державе, круговая надпись разделена точками. Серебро, 
13,38 г. Сохранность хорошая, слоение. Severin# 548 (•). 
Уздеников# 0614. Дьяков# 22, вар. ДьяковЗС# 1403 (R2). 
Биткин# нет. Редкая, 3 рубля по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 42. 5 копеек 1724 года, без обозначения монетного 
двора. Лиц.ст.: без крестов над малыми коронами, хвост 
орла широкий из 5 перьев. Медь, 20,09 г. Сохранность очень 
хорошая, тёмная патина. Brekke# 289. Уздеников# 2443. 
Дьяков# нет. ДьяковММ# 4112 (R1). Биткин# нет. Редкие, 
1 рубль 50 копеек по Петрову.  6000 ₽

 

Лот 43. Медаль в память коронования Императрицы 
Екатерины I, 7 мая 1724 г. Без подписи медальера. Свин-
цово-оловянный сплав (гарт); 63,73 г. Диаметр 59,4-60,0 
мм (овальность). Сохранность почти отличная. СРМ# 86. 
Иверсен# LV.4.b. Дьяков# 60.2. Соколов# 075.8.К. Великие 
Русские победы в медали и гравюре# 81. Редкая.  5000 ₽

 

Лот 44. Медаль в память коронования Императрицы 
Екатерины I, 7 мая 1724 г. Без подписи медальера. Бронза; 
79,69 г. Диаметр 60,2-60,8 мм (овальность). Сохранность 
почти отличная. СРМ# 86. Иверсен# LV.4.b. Дьяков# 60.2. 
(фото данного экз.). Соколов# 075.8.К. Великие Русские 
победы в медали и гравюре# 81. Редкая.  20 000 ₽
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ЕКАТЕРИНА I (1725–1727)

 

Лот 45. 5 копеек 1725 года, МД. Лиц.ст.: хвост орла 
широкий (ДьяковММ# 4148). Об.ст.: буква «о» в номинале 
приспущена вниз, «Ъ» перегравирован из бквы «Т». Медь, 
18,89 г. Сохранность хорошая, коррозия. Brekke# 292. 
Уздеников# 2449. Дьяков# нет. Биткин# нет. ДьяковММ# : 
комбинация аверса # 4148 и реверса # 4155. Редкий и инте-
ресный вариант, неопубликованный в нумизматической 
литературе.  1000 ₽

 

Лот 46. 5 копеек 1726 года, МД. Лиц.ст.: буква «М» рас-
косая. Медь, 20,03 г. Сохранность очень хрошая, царапина, 
чистка. ГМ# нет. Уздеников# 2452. Brekke# 11. Дьяков# нет. 
Биткин# нет. Вариант штемпелей, неопубликованный 
в нумизматической литературе.  1000 ₽

ПЕТР II (1727–1730)

 

Лот 47. 1 рубль 1727 года, СПБ. Лиц. ст.: семь точек перед 
наплечником. Об. ст.: буква «Ц» с завитком. Серебро, 28,69 г. 
Сохранность почти отличная, небольшое слоение металла 
заготовки. ГМ# 2.10. Severin# 942. Уздеников# 0667. Дья-
ков# 21. Биткин# 147. Петрунин# В-№ 26. 2 рубля 50 копеек 
по Петрову.  45 000 ₽

 

Лот 48. 5 копеек 1727 года, КД. Лиц. ст.: нестандартное 
расположение счётных точек: одна точка под орлом. Об. 
ст.: «КОПЕАКЪ». Медь, 23,09 г. Сохранность очень хорошая, 
царапины, темная патина. ГМ# 24.17, вар. Brekke# 30. Узде-
ников# 2462. Дьяков# 41, вар. Биткин# 302, вар. Вариант 
штемпелей неопубликованный в нумизматической лите-
ратуре.  7000 ₽
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Лот 49. 5 копеек 1727 года, КД. Лиц. ст.: круг из крупных 
точек, в хвосте орла три крупных, близко расположенных 
пера, центральная корона малая. Об. ст.: «КОПЪЯКЪ». Медь, 
19,62 г. Сохранность очень хорошая, царапины. ГМ# нет . 
Brekke# нет. Уздеников# 2462. Дьяков# 32, вар. Биткин# 291. 
Довольно редкие.  1000 ₽

 

Лот 50. 5 копеек 1727 года, НД. Чеканенная подделка 
в ущерб обращению. Медь, 16,94 г. Сохранность очень 
хорошая, коррозия, чистка.  1000 ₽

 

Лот 51. Медаль в память коронования Императора 
Петра II, 25 февраля 1728 г. СПб монетный двор. Медальер 
И.К.Г. Егер (лиц. ст. — на обрезе правой руки: I•G•I•; об. 
ст. — слева на обрезе: I•G•), копии штемпелей А. Шульца. 
Бронза; 120,28 г. Диаметр 63,5-63,8 мм (овальность). Со-
хранность очень хорошая, патина восстановлена. Смир-
нов# 215/а. Дьяков# 66.2 (R1). Соколов# 169.б. Аналог см. 
СРМ# 108. Довольно редкая.
Накануне 3-летней годовщины своей коронации скончалась 
Екатерина I. На следующий день, 7 мая, во дворце собрались 
члены царской фамилии, генералитет, члены Верховного тай-
ного совета, Сената и Синода. Зачитали завещание покойной 
о передаче власти Петру Алексеевичу, которому сразу присягнули 
все присутствующие и гвардия. По одной из версий, Петр II 
немедленно хотел ехать в Москву для коронования, но этому 
помешал князь Меншиков, которому было удобнее держать госу-
даря «у себя на глазах». В октябре 1727 года были изданы два указа, 
из которых можно заключить, что коронация предполагалась 
осенью, но отъезд Петра II для коронации в Москву действи-
тельно произошел только после падения Меншикова. В конце 
года начались сборы двора, и торжественный въезд в Москву 
состоялся 4 февраля 1728 года. Сама коронация происходила по 
чиноположению, установленному для царствующих особ при 
царе Федоре Алексеевиче. Коронация повторила церемониал 
1724 года, но впервые к традиционным императорским рега-
лиям — мантии из золотой парчи с вышитыми орлами, подбитой 
горностаем, державе, скипетру и бриллиантовой короне — были 
вынесены государственное знамя, меч, печать, а к император-
ской мантии прилагалась алмазная цепь ордена Святого Андрея 
Первозванного. Коронацию проводил новгородский архиепи-
скоп Феофан. По случаю торжества были устроены угощения 
для народа, «на Царицынском лугу был сожжен фейерверк», 
в чинах повысили 37 человек, народу прощались некоторые 
недоимки, штрафы, часть подушных денег, облегчались наказа-
ния. В Петербурге коронацию отмечали особенно празднично, 
а в Академии наук состоялось торжественное собрание. (Руденко. 
С. 58). С аукциона «Монеты и Медали» № 14, 22 мая 1999 г., лот 
227.  15 000 ₽
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АННА ИОАННОВНА (1730–1740)

 

Лот 52. 5 копеек 1730 года, МД. Лиц.ст.: буква «М» рас-
косая, хвост орла широкий, малые короны без крестов. 
Медь, 18,12 г. Сохранность почти отличная, приятная сухая 
патина. ГМ# 2.15. Brekke# 41. Уздеников# 2476. Дьяков# 7. 
Биткин# 254.  6000 ₽

 

Лот 53. Полушка 1731 года. Производственный брак 
монетного двора: двойной чекан со сдвигом заготовки. 
Медь, 3,58 г. Сохранность очень хорошая, патина. Узде-
ников# 2486.  100 ₽

 

Лот 54. Полушка. Производственный брак монетного 
двора — чекан с сильным сдвигом заготовки. Гурт насечка 
с наклоном вправо. Медь, 3,68 г. Сохранность хорошая. 500 ₽

 

Лот 55. 1 рубль 1732 года. Лиц. ст.: портрет с брошью на 
груди. Об. ст.: крест державы узорчатый, легенда разделена 
точками, скипетр с крестом. Серебро, 25,09 г. Сохранность 
очень хорошая, чистка. ГМ# 4.18, вар. Severin# 1088. Уздени-
ков# 0703. Дьяков# 2, вар. Биткин# 49, вар. Полуйко# 32.8, 
105 (!). Очень редкий, 4 рубля по Петрову.  15 000 ₽

 

Лот 56. Полушка 1734 года. Перечекан из крестовой 
копейки «Москва» 1728 года. Медь, 4,16 г. Сохранность 
почти отличная, красивая патина. ГМ# 9.5, вар. Brekke# 7. 
Уздеников# 2489. Биткин# 318, вар. Довольно редкая. 500 ₽

 

Лот 57. Полушка 1734 года. Лиц.ст.: крест державы про-
стой, над коронами кресты. Об. ст.: вверху крупная розетка 
оригинального рисунка Медь, 4,13 г. Сохранность почти 
отличная. ГМ# нет. Уздеников# 2489. Brekke# 7. Дьяков# нет. 
Биткин# нет. Вариант штемпелей, неопубликованный 
в нумизматической литературе.  3000 ₽
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Лот 58. Полушка 1734 года. Об. ст.: розетка большая, 
лавровые ветки c 9 лепестками. Медь, 3,31 г. Сохранность 
отличная, прекрасный прочекан, приятная патина. ГМ# - 
нет. Уздеников# 2489. Brekke# 6. Биткин# 321.  500 ₽

 

Лот 59. Полушка 1735 года. Об.ст.: розетка из четырёх 
лепестков, венок без банта. Медь, 3,23 г. Сохранность почти 
отличная, дефект заготовки. ГМ# 9.23. Уздеников# 2493. 
Brekke# 10. Дьяков# нет. Биткин# нет. Редкая, 3 рубля по 
Ильину.  300 ₽

 

Лот 60. Полушка 1736 года. Вверху 4 лепестковая розетка, 
ветки без банта. Медь, 3,86 г. Сохранность почти отлич-
ная, приятная патина, небольшой непрочекан. ГМ# 11.2. 
Brekke# 13. Уздеников# 2497. Дьяков# 3. Биткин# 356. 1000 ₽

 

Лот 61. Деньга 1737 года. Лиц. ст.: центральная корона 
малая. Об. ст.: вверху пятилепестковая розетка, в дате 
цифра «7» перегравирована из цифры «6». Медь, 8,24 г. 
Сохранность почти отличная, чистка. ГМ# 12.1. Brekke# 27. 
Уздеников# 2498. Дьяков# 4. Биткин# 361.  500 ₽

 

Лот 62. Полушка 1738 года. Гурт насечка с наклоном 
влево. Медь, 3,5 г. Сохранность почти отличная, приятная 
тёмная патина. ГМ# 13.6. Brekke# 15. Уздеников# 2501. 
Дьяков# 1. Биткин# 379.  500 ₽

 

Лот 63. Полушка, образца 1740 года. Производствен-
ный брак монетного двора: двойной чекан со сдвигом 
заготовки. Гурт косая насечка с наклоном вправо. Медь, 
4,61 г. Сохранность почти отличная.  500 ₽
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ЕЛИЗАВЕТА ПЕТРОВНА (1741–1761)

 

Лот 64. Медаль в память восшествия на престол 
Императрицы Елизаветы Петровны, 25 ноября 1741 г. 
СПб монетный двор, 1750-е — 1760-е гг. Медальер лиц. 
ст. Т.И. Иванов (лиц. ст. — под обрезом изображения: 
ТИМОѲЕИ·ÏВАНОВЪ). Бронза; 120,53 г. Диаметр 65,0 мм. 
Сохранность почти отличная, патина восстановлена. 
Смирнов# 226 (сноска звездочка). Дьяков# 84.2. Соко-
лов# 199.2.К.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 14, 22 мая 1999 г., лот 
228.  15 000 ₽

 

Лот 65. Медаль в память коронования Императрицы 
Елизаветы Петровны, 25 апреля 1742  г. СПб монет-
ный двор. Медальеры: лиц. ст. — С.Ю. Юдин (внизу на 
поле: С·Ю·F·), копия штемпеля И.К. Гедлингера 1745 г., об. 
ст. — И.Г. Вехтер (на линии обреза изображения: I G W F 
). Бронза; 103,91 г. Диаметр 60,8 мм. Сохранность почти 
отличная. Смирнов# 242/а (лиц. ст., аналог об. ст.). Дья-
ков# 86.5. Соколов# 208.2.К. Довольно редкая.
В ночь с 24 на 25 ноября 1741 г. в результате переворота были 
арестованы номинальный Император Иоанн VI Антонович, его 
семья, видные приверженцы, и на престол взошла дочь Петра I 
Елизавета Петровна. Опала постигла немногих: никого не каз-
нили, а лишь сослали в Сибирь. На следующий день был опуб-
ликован манифест, обосновывающий права на престол, а также 
сделаны пожалования лицам, участвовавшим в перевороте. Оче-
редной манифест провозглашал возврат к принципам правления 
Императора Петра I, появился указ о прощении преступников 
и сложении штрафов и начетов с 1717 по 1730 годы. Коронацию 
отложили до апреля 1742 г., так как по желанию Императрицы 
она должна была совершиться с большой пышностью. 23 февраля 
1742 г. Императрица с многочисленной свитой выехала в Москву. 
Коронационные торжества открылись 25 апреля 1742 г. в 5 часов 
утра залпом из 21 пушки. Коронацию проводил архиепископ 

Новгородский Амвросий. В отличие от прежних Государей 
и в обход заведенного порядка, Елизавета сама надела на себя 
порфиру и корону. Причащалась Государыня по чину царскому 
в алтаре. Во время шествия Императрицы из Успенского собора 
сопровождавший ее канцлер князь Черкасский бросал по обе 
стороны пути золотые и серебряные жетоны. В то же самое 
время было отправлено несколько чиновников верхом на богато 
убранных лошадях для того, чтобы бросать в народ жетоны. Тут 
же объявлен был длинный список высочайших пожалований по 
случаю коронации. Перед торжественным обедом, и особенно 
после него, Императрица несколько раз подходила к окнам 
палаты и сама бросала в народ золотые и серебряные жетоны. 
Во время трапезы в Грановитой палате пел итальянский хор, 
поставленный по углам зала. С 8 мая по 6 июня проходили 
роскошные балы-маскарады. 7 июня, в последний день корона-
ционных торжеств, «…по всей Москве при всех домах зажжены 
были пребогатыи и весьма изрядныи иллюминации…». (Руденко. 
С. 92). С аукциона «Монеты и Медали» № 14, 22 мая 1999 г., лот 
229.  20 000 ₽

 

Лот 66. Полуполтинник 1743 года, ММД. Серебро, 5,70 г. 
Сохранность очень хорошая. ГМ# 3.15. Severin# 1425 (•). 
Уздеников# 0785. Дьяков# 76. Биткин# 154 (R). Очень ред-
кий, 3 рубля по Петрову.  15 000 ₽

 

Лот 67. Гривенник 1743 года. Серебро, 2,37 г. Сохранность 
очень хорошая, старая патина. ГМ# 4.6. Severin# 1423 (•). 
Уздеников# 0786. Дьяков# 78. Биткин# 186. 1 рубль по 
Петрову.  5000 ₽
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Лот 68. Полуполтинник 1744 года, ММД. Лиц. ст.: буквы 
«М М Д» не разделены точками. Серебро, 5,99 г. Сохран-
ность очень хорошая, слоение металла заготовки. ГМ# нет. 
Severin# 1453 (•). Уздеников# 0793. Дьяков# 117. Бит-
кин# 155 (R). Редкий, 2 рубля по Петрову.  15 000 ₽

 

Лот 69. Гривенник 1744 года. Серебро, 2,41 г. Сохран-
ность почти отличная, слоение, следы двойного чекана. 
ГМ# 5.4. Severin# 1447. Уздеников# 0794. Дьяков# 122. 
Биткин# 190. Довольно редкий, 1 рубль по Петрову. 10 000 ₽

 

Лот 70. Полушка 1744 года. Об. ст.: в номинале буква «У» 
с петлей. Медь, 3,8 г. Сохранность очень хорошая, слое-
ние. ГМ# 5.10 (довольно редкая). Brekke# 2 (—). Уздени-
ков# 2522 (•). Дьяков# 125 (R1). Биткин# 370 (R1). Очень 
редкая, 4 рубля по по Ильину, 5 рублей по Петрову.  500 ₽

 

Лот 71. Полуполтинник 1745 года, ММД. Серебро, 
6,08 г. Сохранность очень хорошая, царапины. ГМ# 5.11. 
Severin# 1480. Уздеников# 0796. Дьяков# 127. Биткин# 117. 
Довольно редкий, 3 рубля по Петрову.  15 000 ₽

 

Лот 72. Полушка 1745 года. Медь, 4,22 г. Сохранность хо-
рошая, чистка. ГМ# 5.25 (довольно редкая). Brekke# 4 (—). 
Уздеников# 2524 (•). Дьяков# 147 (R2). Биткин# 371 (R2). 
Очень редкая, 5 рублей по Ильину.  500 ₽

 

Лот 73. Полушка 1746 года. Об. ст.: в «полушка» буква «У» 
без петли. Медь, 3,35 г. Сохранность хорошая. ГМ# 6.11. 
Brekke# 6 (•). Уздеников# 2526. Дьяков# 165. Биткин# 372. 
Редкая, 3 рубля по Петрову.  500 ₽
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Лот 74. Полушка 1748 года. Медь, 4,18 г. Сохранность 
очень хорошая, коррозия. Уздеников# 2531. Brekke# 9 (•). 
Diakov# 194. Биткин# 413.  300 ₽

 

Лот 75. Полушка 1748 года. Медь, 3,55 г. Сохранность 
почти отличная, чистка. Уздеников# 2531. Brekke# 9 (•). 
Дьяков# 194. Биткин# 413.  500 ₽

 

Лот 76. Полушка 1749 года, Екатеринбурский Монет-
ный двор. Медь, 4,32  г. Сохранность очень хорошая, 
рыхлая патина, дефект кромки гурта. Уздеников# 2534. 
Brekke# 11 (•). Дьяков# 214. Биткин# 415.  500 ₽

 

Лот 77. Полушка 1749 года, Екатеринбурский Монетный 
двор. Медь, 2,82 г. Сохранность почти отличная, тёмная 
патина. Уздеников# 2534. Brekke# 11 (•). Дьяков# 214. 
Биткин# 415.  1000 ₽

 

Лот 78. Полушка 1750 года, Московский Монетный 
двор. Медь, 3,68 г. Сохранность почти отличная, чистка. 
ГМ# 8.13. Уздеников# 2537. Brekke# 12 (•). Дьяков# 225. 
Биткин# 417.  1000 ₽

 

Лот 79. Медаль в память князя И.Ю. Трубецкого. Фран-
ция, Парижский монетный двор, 1750 г. Медальер Ш.-Н. 
Ротье (лиц. ст. — под обрезом изображения: ROETTIERS 
FILIUS F•). Бронза; 45,39 г. Диаметр 46,5-46,7 мм (оваль-
ность). Сохранность отличная. Forrer, vol. V, p. 154. 
СРМ# V.6. Reichel# 4449. Иверсен# DCI. Дьяков# 91.1 (R3). 
Соколов# 231.R (R2). Редкая. Надпись на об. ст. медали 
(лат.): «CONSILIO ET MANU / DE PATRIA / B.M.» (Советом 
и делом заслужил признательность Отечества).  5000 ₽
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Лот 80. Гривенник 1751 года, без знака минцмейстера. 
Наклон насечки гурта вправо. Серебро, 2,26 г. Сохранность 
почти отличная, слоение, следы двойного чекана. ГМ# 8.28. 
Severin# 1555. Уздеников# 0840. Дьяков# 251. Биткин# 213. 
Довольно редкий, 1 рубль по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 81. Полушка 1751 года. Гурт крупная косая насечка 
с наклоном влево. Медь, 4,67 г. Сохранность очень хорошая. 
ГМ# 9.10. Уздеников# 2539. Brekke# 14 (•). Дьяков# 254. 
Биткин# 418.  100 ₽

 

Лот 82. Полуполтинник 1752 года, ММД-I-Ш. Гурт: на-
клон насечки вправо. Серебро, 6,23 г. Сохранность почти 
отличная, приятная патина. ГМ# 10.1. Severin# 1584. Узде-
ников# 0851. Дьяков# 273. Биткин# 168. 1 рубль 50 копеек 
по Петрову.  3000 ₽

 

Лот 83. 1 рубль 1754 года, ММД-МБ. Лиц. ст.: портрет пре-
дыдущих лет — орденская лента широкая. Серебро, 26,10 г. 
Сохранность почти отличная, непрочекан. ГМ#  11.19 
(довольно редкая). Severin# 1632 (—). Уздеников# 0864. 
Дьяков# 297 (R2). Биткин# 131 (R1). Очень редкий, 5 руб-
лей по Ильину, 7 рублей по Петрову.  45 000 ₽

 

Лот 84. Полуполтинник 1756 года, ММД-МБ. Лиц. ст.: 
в конце легенды точка. Серебро, 6,15 г. Сохранность почти 
отличная, приятная патина. ГМ# нет. Severin# 16604 (•). 
Уздеников# 0886. Дьяков# 403. Биткин# 177. 1 рубль по 
Петрову.  4000 ₽

 

Лот 85. 5 копеек 1756 года, СПБ, малый кружок. Сере-
бро, 1,04 г. Сохранность хорошая, слоение. ГМ# 14.11. 
Severin#  1655. Уздеников#  0889. Дьяков#  409. Бит-
кин# 341.  500 ₽
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Лот 86. 1 рубль 1757 года, ММД-МБ. Серебро, 25,71 г. 
Сохранность хорошая, чистка. ГМ# 15.6. Severin# 1689. 
Уздеников# 0895. Дьяков# 423. Биткин# 138. Довольно 
редкий, 5 рублей по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 87. 2 копейки 1757 года. Производственный брак: 
двойной удар со смещением штемпеля. Гурт сетка. Медь, 
22,56 г. Сохранность очень хорошая. ГМ# 16.3. Brekke# 92. 
Уздеников# 2573. Дьяков# 468. Биткин# 544.  3500 ₽

 

Лот 88. 2 копейки 1757 года, Московский Монетный двор. 
Лиц.ст.: номинал под Святым Георгием. Следы перечекана 
из копейки «орёл в облаках» с обозначением ММД. Гурт 
сетка. Медь, 16,67 г. Сохранность очень хорошая, засечки. 
ГМ# 16.3. Brekke# 92. Уздеников# 2573. Дьяков# 468. Бит-
кин# 391.  300 ₽

 

Лот 89. 2 копейки 1757 года, Московский Монетный 
двор, чекан на гладкой заготовке. Лиц.ст.: номинал под 
Святым Георгием. Гурт сетка. Медь, 20,77 г. Сохранность 
очень хорошая. ГМ# 16.3. Brekke# 92. Уздеников# 2573. 
Дьяков# 468. Биткин# 468.  300 ₽

 

Лот 90. 2 копейки 1757 года, Санкт-Петербургский 
Монетный двор. Лиц.ст.: номинал под Святым Георгием. 
Следы перечекана из «крестового» пятака 1730 года. Гурт 
сетка. Медь, 20,98 г. Сохранность очень хорошая, красивая 
патина, значительные следы перечкана, дефекты кромки 
гурта. ГМ# 16.3. Brekke# 92. Уздеников# 2573. Дьяков# 468. 
Биткин# 538.  1000 ₽

 

Лот 91. 2 копейки 1758 года, Екатеринбургский Монет-
ный двор, чекан на гладкой заготовке. Гурт сетка. Медь, 
22,81 г. Сохранность почти отличная, приятная патина. 
ГМ# нет. Brekke# 98. Уздеников# 2586. Дьяков# 515. Бит-
кин# 470. Довольно редкая.  1000 ₽
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Лот 92. 2 копейки 1758 года, Московский Монетный 
двор. Гурт сетка. Медь, 19,96 г. Сохранность очень хорошая, 
перечекан из «облачной» копейки 1756 года. ГМ# 17.9. 
Brekke# 98. Уздеников# 2586. Дьяков# 514. Биткин# 392. 500 ₽

 

Лот 93. 2 копейки 1758 года, Московский Монетный 
двор. Гурт сетка. Медь, 19,38 г. Сохранность очень хорошая, 
перечекан из «облачной» копейки 1755 года, Московского 
Монетного двора. ГМ# 5.11. Severin# 1480. Уздеников# 0796. 
Дьяков# 127. Биткин# 117. Довольно редкий, 3 рубля по 
Петрову.  300 ₽

 

Лот 94. 2 копейки 1758 года. Санкт-Петербургский 
Монетный двор. Лиц.ст.: номинал под Святым Георгием. 
Следы перечекана из «облачной» копейки. Гурт сетка. Медь, 
20,59 г. Сохранность хорошая. ГМ# 17.9. Brekke# 98. Узде-
ников# 2586. Дьяков# 514. Биткин# 470.  200 ₽

 

Лот 95. 1 копейка 1758 года, Екатеринбургский Монет-
ный двор. Медь. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGC AU details. ГМ# 17.10. Brekke# 82. Уздеников# 2588. 
Дьяков# 517. Биткин# 547.  33 000 ₽

 

Лот 96. Полушка 1759 года Екатеринбургский Монетный 
двор. Медь, 3,51 г. Сохранность почти отличная, хоро-
ший прочекан, чистка. ГМ# 18.7. Brekke# 63 (—). Узде-
ников# 2599 (•). Дьяков# 536. Биткин# 513 (R1). Редкая, 
1 рубль по Ильину, 3 рубля по Петрову.  1000 ₽

 

Лот 97. Медаль в память кончины Императрицы 
Елизаветы Петровны, 25 декабря 1761 г. СПб монет-
ный двор. Медальер лиц. ст. С.Ю. Юдин (внизу на поле: 
С·Ю·F·), копия штемпеля И.К. Хедлингера 1745 г. Бронза; 
125,50 г. Диаметр 60,6-70,0 мм (овальность). Сохранность 
почти отличная. СРМ# 138. Смирнов# 242/а. Дьяков# 107.1. 
Соколов# 239 (R). Довольно редкая.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 14, 22 мая 1999 г., лот 
233.  20 000 ₽
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Лот 98. Медаль в память княгини И.Г. Трубецкой. Фран-
ция, Парижский монетный двор, 1761 г. Медальер Ш.-Н. 

Ротье. Бронза; 44,03 г. Диаметр 46,8 мм. Сохранность очень 
хорошая. Forrer, vol. V, p. 154. СРМ# V.5. Reichel# 4448. Ивер-
сен# DC. Дьяков# 90.1 (R3). Соколов# 234.R (R2). Редкая. 
Надпись на об. ст. (лат.): «Уважаема державными, любима 
всеми».
Трубецкая Ирина Григорьевна (6.4.1671–21.6.1749) — княгиня, 
урожденная Нарышкина, дочь боярина Григория Филимоновича 
Нарышкина. 28.4.1691 г. вышла замуж за князя Ивана Юрьевича 
Трубецкого (1667–1750), женившегося на ней после смерти своей 
первой жены, рожденной княжны Анастасии Степановны Тате-
вой. От этого брака родилась княжна Анастасия Ивановна (1700–
1755). Состоя статс-дамой Императрицы Елизаветы Петровны, 
княгиня Ирина Григорьевна Трубецкая умерла в Москве и была 
погребена в С.-Петербурге, в Александро-Невской лавре.  5000 ₽

ПЕТР III (1761–1762)

 

Лот 99. 1 рубль 1762 года, ММД-ДМ. Гурт надпись. Серебро, 
23,40 г. Сохранность очень хорошая, слоение, царапины. 
ГМ# 1.4. Severin# 1878 (—). Уздеников# 0930 (•). Дьяков# 5. 
Биткин# 9 (R). Довольно редкий, 3 рубля по Петрову. 40 000 ₽

 

Лот 100. 10 копеек 1762 года, с военной арматурой. 
Перечекан из пятикопеечника 1759 года. Об.ст.: цифры 
номинала и даты обрамлены точками. Медь, 51,63 г. Со-
хранность очень хорошая, приятная сухая ровная патина. 
ГМ# 2.1. Brekke# 17. Уздеников# 2622 (•). Дьяков# 32 (R1). 
Биткин# 19 (R). Довольно редкие, 1 рубль 25 копеек по 
Петрову.
 Характерный рисунок крыльев орла и цифр даты позволяют 
отнести данный тип десятикопеечников к продукции Москов-
ского Монетного двора.  63 000 ₽

 

Лот 101. 4 копейки 1762 года. Следы перечекана из двух-
копеечника. Об.ст.: дата между точками, бувы «Ы» замкнута 
снизу линией. Гурт сетка. Медь, 18,08 г. Сохранность хоро-
шая, неплотная патина. ГМ# 2.4, вар. Brekke# 13 (—), вар. 
Уздеников# 2624 (•). Дьяков# 34, вар. Биткин# 23, вар. 
Редкие, 2 рубля по Ильину.  10 000 ₽
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ЕКАТЕРИНА II ВЕЛИКАЯ (1762–1796)

 
Лот 102. 1 рубль 1762 года, СПБ-TI-НК. Серебро, 23,37 г. 
Сохранность удовлетворительная, чистка, царапины. 
ГМ# 1.7. Severin# 1899. Уздеников# 0931. Дьяков# 6. Бит-
кин# 182. 2 рубля по Петрову.  5000 ₽

 
Лот 103. Медаль «За полезные обществу труды 1762 году 
августа 31 дня», новодел. СПб монетный двор. Медальер 
лиц. ст. Ф.В.Гасс (под изображением: F.G.). Бронза, 40,01 г. 
Диаметр 44,5 мм. Сохранность отличная. Смирнов# 245. 
Петерс XVIII# 4.б. Дьяков# 116.2 (R1). Биткин# К284 (R2). 
Аналог см. СРМ# 144. Редкая.  15 000 ₽

 
Лот 104. Медаль в память восшествия на престол Импе-
ратрицы Екатерины II, 28 июня 1762 г. СПб монетный 
двор. Медальер И.Г. Вехтер (лиц. ст. — под обрезом изо-
бражения: WÆCHTER•). Бронза; 149,38 г. Диаметр 67,4 мм. 
Сохранность почти отличная, патина восстановлена. 
СРМ# 143. Смирнов# 244, сноски * и **. Дьяков# 115.1 (R2). 
Довольно редкая.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 14, 22 мая 1999 г., лот 
284.  15 000 ₽

 

Лот 105. 5 копеек 1763 года, ЕМ. Перечекан из 10 копеек 
1762 года. Лиц. ст.: Буквы «ЕМ» большие. Об.ст.: низ короны 
заштрихован. Медь, 59,15 г. Сохранность очень хорошая, 
тёмная патина. ГМ# 2.8. Brekke# 196. Уздеников# 2634. 
Дьяков# 31. Биткин# 609.  1000 ₽

 

Лот 106. 15 копеек 1765 года, ММД. Серебро, 3,25  г. 
Сохранность почти отличная, дефект заготовки. ГМ# 4.10. 
Severin# 1944. Уздеников# 0977. Дьяков# 90. Биткин# 160. 
Довольно редкие, 1 рубль по Петрову.  3000 ₽

 

Лот 107. Гривенник 1765 года, СПБ. Об. ст.: в дате послед-
няя цифра «5» перегравирована из «4». Серебро, 2,48 г. 
Сохранность очень хорошая, слоение, чистка. ГМ# 4.178. 
Severin#  1943. Уздеников#  0978 (•). Дьяков#  91. Бит-
кин# 468 (R1). Редкий, 4 рубля по Ильину.  27 000 ₽
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Лот 108. Полушка 1766 года, ЕМ. Медь, 3,03 г. Сохран-
ность почти отличная, тёмная патина. ГМ# 6.11. Brekke# 4. 
Уздеников# 2688. Дьяков# 157. Биткин# 746.  500 ₽

 

Лот 109. Знак депутата Комиссии для сочинения 
проекта Нового Уложения, 1766 г., новодел. СПб монет-
ный двор. Без подписи медальера. Бронза, 28,42 г. Раз-
меры 42,8×36,9 мм. Сохранность отличная. Петерс XVIII. 
С. 236. # 3. Дьяков# 132.1. Биткин# К417 (R1). Аналоги 
см. СРМ# 158. Смирнов# 258. Мельник, Можейко# 1006. 
Довольно редкий.  15 000 ₽

 

Лот 110. 1 рубль 1767 года, СПБ-TI-АШ. Серебро, 23,74 г. 
Сохранность очень хорошая, чистка, коррозия. ГМ# 7.10. 
Severin# 1993. Уздеников# 0993. Дьяков# 163. Биткин# 201. 
Довольно редкий, 2 рубля 50 копеек по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 111. 1 рубль 1770 года, СПБ-TI-ЯЧ. Серебро, 
24,33 г. Сохранность почти отличная, чистка. ГМ# 11.15. 
Severin# 2043. Уздеников# 1030. Дьяков# 245. Биткин# 209. 
2 рубля 50 копеек по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 112. Гривенник 1770 года, СПБ-ТI. Серебро, 2,60 г. 
Сохранность хорошая, чистка. ГМ# 11.18. Severin# 2034. 
Уздеников# 1037. Дьяков# 252. Биткин# 475. 1 рубль по 
Петрову.  5000 ₽

 

Лот 113. 5 копеек 1770 года, ЕМ. Об. ст.: цифры даты 
«70» перегравированы из «69». Медь. Монета в пластико-
вой капсуле (слабе) ННР, AU58BN. ГМ# 11.19. Brekke# 228. 
Уздеников# 2714. Дьяков# 254. Биткин# 619.  500 ₽
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Лот 114. Медаль в память доставки в С.-Петер-
бург гранитного монолита для памятника Петру  I, 
20 января 1770 г. СПб монетный двор, последняя треть 
XVIII в. Медальеры: лиц. ст. — С. Иванов, копия штемпеля 
работы И.К.Г. Егера (под обрезом изображения: I•G•I•F 
К•С•ИВАН), об. ст. — П.Л. Брусницын, копия штемпеля 
работы И.К.Г. Егера (на линии обреза изображения слева: 
I•G•I•; справа: П•БРУСНИЦЫНЪ К.). Бронза, серебрение; 
136,70 г. Диаметр 65,3 мм. Сохранность очень хорошая, 
следы мелких ударов. Смирнов# 263. Дьяков# 150.2 (R1). 
Довольно редкая.  20 000 ₽

 

Лот 115. Сибирская монета. 10 копеек 1771 года, КМ. 
Отчеканена на не прошедшей гурчение заготовке. Медь, 
71,11 г. Сохранность почти отличная. ГМ# 13.6. Brekke# 508. 
Уздеников# 4292. Дьяков# 999. Биткин# 1025. Довольно 
редкие, 50 копеек по Петрову.  12 000 ₽

 

Лот 116. 2 копейки 1773 года, ЕМ. Медь, 16,9 г. Сохран-
ность очень хорошая, сухая патина. ГМ# 15.13. Brekke# 165. 
Уздеников# 2728. Дьяков# 300. Биткин# 675. Редкие, 75 ко-
пеек по Петрову.  6000 ₽

 

Лот 117. 1 рубль 1774 года, СПБ-TИ-ОЛ. Серебро, 23,38 г. 
Сохранность хорошая, износ. ГМ# 16.8. Severin# 2091. Узде-
ников# 1057. Дьяков# 306. Биткин# 218. 2 рубля 50 копеек 
по Петрову.  5000 ₽

 

Лот 118. 1 рубль 1774 года, СПБ-TИ-ОЛ. Серебро, 22,98 г. 
Сохранность отличная. ГМ# 16.8. Severin# 2092. Уздени-
ков# 1057. Дьяков# 306. Биткин# 218. Довольно редкий, 
2 рубля 50 копеек по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 119. 5 копеек 1774 года, ЕМ. Медь. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) ННР, MS61BN. ГМ# 16.12. Brekke# 232. 
Уздеников# 2731. Дьяков# 315. Биткин# 623А.  500 ₽
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Лот 120. 1 рубль 1775 года, СПБ-ТИ-ОЛ. Серебро, 23,59 г. 
Сохранность очень хорошая, плотная патина, чистка. 
ГМ# 17.8. Severin# 2102. Уздеников# 1064. Дьяков# 323. 
Биткин# 219. 2 рубля 50 копеек по Петрову.  5000 ₽

 

Лот 121. Сибирская монета. 10 копеек 1775 года, КМ. 
Медь, 62,79 г. Сохранность почти отличная. ГМ# 17.17. 
Brekke# 517. Уздеников# 4316. Дьяков# 1047. Биткин# 1033. 
Довольно редкие, 50 копеек по Петрову.  7000 ₽

 

Лот 122. Полушка 1775 года, ЕМ. Об.ст.: цифра даты «5» 
перегравирована из цифры «4». Медь, 1,97 г. Сохранность 
хорошая, рыхлая патина, чистка. ГМ# 17.16. Brekke# 14 (—). 
Уздеников# 2737 (•). Дьяков# 336 (R1). Биткин# 755 (R1). 
Редкая, 3 рубля по Ильину, 5 рублей по Петрову.  1000 ₽

 

Лот 123. Жетон в память 50-летнего юбилея Император-
ской Академии наук в 1776 г., новодел. СПб монетный 
двор. Медальер И.К.Г. Егер (об. ст. — на обрезе изображе-
ния: IGI.F.). Бронза; 13,95 г. Диаметр 28,5 мм. Гурт глад-
кий, опиленный. Сохранность почти отличная. Руден-
ко.1776.н.1 (R2). Аналоги см. СРМ# 182. Смирнов# 281. 
Дьяков# 171.4 (R1). Довольно редкий.  16 000 ₽

 

Лот 124. 5 копеек 1777 года, ЕМ. Медь. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) ННР, MS61BN. ГМ# 19.8. Brekke# 235. 
Уздеников# 2742. Дьяков# 368. Биткин# 626.  500 ₽

 

Лот 125. Сибирская монета. Полушка 1777 года, КМ. 
Об. ст.: ошибка «ПОАУШКА». Медь, 1,52 г. Сохранность 
почти отличная, плотная тёмная патина, чистка. ГМ# 19.15 
(довольно редкая). Brekke# 342 (—). Уздеников# 4333 (•). 
Дьяков#  1082 (R2). Биткин#  1228 (R1). Очень редкая, 
1 рубль по Ильину, 3 рубля по Петрову.  5000 ₽
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Лот 126. 5 копеек 1779 года, ЕМ. Лиц. ст.: орёл старого 
рисунка, образца 1768 г. Медь, 48,51 г. Сохранность почти 
отличная, следы двойного чекана. ГМ# нет. Brekke# 238. 
Уздеников# 2747 (•). Дьяков# 398 (R1). Биткин# 629 (R). 
Редкие, 3 рубля по Ильину.  3000 ₽

 

Лот 127. 5 копеек 1780 года, ЕМ. Медь, 45,54 г. Сохран-
ность почти отличная, дефект заготовки — след двойной 
вырубки. ГМ# 22.5. Brekke# 240. Уздеников# 2750. Дья-
ков# 410. Биткин# 631.  300 ₽

 

Лот 128. 1 рубль 1781 года, СПБ-ИЗ. Серебро, 24,40 г. 
Сохранность очень хорошая, коррозия, чистка. ГМ# 22.11. 
Severin# 2172 (•). Уздеников# 1110. Дьяков# 414. Бит-
кин# 230. 2 рубля 50 копеек по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 129. Сибирская монета. 10 копеек 1781 года, КМ. 
Медь, 60,99  г. Сохранность очень хорошая, приятная 
патина. ГМ# 22.19. Brekke# 531. Уздеников# 4352 (•). Дья-
ков# 1116. Биткин# 1046 (R). Довольно редкие, 1 рубль 
50 копеек по Петрову.  8000 ₽

 

Лот 130. 5 копеек 1781 года, ЕМ. Медь, 49,40 г. Сохранность 
почти отличная, коррозия, чистка. ГМ# 22.17. Brekke# 241. 
Уздеников# 2752. Дьяков# 427. Биткин# 632.  500 ₽

 

Лот 131. 5 копеек 1783 года, КМ. Медь, 51,08 г. Сохран-
ность почти отличная, тёмная патина, коррозия, чистка. 
ГМ# 23.16. Brekke# 250. Уздеников# 2761. Дьяков# 474. 
Биткин# 785. Довольно редкие, 50 копеек по Петрову. 2000 ₽
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Лот 132. 20 копеек 1784 года, СПБ. Серебро, 4,85 г. Со-
хранность хорошая, тёмная патина, царапины. ГМ# 24.4. 
Severin# 2208. Уздеников# 1146. Дьяков# 487. Биткин# 397. 
1 рубль по Петрову.  3000 ₽

 

Лот 133. 15 копеек 1784 года, СПБ. Серебро, 3,59 г. Со-
хранность отличная, лёгкая чистка. ГМ# 24.5. Severin# 2206. 
Уздеников# 1148. Дьяков# 489. Биткин# 442. Довольно 
редкие, 1 рубль по Петрову.  4000 ₽

 

Лот 134. 15 копеек 1784 года, СПБ. Серебро, 3,05 г. Со-
хранность почти отличная, сильное слоение заготовки. 
ГМ# 24.5. Severin# 2206. Уздеников# 1148. Дьяков# 489. 
Биткин# 442. Довольно редкие, 1 рубль по Петрову.  3000 ₽

 

Лот 135. 5 копеек 1785 года, КМ. Медь, 49,49 г. Сохранность 
почти отличная, тёмная патина. ГМ# 24.22. Brekke# 256. 
Уздеников# 2769. Дьяков# 518. Биткин# 789. 50 копеек по 
Петрову.  3000 ₽

 

Лот 136. Полушка КМ. Производственный брак монет-
ного двора: расслоение монетной заготовки. Медь, 1,13 г. 
Сохранность очень хорошая, чистка.  1000 ₽

 

Лот 137. 5 копеек 1788 года, ЕМ, обе стороны монеты 
нового образца. Медь. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) ННР, MS61BN. ГМ#  27.5. Brekke#  270. Уздени-
ков# 2792. Дьяков# 597. Биткин# 642.  500 ₽
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Лот 138. 5 копеек 1788 года, ЕМ, обе стороны монеты 
нового образца. Медь, 49,82 г. Сохранность хорошая, слое-
ние, механнические повреждения. ГМ# 27.5. Brekke# 270. 
Уздеников# 2792. Дьяков# 597. Биткин# 642.  200 ₽

 

Лот 139. 5 копеек 1788 года, ЕМ, обе стороны монеты 
нового образца. Медь, 43,44 г. Сохранность отличная. 
ГМ#  27.5. Brekke#  270. Уздеников#  2792. Дьяков#  597. 
Биткин# 642.  700 ₽

 

Лот 140. 2 копейки 1788 года, СПМ. Гурт сетка. Медь, 
21,21 г. Сохранность отличная, красивая патина, следы 
перечекана из «крестового» пятака 1727 года. ГМ# 27.7. 
Brekke# 177. Уздеников# 2796. Дьяков# 605. Биткин# 587. 
Довольно интересный экземпляр со следами прямого 
перечекана из «крестового» пятака.  2500 ₽

 

Лот 141. 5 копеек 1789 года, АМ. Лиц.ст.: Санкт-Петер-
бурский тип орла: крылья у основания широкие, рельеф 
перьев высокий, буквы АМ широкие. Медь, 50,83 г. Со-
хранность почти отличная, дефект заготовки. ГМ# нет. 
Brekke# нет. Уздеников# 2812. Дьяков# нет. Биткин# нет. 
Григорьев, Капустин, Черноухов# 1.4.  2500 ₽

 

Лот 142. 5 копеек 1789 года, ЕМ. Медь, 53,45 г. Сохран-
ность отличная, прекрасный прочекан деталей, красивая 
тёмная патина. ГМ# 28.9. Brekke# 278. Уздеников# 2810. 
Дьяков# 629. Биткин# 643.  1000 ₽

 

Лот 143. 1 копейка 1789 года, ЕМ. Медь, 9,4 г. Сохран-
ность почти отличная, чистка. ГМ# 28.11. Brekke# 126. 
Уздеников# 2816. Дьяков# 636А. Биткин# 700.  1000 ₽
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Лот 144. Гривенник 1790 года, СПБ. Серебро, 2,12 г. 
Сохранность очень хорошая. ГМ#  29.6. Severin#  2268. 
Уздеников# 1200. Дьяков# 655. Биткин# 190. Довольно 
редкий, 1 рубль по Петрову.  2000 ₽

 

Лот 145. 5 копеек 1790 года, ЕМ. Медь, 56,07 г. Сохран-
ность почти отличная, тёмная патина, отличный прочекан 
рельефа изображения. ГМ#  29.7. Brekke#  283. Уздени-
ков# 2826. Дьяков# 656. Биткин# 644.  2000 ₽

 

Лот 146. 5 копеек 1791 года, КМ. Медь, 49,56 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная коричневая патина. 
ГМ# 30.11. Brekke# 289 (•). Уздеников# 2480. Дьяков# 685. 
Биткин# 804. 50 копеек по Петрову.  2000 ₽

 

Лот 147. 5 копеек 1792 года, КМ. Медь, 40,96 г. Сохран-
ность отличная, тёмная патина. ГМ# 31.2. Brekke# 293 (—). 
Уздеников# 2852. Дьяков# 714. Биткин# 806. 75 копеек по 
Петрову.  2500 ₽

 

Лот 148. 5 копеек 1793 года, ЕМ. Гурт сетка. «Павловский» 
перечекан. Об.ст.: вензель тонкими линиями. Медь, 56,04 г. 
Сохранность очень хорошая. ГМ# 36.1. Brekke# 10 (•). 
Уздеников# 2858 (•). Дьяков# 734. Биткин# 101. Довольно 
редкие. Низкий рельеф изображения орла и рисунок 
вензеля императрицы, выполненый тонкими линиями, 
позволяет отнести эту монету к продукции Санкт-Петер-
бугского монетного двора.  3000 ₽

 

Лот 149. 5 копеек 1793 года, КМ. Медь, 51,68 г. Сохран-
ность почти отличная, чистка. ГМ# 31.16. Brekke# 297. 
Уздеников# 2860. Дьяков# 737. Биткин# 808. Довольно 
редкие, 50 копеек по Петрову.  2000 ₽
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Лот 150. 5 копеек 1793 года, КМ. Медь, 52,21 г. Сохран-
ность почти отличная, дефекты загтовки, чистка. ГМ# 31.16. 
Brekke# 297. Уздеников# 2860. Дьяков# 737. Биткин# 808. 
50 копеек по Петрову.  2000 ₽

 

Лот 151. 5 копеек 1793 года, КМ. Медь, 48,64 г. Сохран-
ность почти отличная, чистка. ГМ# 31.16. Brekke# 297. 
Уздеников# 2860. Дьяков# 737. Биткин# 808. 50 копеек по 
Петрову.  2000 ₽

 

Лот 152. Гривенник 1795 года, СПБ. Серебро, 2,31 г. 
Сохранность очень хорошая, чистка, царапины. ГМ# 33.6. 
Severin# 2333. Уздеников# 1251. Дьяков# 792 (R1). Бит-
кин# 491. Редкий, 1 рубль по Петрову.  3000 ₽

 

Лот 153. 2 копейки 1795 года, М-М. Гурт узор. Пере-
чекан из монеты Молдавии и Валахии 2 пара-3 копейки 
1772 года. Медь, 16,83 г. Сохранность почти отличная, 
плотная тёмная патина. ГМ# нет. Brekke# 190 (—). Уздени-
ков# 2892 (∸). Дьяков# 801 (R2). Биткин# 541 (R1). Очень 
редкие, 3 рубля по Ильину.  10 000 ₽

 

Лот 154. 5 копеек 1796 года, АМ. Об. ст.: цифры «96» даты 
меньшего размера. Медь, 49,31 г. Сохранность почти отлич-
ная. ГМ# 34.14. Brekke# 312. Уздеников# 2915. Дьяков# 835. 
Биткин# 866. Григорьев, Капустин, Черноухов# 26.1. 2000 ₽

 

Лот 155. 5 копеек 1796 года, ЕМ. Медь, 57,81 г. Сохран-
ность почти отличная, тёмная патина, следы сильного 
холостого соударения штемпелей. ГМ# 34.8. Brekke# 309. 
Уздеников# 2911. Дьяков# 830. Биткин# 650 (R).  1000 ₽
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Лот 156. 5 копеек 1796 года, ЕМ. «Павловский» перечекан. 
Гурт сетка. Медь, 43,67 г. Сохранность очень хорошая, при-
ятная патина. ГМ# 36.6. Brekke# 17 (•). Уздеников# 2912 (•). 
Дьяков# 831 (R1). Биткин# 109 (R1). Редкие.  7000 ₽

 

Лот 157. 5 копеек 1796 года, КМ. Медь, 51,53 г. Сохран-
ность отличная, легкая чистка. ГМ# 34.13. Brekke# 310. 
Уздеников# 2914. Дьяков# 833. Биткин# 814 (R). Редкие, 
75 копеек по Петрову.  5000 ₽

 

Лот 158. 5 копеек 1796 года, КМ. Медь, 48,60 г. Сохран-
ность очень хорошая, ровная патина, легкая коррозия. 
ГМ# 34.13. Brekke# 310. Уздеников# 2914. Дьяков# 833. 
Биткин# 814 (R). Редкие, 75 копеек по Петрову.  4000 ₽

 

Лот 159. Медаль «Великий Князь Изяслав Ярославич», 
из серии медалей с портретами русских князей и царей, 
№ 10. Номер медали в серии обозначен без скобок. СПб 
монетный двор, 1770-е гг. Медальер Ф.В. Гасс (лиц. ст. — 
справа внизу: F.G.). Бронза; 35,44 г. Диаметр 39,0 мм. Со-
хранность почти отличная. Смирнов# 10. Соколов# 262.а. 
Дьяков# 1613.1 (R1).  15 000 ₽

 

Лот 160. Медаль «Великий Князь Александр Ярославич 
Невский», из серии медалей с портретами великих кня-
зей и царей, № 26. СПб монетный двор, середина XIX в. 
Медальер лиц. ст. А.А. Клепиков (на обрезе изображения: 
А.К.). Бронза; 35,13 г. Диаметр 39,4 мм. Сохранность очень 
хорошая. Дьяков# 1629.2 (R1). Аналоги см. Смирнов# 26. 
Соколов# 279.  8000 ₽

 

Лот 161. Медаль «Великий Князь Андрей II Алексан-
дрович», из серии медалей с портретами великих князей 
и царей, № 30. СПб монетный двор, начало XIX в. Без 
подписи медальера. Бронза; 24,69  г. Диаметр 40,8 мм. 
Сохранность очень хорошая. Смирнов# 30 (сноска *). 
Соколов# 283.б. Дьяков# 1633.3 (R1).  8000 ₽
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Лот 162. Медаль «Великий Князь Василий II Дмитрие-
вич», из серии медалей с портретами великих князей 
и царей, № 40. СПб монетный двор, 1770-е гг. Медальер лиц. 
ст. И.Г. Вехтер (на обрезе изображения: I•G•W•). Бронза; 
25,46 г. Диаметр 39,0 мм. Сохранность очень хорошая, 
следы коррозии. Смирнов# 40 (сноска **). Соколов# 293. 
Дьяков# 1643.1 (R1).  8000 ₽

 

Лот 163. Медаль «Царь и Великий Князь Федор Иоан-
нович», из серии медалей с портретами великих кня-
зей и царей, № 45. СПб монетный двор, 1770-е гг. Без 
подписи медальера. Бронза, 35,11  г. Диаметр 39,1 мм. 
Сохранность очень хорошая. Смирнов# 45. Соколов# 298. 
Дьяков# 1648 (R1).  8000 ₽

 

Лот 164. Медаль «Императрица Екатерина II, Великая», 
из серии медалей с портретами русских князей и царей, 
№ 59. СПб монетный двор, первая четверть XIX в. Медальер 
лиц. ст. Ф.А. Лялин (под обрезом изображения: Ф.ЛЯЛИНЪ.). 
Бронза; 34,75  г. Диаметр 39,0  мм. Сохранность очень 
хорошая, следы коррозии. Смирнов# 59. Соколов# 312.а. 
Дьяков# 1662.1 (R1).  20 000 ₽
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Лот 165. 2 копейки 1797 года, без обозначения монет-
ного двора. Об.ст.: после «2» номинала точка. Медь, 20,98 г. 
Сохранность почти отличная, приятная патина. ГМ# 1.10. 
Brekke# 68. Уздеников# 2940. Биткин# 191 (R). Довольно 
редкие, 1 рубль по Петрову.  11 000 ₽

 

Лот 166. Жетон в память коронования Императора 
Павла I, 5 апреля 1797 г. (без даты). СПб монетный 
двор. Гурт — косая насечка вправо. Серебро; 3,16 г. Диа-
метр 19,9-20,3 мм (овальность). Сохранность очень 
хорошая. СРМ# 238. Смирнов# 329/а. Биткин# Ж230 (R). 
Дьяков# 243.11 (R1). Руденко.2013.3 (R1). Тираж 46000 
экз.  10 000 ₽

 

Лот 167. 1 рубль 1798 года, СМ-МБ. Серебро, 20,59 г. 
Сохранность хорошая, чистка. ГМ# 2.10. Severin# 2429. 
Уздеников# 1279. Биткин# 32. 2 рубля 25 копеек по Пе-
трову.  15 000 ₽

 

Лот 168. 5 копеек 1798 года, СП-ОМ. Серебро, 1,01 г. Со-
хранность хорошая, дефект заготовки, царапины, чистка. 
ГМ# 2.9. Severin# 2409. Уздеников# 1292. Биткин# 89. Ред-
кие, 75 копеек по Петрову.  3000 ₽

 

Лот 169. 2 копейки 1799 года, ЕМ. Медь, 20,42 г. Со-
хранность отличная, приятая патина, чистка. ГМ# 3.10. 
Brekke# 75. Уздеников# 2970. Биткин# 115.  1000 ₽

 

Лот 170. 1 копейка 1800 года, ЕМ. Медь, 8,65 г. Сохран-
ность почти отличная, тёмная патина. ГМ# 4.11. Brekke# 56. 
Уздеников# 2985. Биткин# 124.  2000 ₽
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Лот 171. 1 рубль 1801 года, СМ-АИ. Серебро, 20,04 г. Со-
хранность очень хорошая. ГМ# 5.9. Severin# 2487. Уздени-
ков# 1315. Биткин# 46. 2 рубля 50 копеек по Петрову. 15 000 ₽

АЛЕКСАНДР I (1801–1825)

 
Лот 172. Медаль «За служение во время коронации». 
СПб монетный двор, первая половина XIX в. Медальер 
лиц. ст. И.А. Шилов (на обрезе изображения: И.ШИЛОВЪ). 
Бронза; 47,74 г. Диаметр 51,4 мм. Сохранность очень хоро-
шая. Дьяков# 265.3. Аналоги см. Смирнов# 334б. Петерс# 15. 
Редкая. Фантазийная конволютная медаль, отчеканенная 
с использованием оригинального штемпеля об. ст. и более 
позднего штемпеля лиц. ст.  15 000 ₽

 
Лот 173. Медаль «За служение во время коронации». 
СПб монетный двор, первая половина XIX в. Медальер 
лиц. ст. И.А. Шилов (на обрезе изображения: И.ШИЛОВЪ). 
Бронза; 65,39  г. Диаметр 51,8 мм. Сохранность почти 
отличная, на поле лиц. и об. сторон — следы коррозии. 
Дьяков# 265.3. Аналоги см. Смирнов# 334б. Петерс# 15. 
Редкая. Фантазийная конволютная медаль, отчеканенная 
с использованием оригинального штемпеля об. ст. и более 
позднего (1810 г.) штемпеля лиц. ст.  15 000 ₽

 

Лот 174. Жетон в память коронования Императора 
Александра I, 15 сентября 1801 г. СПб монетный двор. Гурт: 
косая насечка вправо. Серебро; 5,10 г. Диаметр 22,7-23,1 
мм (овальность). Сохранность почти отличная. СРМ# 248. 
Смирнов# 333. Биткин# Ж935 (R). Дьяков# 264.8 (R2). 
Руденко.2015.3 (R1).  10 000 ₽

 

Лот 175. Полушка 1802 года, ЕМ. Новодел. Гурт косая 
насечка с наклоном вправо. Об. ст.: буквы «ЕМ» под ци-
фрами даты большие. Медь, 2,84 г. Сохранность отличная. 
ГМ# 20.14 (довольно редкая). Brekke# N 5 (—). Уздени-
ков# Н 3022 (•). Биткин# Н 339 (R2). Очень редкая, 3 рубля 
по Ильину.  15 000 ₽



А л е к с а н д р  I
36

 

Лот 176. 5 копеек 1803 года, ЕМ, обе стороны монеты 
образца 1806 года. Медь. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGС, AU 55 BN. ГМ#  2.9. Brekke#  112. Уздени-
ков# 3029. Биткин# 287.  7000 ₽

 

Лот 177. 1 рубль 1804 года, СПБ-ФГ. Серебро, 20,20 г. 
Сохранность очень хорошая, неравномерная патина. 
ГМ# 3.3. Severin# 2548 (—). Уздеников# 1353. Биткин# 38. 
2 рубля 25 копеек п Петрову.  4000 ₽

 

Лот 178. 5 копеек 1804 года, ЕМ. Лиц. ст. и Об. ст.: счетные 
точки плоские — штемпели нового образца. Медь, 56,96 г. 
Сохранность почти отличная, приятная патина. ГМ# 3.8. 
Brekke# 116. Уздеников# 3038. Биткин# 290.  3000 ₽

 

Лот 179. 2 копейки 1804 года, КМ. Медь, 22,34 г. Сохран-
ность хорошая, плотная старая патина, засечки, царапины. 
ГМ# 3.14 (редкая). Brekke# 87 (∸). Уздеников# 3041 (—). 
Биткин# 431 (R3). Крайне редкие, 30 рублей по Ильину, 
60 рублей по Петрову.  60 000 ₽

 

Лот 180. 1 копейка 1805 года, КМ. Медь, 8,09 г. Сохран-
ность почти отличная, тёмная патина, следы двойного 
чекана. ГМ# 4.13. Brekke# 60 (—). Уздеников# 3053 (•). 
Биткин# 445 (R1). Очень редкая, 3 рубля по Ильину. 9000 ₽

 

Лот 181. Для Грузии. Абаз 1806 года, ПЗ. Серебро, 3,01 г. 
Сохранность очень хорошая, мелкие царапины. ГМ# 1.14. 
Уздеников# 4371 (•). Биткин# 751 (R1). Очень редкий, 
3 рубля по Ильину.  30 000 ₽
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Лот 182. 5 копеек 1807 года, ЕМ. Лиц. ст.: образца 1806 
года. Медь, 48,47 г. Сохранность почти отличная, приятная 
патина, чистка. ГМ# 5.9. Brekke# 126. Уздеников# 3064. 
Биткин# 294.  8000 ₽

 

Лот 183. Полуполтинник 1809 года, СПБ-ФГ. Сере-
бро, 5,02  г. Сохранность хорошая. ГМ#  6.14 (редкая). 
Severin# 2590 (∸). Уздеников# 1380 (—). Биткин# 85 (R2). 
Очень редкий, 20 рублей по Ильину.  20 000 ₽

 

Лот 184. 5 копеек 1809 года, ЕМ. Медь, 60,67 г. Сохранность 
очень хорошая, коррозия, чистка. ГМ# 6.16. Brekke# 134. 
Уздеников# 3081. Биткин# 299.  4000 ₽

 

Лот 185. 5 копеек 1809 года, ЕМ. Медь, 58,57 г. Сохранность 
почти отличная, легкая коррозия. ГМ# 6.16. Brekke# 134. 
Уздеников# 3081. Биткин# 299.  4000 ₽

 

Лот 186. 1 рубль 1811 года, СПБ-ФГ. Серебро, 19,96 г. 
Сохранность хорошая, коррозия. ГМ# 9.1. Severin# 2626. 
Уздеников# 1395. Биткин# 99 (R). 1 рубль 75 копеек по 
Петрову.  3000 ₽

 

Лот 187. 2 копейки 1811 года, ЕМ-НМ. Гурт гладкий. Медь, 
14,47 г. Сохранность отличная, красивая патина. ГМ# 9.13. 
Brekke# 257. Уздеников# 3129. Биткин# 349.  1000 ₽
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Лот 188. 2 копейки 1811 года, СПБ-ПС. Медь, 13,28 г. 
Сохранность почти отичная, приятная патина. ГМ# 9.19. 
Brekke# 266. Уздеников# 3126. Биткин# 575.  5000 ₽

 

Лот 189. Полтина 1812 года, СПБ-МФ. Серебро, 10,14 г. 
Сохранность хорошая, засечки. ГМ# 10.2. Severin# 2632. 
Уздеников# 1403. Биткин# 145 (R). Редкая, 75 копеек по 
Петрову.  2000 ₽

 

Лот 190. 2 копейки 1812 года, ЕМ-НМ. Медь, 13,80 г. 
Сохранность отличная, приятная ровная патина. ГМ# 10.5. 
Brekke# 267. Уздеников# 3159. Биткин# 351.  700 ₽

 

Лот 191. Наградная медаль Императорского Юрьев-
ского университета. СПб монетный двор, конец XIX в. 
Медальер лиц. ст. К.А. фон Леберехт (под обрезом изо-
бражения C.LEBERECHT.F.). Бронза; 59, 20  г. Диаметр 
51,5 мм. Сохранность очень хорошая. Смирнов# 1089. 
Дьяков# 290.2. Довольно редкая. Надпись на об. ст. медали: 
«INGENIO / ET / STUDIO / UNIVERS•LIT•CÆS• / JURIEV• / 
D•XII•DEC•» (Дарованию и прилежанию Императорский 
Юрьевский университет декабря 12 дня).  15 000 ₽

 

Лот 192. 1 рубль 1813 года, СПБ-ПС. Лиц. ст.: орел 
образца 1815 года: малые короны высокие, скипетр 
длиннее, последняя цифра даты «3» перегравирована из 
«2». Серебро, 20,12г. Сохранность очень хорошая чистка. 
ГМ# 11.1. Severin# 2657. Уздеников# 1406. Биткин# 105. 
1 рубль 50 копеек по Петрову.  5000 ₽

 

Лот 193. Деньга 1813 года, КМ-АМ. Медь, 3,13 г. Сохран-
ность очень хорошая, коррозия, чистка. ГМ# 11.15 (до-
вольно редкая). Brekke# 163 (—). Уздеников# 3177 (•). 
Биткин# 557 (R1). Очень редкая, 3 рубля по Ильину, 4 рубля 
по Петрову.  1000 ₽
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Лот 194. Медаль в память князя М.И. Кутузова. Соеди-
ненное королевство Великобритании и Ирландии, Лондон, 
1813 г. Медальер Halliday (лиц. ст. — под обрезом изо-
бражения: HALLIDAY F.). Бронза; 61,18 г. Диаметр 53,5 мм. 
Сохранность почти отличная. Иверсен# CCCХVII.2 (т.1, 
с.331). Ашик, с.292. Холодковский, с. 26. # ХLVII. Довольно 
редкая.  30 000 ₽

 

Лот 195. 10 копеек 1814 года, СПБ-СП (!). Серебро, 1,86 г. 
Сохранность очень хорошая, царапины, чистка. ГМ# нет. 
Severin# 2669 (∸). Уздеников# 1418*. Биткин# 223 (R2). 
Очень редкие, 15 рублей по Ильину.  30 000 ₽

 

Лот 196. 2 копейки 1814 года, ИМ-ПС. Об. ст.: черта 
длиннее. Медь, 13,22 г. Сохранность отличная, приятная 
сухая патина. ГМ# 12.15. Brekke# 280. Уздеников# 3179. 
Биткин# 609.  1000 ₽

 

Лот 197. Медаль в память визита Императора Алек-
сандра I в Англию. Англия. Бирмингем, 1814 г. Мануфак-
тура Э. Томасона. Медальер Т. Уэбб (лиц. ст. — на обрезе 
изображения: Webb). Бронза; 60,13 г. Диаметр 53,8 мм. 
Сохранность почти отличная. СРМ# 312. Forrer, vol. VI, p. 
402. Дьяков# 384.1 (R3). Редкая. Надпись на об. ст. медали: 
«ORBIS / TE / LAVDAT / PACATVS• / MDCCCXIV•» (Успоко-
енный мир прославляет тебя. 1814 г.).  15 000 ₽

 

Лот 198. 5 копеек 1815 года, СПБ-МФ. Серебро, 0,87 г. 
Сохранность отличная, приятная патина. ГМ#  8.5. 
Severin# 2685 (•). Уздеников# 1426. Биткин# 263.  1000 ₽

 

Лот 199. Медаль за успехи в науках воспитанникам 
Императорской Академии художеств. СПб монетный 
двор, первая половина XIX в. Медальер граф Ф.П. Тол-
стой, 1815 г. (лиц. ст. — под обрезом изображения: Г. Ф. 
ТОЛСТОИ.; об. ст. — под обрезом изображения: Г.Ф.ТОЛС.
СОЧ.И Р.). Бронза; 69,96 г. Диаметр 53,1 мм. Сохранность 
очень хорошая, неровности патины, следы коррозии, гурт 
опилен. СРМ# 332. Дьяков# 401.1 (R1). Аналог см. Смир-
нов# 396. Редкая.  3000 ₽
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Лот 200. 2 копейки 1817 года, ЕМ-НМ. Медь, 13,41 г. 
Сохранность отличная, красивая патина, следы много-
кратного чекана. ГМ# 14.7. Brekke# 288. Уздеников# 3199. 
Биткин# 357.  1000 ₽

 

Лот 201. 1 рубль 1818 года, СПБ-ПС. Лиц. ст.: орел образца 
1818 года: центральный щиток уплощен, корона больше, 
скипетр длинный, хвост орла длинный и оконтуренн 
по нижнему краю. Серебро, 20,13 г. Сохранность очень 
хорошая, чистка. ГМ# нет. Severin# 2751. Уздеников# 1444. 
Биткин# 124. 1 рубль 50 копеек по Петрову.  5000 ₽

 

Лот 202. 1 рубль 1818 года, СПБ-ПС. Лиц. ст.: орел об-
разца 1818 года: центральный щиток уплощен, корона 
больше, скипетр длинный, хвост орла длинный. Серебро, 
19,96 г. Сохранность очень хорошая, чистка. ГМ# нет. 
Severin# 2751. Уздеников# 1444. Биткин# 124. 1 рубль 
50 копеек по Петрову.  3000 ₽

 

Лот 203. 1 рубль 1818 года, СПБ-ПС. Лиц. ст.: орел образца 
1815 года: щиток выпуклый, центральная корона больше, 
скипетр длинный, хвост орла короткий. Серебро, 20,63 г. 
Сохранность очень хорошая. ГМ# 14.13. Severin# 2751. 
Уздеников#  1444. Биткин#  123. 1 рубль 50 копеек по 
Петрову.  5000 ₽

 

Лот 204. Полтина 1818 года, СПБ-ПС. Серебро, 10,32 г. 
Сохранность почти отличная, царапины. ГМ#  14.14. 
Severin# 2747. Уздеников# 1446. Биткин# 160. 75 копеек 
по Петрову.  3000 ₽

 

Лот 205. 2 копейки 1818 года, ЕМ-ФГ. Медь, 13,97  г. 
Сохранность очень хорошая, приятная сухая патина. 
ГМ# 14.23. Brekke# 292. Уздеников# 3206. Биткин# 359. 
Редкие.  3000 ₽
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Лот 206. Для Польши. 2 злотых 1818 года, IB. Серебро, 
8,89 г. Сохранность очень хорошая, чистка. ГМ# 1.18 (до-
вольно редкая). Уздеников# 4473. Биткин# 832. Довольно 
редкие, 1 рубль 50 копеек по Петрову.  3000 ₽

 

Лот 207. Для Грузии. Полуабаз 1821 года, АТ. Серебро, 
1,51  г. Сохранность почти отличная, приятная старая 
патина. ГМ# 2.27. Уздеников# 4417 (•). Биткин# 781 (R). 
Редкий, 2 рубля по Петрову.
 С интернет аукциона "Монеты и Медали" № 15, 30 января 2020 
г., лот 228.  30 000 ₽

 

Лот 208. 1 рубль 1822 года, СПБ-ПД. Серебро, 20,38 г. 
Сохранность очень хорошая, чистка, дефект кромки гурта. 
ГМ# 16.14. Severin# 2825. Уздеников# 1472. Биткин# 135. 
1 рубль 75 копеек по Петрову.  5000 ₽

 

Лот 209. Медаль в память кончины Императора 
Александра I, 19 ноября 1825 г. СПб монетный двор. Ме-
дальер лиц. ст. А.А. Клепиков (под обрезом изображения: 
К:А:КЛЕП.), копия штемпеля графа Ф.П. Толстого. Бронза; 
137,48 г. Диаметр 68,5 мм. Сохранность почти отличная, 
патина восстановлена. СРМ# 341. Дьяков# 429.2. Аналог 
см. Смирнов# 412.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 14, 22 мая 1999 г., лот 319. 7000 ₽
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Лот 210. Медаль в память 100-летия Императорской 
Санкт-Петербургской Академии наук. СПб монетный 
двор, 1826 г. Медальер граф Ф.П. Толстой (лиц. ст. — внизу 
на поле: Г. ΘЕОДОР• ТОЛСТОЙ.; об. ст. — над обрезом 
изображения на пьедестале: СОЧ•И РѢЗ•Г•ΘЕОД•ТОЛ-
СТОЙ.). Бронза; 143,33 г. Диаметр 65,2 мм. Сохранность 
почти отличная. СРМ# 347. Дьяков# 447.1 (R0). Аналог см. 
Смирнов# 431. Довольно редкая.  20 000 ₽

 
Лот 211. Жетон в память коронования Императора 
Николая  I, 22 августа 1826  г. СПб монетный двор. 
Серебро; 4,16  г. Диаметр 22,0  мм. Сохранность очень 
хорошая. СРМ# 345. Смирнов# 414. Дьяков# 446.9 (R0). 
Руденко.2020.16 (R1). Тираж 30000 экз.  10 000 ₽

 
Лот 212. Жетон в память коронования Императора 
Николая  I, 22 августа 1826  г. СПб монетный двор. 
Серебро; 4,18  г. Диаметр 22,0 мм. Сохранность почти 
отличная. СРМ# 345. Смирнов# 414. Дьяков# 446.9 (R0). 
Руденко.2020.17 (лиц. ст.), Руденко.2020.9 (об. ст., аналог 
в платине). Тираж 30000 экз.  15 000 ₽

 

Лот 213. 1 рубль 1827 года, СПБ-НГ. Серебро. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) ННР, AU Details. ГМ# 2.2. 
Severin# 2907. Уздеников# 1510. Биткин# 104. 1 рубль 
50 копеек по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 214. 5 копеек 1827 года, СПБ-НГ. Серебро, 0,85 г. 
Сохранность очень хорошая, небольшой изгиб. ГМ# 2.7. 
Severin# 2898. Уздеников# 1517. Биткин# 150.  3000 ₽

 

Лот 215. Медаль в память кончины Императрицы 
Марии Федоровны в 1828 г. СПб монетный двор. Ме-
дальеры: лиц. ст. — А.А. Клепиков (внизу на поле: КОП. 
А.КЛЕПИКОВЪ.), об. ст. — А.И. Губе (внизу на поле: H.GUBE 
FECIT.). Бронза; 156,98 г. Диаметр 67,9 мм. Сохранность 
очень хорошая, патина восстановлена. Смирнов# 450. 
Дьяков# 468.3. Довольно редкая.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 14, 22 мая 1999 г., лот 
333.  15 000 ₽



� Н и к о л а й  I

43

 

Лот 216. Для Польши. 1 злотый 1830 года, FН. Серебро, 
4,48 г. Сохранность почти отличная. ГМ# 4.20. Уздени-
ков# 4576. Биткин# 999. 75 копеек по Петрову.  3000 ₽

 

Лот 217. Медаль для воспитанников Императорской 
Академии художеств «За успех в рисовании». СПб мо-
нетный двор, середина XIX в. Медальеры: лиц. ст. — М.В. 
Кучкин, об. ст. — неизвестный, копии штемпелей П.П. 
Уткина (лиц. ст. — под обрезом изображения слева: Р.П.УТК., 
справа: К.М.КУЧК.; об. ст. — внизу на поле: Р.П.УТКИНЪ / 
К.П.). Серебро; 63,63 г. Диаметр 51,5 мм. Сохранность почти 
отличная, полированное поле, на гурте с лиц. ст. — след 
небольшого удара. Смирнов# 460/а. Дьяков# 492.4 (R1) 
(аналог об. ст.). Редкая. Смирнов# 869/а. Дьяков# 492.6 (R1). 
Редкая.  60 000 ₽

 

Лот 218. 1 рубль 1833 года, СПБ-НГ. Серебро, 20,75 г. 
Сохранность почти отличная. ГМ#  8.6. Severin#  3027. 
Уздеников#  1549. Биткин#  160. 1 рубль 50 копеек по 
Петрову.  15 000 ₽

 

Лот 219. 5 копеек 1833 года, ЕМ-ФХ. Медь, 21,02 г. Сохран-
ность почти отличная. ГМ#  8.15. Brekke#  246. Уздени-
ков# 3310. Биткин# 487.  15 000 ₽

 

Лот 220. 5 копеек 1833 года, СМ. Медь, 27,85 г. Сохранность 
почти отличная, тёмная патина. ГМ# 8.19. Brekke# 247. 
Уздеников# 0331. Биткин# 669. 50 копеек по Петрову. 3000 ₽

 

Лот 221. 5 копеек 1833 года, СПБ-НГ. Об. ст.: последняя 
цифра даты «3» перегравирована из «2». Серебро, 1,05 г. 
Сохранность почти отличная, слоение, приятная патина. 
ГМ# 8.13. Severin# 3006. Уздеников# 1554. Биткин# 386. 1000 ₽
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Лот 222. 2 копейки 1833 года, СМ. Медь, 9,07 г. Сохран-
ность хорошая, засечка. ГМ# 8.20. Brekke# 149 (•). Узде-
ников# 3313. Биткин# 687 (R1). Очень редкие, 2 рубля по 
Ильину.  1000 ₽

 

Лот 223. 3 рубля-20 злотых 1834 года, СПБ-ПД. Золото, 
3,92 г. Сохранность отличная, зеркальное поле, лёгкая 
патина. ГМ# 9.2. Severin# 412. Уздеников# 4099 (—). Бит-
кин# 1075 (R). Редкие.  90 000 ₽

 

Лот 224. 30 копеек-2 злотых 1835 года, MW. Серебро, 6,00 г. 
Сохранность почти отличная, следы юстировки. ГМ# 10.19. 
Severin# 3091. Уздеников# 4113. Биткин# 1152.  1000 ₽

 

Лот 225. 30 копеек-2 злотых 1836 года, MW. Серебро, 
5,56 г. Об. ст.: в дате цифра «6» закрытая. Сохранность 
очень хорошая, патина. ГМ# 12.21. Severin# 3139. Уздени-
ков# 4122. Биткин# 1153.  1000 ₽

 

Лот 226. 30 копеек-2 злотых 1838 года, MW. Лиц. ст.: 
среднее перо в хвосте орла длинное. Серебро, 6,292 г. 
Сохранность очень хорошая. ГМ# нет. Severin# 3263 (•). 
Уздеников# 4140. Биткин# 1157.  1000 ₽

 

Лот 227. 3 копейки 1840 года, СПМ. Медь, 30,78 г. Сохран-
ность очень хорошая, непрочекан. ГМ# 21.15. Brekke# 205. 
Уздеников# 3371. Биткин# 807. Довольно редкие, 50 копеек 
по Петрову.  1000 ₽
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Лот 228. 1/2 копейки 1840 года, СПМ. Медь, 5,20  г. 
Сохранность очень хорошая. ГМ# 21.18. Brekke# 39. Узде-
ников# 3386. Биткин# 833.  5000 ₽

 

Лот 229. 1 рубль 1841 года, СПБ-НГ. Лиц. ст.: в хвосте орла 
11 перьев, орден Св. Андрея Первозванного больше. Об. 
ст.: в венке по семь звеньев. Серебро, 20,89 г. Сохранность 
очень хорошая. ГМ# 22.7. Severin# 3364. Уздеников# 1597. 
Биткин# 192. 1 рубль 50 копеек по Петрову.  5000 ₽

 

Лот 230. 2 копейки 1841 года, СПМ. Медь, 21,56 г. Со-
хранность почти отличная. ГМ# 23.8. Brekke# 171.Узде-
ников# 3398. Биткин# 819.  6500 ₽

 

Лот 231. 1/2 копейки 1841 года, СМ. Медь, 5,1  г. Со-
хранность почти отличная, тёмная патина. ГМ# 23.15. 
Brekke# 42. Уздеников# 3406. Биткин# 777.  3000 ₽

 

Лот 232. 1/2 копейки 1841 года, СМ. Медь, 6,09 г. Сохран-
ность очень хорошая, тёмная патина. ГМ# 23.15. Brekke# 42. 
Уздеников# 3406. Биткин# 777.  3000 ₽

 

Лот 233. 1 рубль 1842 года, СПБ-АЧ. Лиц. ст.: орден Святого 
Андрея Первозванного меньше. Об. ст.: в венке по восемь 
звеньев. Серебро, 20,45 г. Сохранность очень хорошая. 
ГМ# 24.6. Severin# 3403. Уздеников# 1603. Биткин# 200. 
1 рубль 75 копеек по Петрову.  7000 ₽
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Лот 234. 3 копейки 1842 года, СМ. Медь, 27,13 г. Сохран-
ность хорошая, патина. ГМ#  25.11 (довольно редкая). 
Brekke# 212 (—). Уздеников# 3412 (•). Биткин# 725 (R1). 
Очень редкие, 3 рубля по Ильину.  1000 ₽

 

Лот 235. 1/2 копейки 1842 года, СМ. Медь, 5,38 г. Со-
хранность отличная, тёмная патина, дефект заготовки. 
ГМ# 25.14. Brekke# 45. Уздеников# 3421. Биткин# 779. 1000 ₽

 

Лот 236. 3 копейки 1843 года, ЕМ. Медь, 293,13 г. Сохран-
ность очень хорошая, чистка. ГМ# 27.1. Brekke# 214. Узде-
ников# 3426. Биткин# 542.  10 000 ₽

 

Лот 237. 2 копейки 1843 года, СПМ. Медь, 20,54 г. Со-
хранность почти отличная, приятная патина. ГМ# 25.7. 
Brekke# 175. Уздеников# 3413. Биткин# 821.  12 000 ₽

 

Лот 238. 3 копейки 1844 года, ЕМ. Медь, 27,43 г. Сохран-
ность почти отличная, чистка. ГМ# 29.1. Brekke# 217. Узде-
ников# 3438. Биткин# 543.  8000 ₽

 

Лот 239. 1/2 копейки 1844 года, СМ. Медь, 4,53 г. Сохран-
ность хорошая, коррозия. ГМ# 29.7. Brekke# 49. Уздени-
ков# 3444. Биткин# 783.  1500 ₽
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Лот 240. 1/4 копейки 1845 года, СМ. Медь, 2,14 г. Сохран-
ность очень хорошая, тёмная патина. ГМ# 30.21 (довольно 
редкая). Brekke# 16. Уздеников# 3450. Биткин# 803. 50 ко-
пеек по Петрову.  1000 ₽

 

Лот 241. 1 копейка 1846 года, СМ. Медь, 11,03 г. Сохран-
ность очень хорошая, тёмная патина, царапина. ГМ# 31.15. 
Brekke# 116. Уздеников# 3453. Биткин# 769.  5000 ₽

 

Лот 242. 1 рубль 1847 года, MW. Лиц. ст.: хвост орла пря-
мой. Серебро, 20,58 г. Сохранность почти отличная, чистка. 
ГМ# нет. Severin# 4527 (•). Уздеников# 1650. Биткин# 428. 
Довольно редкий, 2 рубля по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 243. Полтина 1848 года, СПБ-HI. Серебро, 10,32 г. Со-
хранность почти отличная, чистка. ГМ# 33.4. Severin# 3539. 
Уздеников# 1660. Биткин# 261. 75 копеек по Петрову. 3000 ₽

 

Лот 244. 5 копеек 1848 года, СПБ-НI. Серебро, 1,01 г. Со-
хранность почти отличная, дефект кромки гурта. ГМ# 33.9. 
Severin# 3529. Уздеников# 1666. Биткин# 404.  1000 ₽

 

Лот 245. 1/2 копейки 1848 года, MW. Медь, 4,88 г. Сохран-
ность очень хорошая, тёмная патина, засечки, чистка. 
ГМ#  33.14 (довольно редкая). Brekke#  53 (∸). Уздени-
ков# 3462 (∸). Биткин# 849 (R2). Очень редкие, 10 рублей 
по Ильину, 20 рублей по Петрову.  20 000 ₽
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Лот 246. Медаль Министерства государственных 
имуществ «За сельскохозяйственные произведения». 
СПб монетный двор, 1850-е  гг. Медальер лиц. ст. М.В. 
Кучкин (внизу на поле: М.КУЧКИНЪ.). Бронза; 131,90 г. 
Диаметр 66,0 мм. Сохранность очень хорошая, следы 
многочисленных мелких ударов. Смирнов# 957/б. Дья-
ков# 1003.2 (R0).  5000 ₽

 

Лот 247. 5 копеек 1851 года, СПБ-ПА. Серебро, 1,02 г. 
Сохранность отличная, штемпельный блеск, лёгкая патина. 
ГМ# 36.7. Severin# 3575. Уздеников# 1691. Биткин# 409. 5000 ₽

 

Лот 248. Полушка 1851 года, ВМ. Медь, 1,26 г. Сохран-
ность почти отличная. ГМ# 36.19. Уздеников# 3499 (•). 
Brekke# 25 (—). Биткин# 879 (R). Редкая, 1 рубль по Иль-
ину.  20 000 ₽

 

Лот 249. 1 рубль 1854 года, СПБ-HI. Об. ст.: в венке по 
восемь звеньев, буквы в слове «РУБЛЬ» сближены. Серебро, 
20,732 г. Сохранность почти отличная, неровная патина. 
ГМ# нет. Severin# 3624. Уздеников# 1711. Биткин# 233. 
2 рубля по Петрову. Редкий вариант, отсутствовал в кол-
лекции Великого Князя Георгия Михайловича.  50 000 ₽
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Лот 250. Денежка 1855 года, ВМ, широкий вензель 
Александра II. Медь, 2,46 г. Сохранность очень хорошая. 
ГМ# 2.18. Brekke# 39. Уздеников# 3546. Биткин# 484. 1500 ₽

 

Лот 251. Денежка 1855 года, ВМ, вензель узкий, Импе-
ратора Александра II. Медь, 2,50 г. Сохранность хорошая, 
неплотная патина, коррозия. ГМ# нет. Brekke# нет. Узде-
ников# 3546. Биткин# 485 (R1). Редкая.  10 000 ₽

 

Лот 252. Денежка 1855 года, ЕМ. Лиц.ст.: вензель Импе-
ратора Александра II. Медь, 2,64 г. Сохранность очень 
хорошая. ГМ#  1.13. Brekke#  38. Уздеников#  3544. Бит-
кин# 363.  3000 ₽

 

Лот 253. Медаль в память 25-летия со дня назначе-
ния Его Императорского Высочества Великого Князя 
Константина Николаевича шефом Лейб-гвардии Фин-
ляндского полка. СПб монетный двор, 1856 г. Медальер 
П.Л. Брусницын (лиц. ст.  — на обрезе изображения: 
Р.П.БРУСНИЦЫНЪ). Бронза; 205,80 г. Диаметр 79,3 мм. 
Сохранность очень хорошая, царапины, следы коррозии 
и ударов на гурте, неровности патины. Смирнов# 599. 
Дьяков# 657.1 (R1). Введенский Н.Г. Юбилейные шеф-
ские медали дома Романовых в полках русской армии (по 
материалам РГИА и ОН ГЭ). // Труды ГЭ, т.XXXI. Материалы 
и исследования отдела нумизматики. СПб, 2006. # 2 (с. 113). 
Тираж 160 экз. Довольно редкая.  7000 ₽

 

Лот 254. Жетон в память коронования Императора 
Александра II, 26 августа 1856 г. СПб монетный двор. Се-
ребро; 4,03 г. Диаметр 22,0 мм. Сохранность почти отлич-
ная. Смирнов# 604. Дьяков# 653.3 (R0). Руденко.2024.3 (R1). 
Тираж 35500 экз.  10 000 ₽
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Лот 255. Жетон в память коронования Императора 
Александра II, 26 августа 1856 г. СПб монетный двор. 
Серебро; 4,14 г. Диаметр 22,0 мм, с припаянным ушком 
для ношения. Сохранность хорошая. Смирнов# 604. Дья-
ков# 653.3 (R0). Руденко.2024.2 (R1). Тираж 35500 экз. 1000 ₽

 

Лот 256. 5 копеек 1857 года, ЕМ. Медь, 21,86 г. Сохран-
ность очень хорошая, патина, чистка. ГМ# 3.10. Brekke# 215. 
Уздеников# 3564. Биткин# 297.  7000 ₽

 

Лот 257. Денежка 1857 года, ВМ. Медь, 2,54 г. Сохранность 
почти отличная.ГМ# 3.17. Уздеников# 3571. Brekke# 44. 
Биткин# 488.  1000 ₽

 

Лот 258. 25 копеек 1858 года, СПБ-ФБ. Серебро, 5,21 г. 
Сохранность отличная, приятная легкая патина. ГМ# 4.3. 
Severin# 3661. Уздеников# 1745. Биткин# 56.  7000 ₽

 

Лот 259. 5 копеек 1858 года, ЕМ, обе стороны монеты ста-
рого образца. Медь, 24,25 г. Сохранность почти отличная. 
ГМ# 4.14. Brekke# 216. Уздеников# 3573. Биткин# 298. 18 000 ₽

 

Лот 260. 3 копейки 1858 года, ВМ. Медь, 15,10 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная патина, царапины, дефект 
кромки гурта. ГМ# 4.21. Brekke# 175 (•). Уздеников# 3576. 
Биткин# 456 (R). Редкие, 1 рубль по Ильину.  7000 ₽
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Лот 261. Медаль «Собор Св. Исаакия Далматского 
в С.-Петербурге». Бельгия, Монетный двор г.Брюсселя. 
1858 г. Медальер Ж. Винер (лиц. ст. — слева внизу у бортика: 
JACQUES WIENER; об. ст. — под обрезом изображения: 
J.WIENER F 1858). Бронза; 92,02 г. Диаметр 59,6 мм. Сохран-
ность очень хорошая, многочисленные следы мелких 
ударов. Дьяков# 677.4 (R1). Довольно редкая. Надпись на 
лиц ст. в 8 строк (фр.): «ÉGLISE St ISAAC À St PETERSBOURG 
/ BATIE PAR PIERRE LE GRAND 1717–1727. / INCENDIÉE 
1735. POSE DE LA 1e PIERRE DE L’ÉGLISE ACTUELLE / PAR 
ALEXANDRE I 1819. / CONSACRÉE PAR ALEXANDRE II / 1858. 
/ R. DE MONFERRÂND ARCH.» (Собор Святого Исаакия 
в Санкт-Петербурге построен Петром Великим в 1717–
1727 гг. Сгорел в 1735 г. Первый камень нынешнего собора 
заложен Александром II в 1819 г. Освящен Александром II 
в 1858 г. Возрожден архитектором Монферраном.). 10 000 ₽

 

Лот 262. 5 копеек 1859 года, ЕМ, обе стороны монеты 
образца 1860 года. Медь, 26,57  г. Сохранность очень 
хорошая, чистка. ГМ# 5.15. Brekke# 220. Уздеников# 3586. 
Биткин# 305.  6500 ₽

 

Лот 263. 3 копейки 1859 года, ЕМ, обе стороны монеты 
образца 1860 года. Медь, 13,90 г. Сохранность почти отлич-
ная, царапины. ГМ# 5.16. Brekke# 178. Уздеников# 3589. 
Биткин# 323.  6500 ₽

 

Лот 264. 20 копеек 1860 года, СПБ-ФБ, монета нового 
образца. Серебро, 4,01 г. Сохранность очень хорошая. 
ГМ# 6.12. Severin# 3701. Уздеников# 1773. Биткин# 171. 400 ₽

 

Лот 265. Медаль в память 50-летия Московской Прак-
тической академии коммерческих наук, 17 декабря 
1860 г. СПб монетный двор. Медальеры: лиц. ст. — Н.А. 
Козин (внизу у бортика: Н.К.), об. ст.  — В.В. Алексеев 
(внизу на поле: В АЛЕКСѢЕВЪ Р). Бронза; 71,03 г. Диаметр 
55,7 мм. Сохранность очень хорошая, следы мелких уда-
ров, коррозии, неоднородность патины. Смирнов# 635. 
Дьяков# 695.1 (R0).  7000 ₽
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Лот 266. Медаль Императорского Вольного экономиче-
ского общества в память выставки 1860 г. СПб монетный 
двор, 1860 г. Медальеры: лиц. ст. — М.В. Кучкин по эскизу 
А.П. Лялина (внизу на поле: СОЧ.А.ЛЯЛИНЪ Р.М.К.), об. 
ст. — А.А. Семенов по эскизу А.П. Лялина (внизу: СОЧИ-
НИЛЪ А.ЛЯЛИНЪ А.СЕМЕНОВЪ Р.). Бронза; 90,30 г. Диаметр 
57,0 мм. Сохранность очень хорошая, следы мелких ударов, 
неровности патины. Смирнов# 633/б. Дьяков# 693.2 (R0). 
Букатина# 39.1. Довольно редкая.  7000 ₽

 
Лот 267. Медаль в память кончины Императрицы Алек-
сандры Федоровны, 20 октября 1860 г. СПб монетный 
двор, 1862 г. Медальеры: лиц. ст. — И.И. Чукмасов (под 
обрезом изображения: РѢЗ. ЧУКМАСОВЪ), об. ст. — В.В. 
Алексеев по эскизу А.П. Лялина (на линии обреза изобра-
жения, слева: СОЧ. А.Л., справа: В. АЛЕКСѢЕВЪ Р.). Бронза; 
146,02 г. Диаметр 68,3 мм. Сохранность очень хорошая, 
патина восстановлена. Смирнов# 648. Дьяков# 698.1 (R0). 
Довольно редкая.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 14, 22 мая 1999 г., лот 
359.  15 000 ₽

 
Лот 268. 20 копеек 1861 года, СПБ-МИ. Серебро, 
4,03 г. Сохранность очень хорошая, чистка, царапины. 
ГМ# 7.12 (редкая). Severin# 3722. Уздеников# 1791 (•). Бит-
кин# 174 (R). Редкие, 1 рубль 25 копеек по Петрову. 3000 ₽

 

Лот 269. 10 копеек 1861 года, СПБ, без знака минцмей-
стера. Гурт черточки. Серебро, 2,02 г. Сохранность очень 
хорошая. ГМ# 7.18. Severin# 3715 (—). Уздеников# 1800. 
Биткин# 292.  500 ₽

 

Лот 270. Медаль в память освобождения крестьян от 
крепостной зависимости, 19 февраля 1861 г. СПб монет-
ный двор, 1862 г. Медальер Н.А. Козин, лиц. ст. по модели 
графа Ф.П. Толстого (под обрезом изображения в две 
строки: СЪ МОДЕЛИ ГРАФА Ѳ.ТОЛСТАГО / РѢЗ.Н.КОЗИНЪ). 
Бронза; 144,24 г. Диаметр 68,5 мм. Сохранность почти 
отличная. Смирнов# 652. Дьяков# 702.1 (R0).  10 000 ₽

 

Лот 271. 20 копеек 1862 года, СПБ-МИ. Серебро, 4,01 г. 
Сохранность близкая к превосходной, красивый штем-
пельный блеск. ГМ# 8.5. Severin# 3732. Уздеников# 1808. 
Биткин# 175.  2000 ₽
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Лот 272. 10 копеек 1862 года, СПБ-МИ. Серебро, 2,02 г. 
Сохранность отличная, штемпельный блеск. ГМ#  8.7. 
Severin# 3730. Уздеников# 1810. Биткин# 198.  3000 ₽

 

Лот 273. Денежка 1862 года, ЕМ. Медь, 2,49 г. Сохранность 
почти отличная.ГМ# 8.13. Уздеников# 3636. Brekke# 53. 
Биткин# 371.  500 ₽

 

Лот 274. Медаль в память открытия памятника 
«Тысячелетие России» в Новгороде, 8 сентября 1862 г. 
Российская Империя. Неизвестная мастерская. Без под-
писи медальера. Бронза; 22,00 г. Диаметр 35,1 мм. Сохран-
ность хорошая. Иверсен. Медали Александра II# XXV.2. 
Дьяков# 707.2 (R1).  500 ₽

 

Лот 275. 20 копеек 1863 года, СПБ-АБ. Серебро, 3,94 г. 
Сохранность отличная, приятная патина. ГМ#  9.5. 
Severin# 3739. Уздеников# 1815. Биткин# 176.  1000 ₽

 

Лот 276. Денежка 1863 года, ВМ. Медь, 2.56 г. Сохран-
ность отличная, красивая патина.ГМ# 9.18. Brekke# 56. 
Уздеников# 3647. Биткин 494.  4000 ₽

 

Лот 277. Денежка 1863 года, ЕМ. Медь, 2.75 г. Сохранность 
очень хорошая, дефект заготовки. ГМ# 9.13. Brekke# 55. 
Уздеников# 3646. Биткин 372.  1000 ₽
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Лот 278. Медаль «За покорение Западного Кавказа», 
новодел. СПб монетный двор. Медальер лиц. ст. Н.А.Козин 
(под обрезом: Н.КОЗИНЪ Р.). Бронза, 10,36 г. Диаметр 
28,5  мм. Сохранность отличная. Аналоги см. Смир-
нов# 663/б. Петерс# 143. Петерс А II# 30.б. Дьяков# 720.2. 
Биткин# 972.Б.1. Редкая.  15 000 ₽

 

Лот 279. 5 копеек 1865 года, ЕМ. Лиц. ст.: Св. Георгий 
с копьем. Медь, 26,45 г. Сохранность отличная, прият-
ная патина, дефект кромки гурта. ГМ# 11.10. Brekke# 226. 
Уздеников# 3656. Биткин# 313.  15 000 ₽

 

Лот 280. Полушка 1865 года, ЕМ. Медь, 1,55 г. Сохран-
ность очень хорошая, коррозия, чистка. ГМ# 11.15 (очень 
редкая). Brekke# 14 (•). Уздеников# 3661. Биткин# 389 (R1). 
Очень редкая, 2 рубля по Ильину.  10 000 ₽

 

Лот 281. Медаль в память 100-летнего юбилея Импе-
раторского Вольного экономического общества. СПб 
монетный двор, 1865 г. Медальер М.В. Кучкин с модели 
А.П. Лялина (лиц. ст. — внизу на поле: М.КУЧКИНЪ Р.; об. 
ст. — внизу на поле: М.К.Р.). Бронза, 53,46 г. Диаметр 45,7 мм. 
Сохранность почти отличная, неровности патины. Смир-
нов# 667. Дьяков# 735.1 (R0). Букатина# 41.1.  6000 ₽

 

Лот 282. Первый потребсоюз города Рига. Платежный 
жетон 50 копеек 1865 года. Гурт рубчатый. Бронза, 6,16 г. 
Диаметр 27.5 мм. Сохранность очень хорошая, чистка. 
Тункель# 331. Редкий.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 20, 20 апреля 2002 г., лот 
287.  1000 ₽

 

Лот 283. Денежка 1866 года, ЕМ. Медь, 2,21 г. Сохранность 
очень хорошая, сухая патина, непрочекан. ГМ# 12.21 (ред-
кая). Brekke# 59. Уздеников# 3666. Биткин# 375. Довольно 
редкая.  5000 ₽
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Лот 284. Денежка 1866 года, ЕМ. Медь, 2,18 г. Сохранность 
очень хорошая. ГМ# 12.21 (редкая). Brekke# 59. Уздени-
ков# 3666. Биткин# 375. Довольно редкая.  500 ₽

 

Лот 285. 15 копеек 1867 года, СПБ-HI. Серебро, 2,59 г. Со-
хранность почти отличная, чистка. ГМ# 13.6. Severin# 3775. 
Уздеников# 1851. Биткин# 235.  3000 ₽

 

Лот 286. 5 копеек 1868 года, СПБ. Медь, 16,12 г. Сохран-
ность почти отличная, дефект заготовки, чистка. ГМ# 14.15. 
Brekke# 232. Уздеников# 3686. Биткин# 500.  10 000 ₽

 

Лот 287. 1/2 копейки 1868 года, ЕМ. Медь, 1,56 г. Сохран-
ность очень хорошая, патина. ГМ# 14.13. Brekke# 63. Узде-
ников# 3695. Биткин# 433.  1000 ₽

 

Лот 288. 1/4 копейки 1868 года, ЕМ. Медь, 0,85 г. Сохран-
ность отличная, приятная патина. ГМ# 14.14. Brekke# 19. 
Уздеников# 3697. Биткин# 443.  7000 ₽

 

Лот 289. 3 рубля 1869 года, СПБ-НI. Золото, 3,92 г. Со-
хранность близкая к превосходной, штемпельный блеск, 
небольшой дефект кромки гурта. ГМ# 15.2. Severin# 485. 
Уздеников# 0254 (•). Биткин# 31 (R). Редкие.  100 000 ₽
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Лот 290. 1 рубль 1869 года, СПБ-HI. Серебро, 20,66 г. 
Сохранность почти отличная, реставрация кромки гурта. 
ГМ# 15.3. Severin# 3793 (•). Уздеников# 1861 (•). Бит-
кин# 82. Редкий, 2 рубля 50 копеек по Петрову.  25 000 ₽

 

Лот 291. 5 копеек 1869 года, ЕМ. Медь, 15,56 г. Сохран-
ность почти отличная. ГМ# 15.10. Brekke# 233. Уздени-
ков# 3699. Биткин# 394.  7000 ₽

 

Лот 292. Медаль в память 100-летия Военного ордена Св. 
Великомученика и Победоносца Георгия. СПб монетный 
двор, 1869 г. Медальеры: лиц. ст. — В.В. Алексеев (на обрезе 
изображения: В.АЛЕКСѢЕВЪ Р.), об. ст. — П.А. Мещеря-
ков (внизу у бортика: П.М.Р.). Бронза; 160,72 г. Диаметр 
71,3 мм. Сохранность почти отличная, небольшая неров-
ность патины, потертости выпуклых деталей рельефа. 
Смирнов# 704. Дьяков# 760.1 (R0).  20 000 ₽

 

Лот 293. Медаль Всероссийской мануфактурной вы-
ставки 1870 г. СПб монетный двор. Медальер лиц. ст. П.А. 
Мещеряков (на обрезе: П.М) по эскизу К. Шнитцшпана. 
Бронза; 66,75 г. Диаметр 54,1 мм. Сохранность очень хоро-
шая, неровности патины. Смирнов# 694. Дьяков# 770.1 (R1). 
На об. ст. медали выгравировано: «ГРИГОРIЮ ИСАКОВУ». 
Довольно редкая.  7000 ₽

 

Лот 294. 5 копеек 1871 года, ЕМ. Медь, 16,18 г. Сохран-
ность очень хорошая, чистка. ГМ# 17.10. Уздеников# 3723. 
Brekke# 237. Биткин# 396.  5000 ₽

 

Лот 295. Медаль в память 50-летия Корпуса военных 
топографов. СПб монетный двор, 1872 г. Без подписи 
медальера. Портрет Императора по эскизу К. Шнитцшпана. 
Бронза; 252,52 г. Диаметр 86,5 мм. Сохранность очень 
хорошая, следы мелких ударов, коррозии, неоднородность 
патины. Смирнов# 702. Дьяков# 780.1 (R0). Редкая.  5000 ₽
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Лот 296. Медаль в память 100-летия Горного института 
в С.-Петербурге. СПб монетный двор, 1873 г. Медаль-
еры: лиц. ст. — В.В. Алексеев (справа внизу у бортика: 
В.АЛЕКСѢЕВЪ.), об. ст. — А.Г. Грилихес (отец) (внизу на 
перевязывающей венок ленте: А. / ГРИЛИХЕСЪ / РѢЗ). 
Бронза; 203,17 г. Диаметр 78,9 мм. Сохранность очень 
хорошая, следы мелких ударов и чистки. Смирнов# 723. 
Дьяков# 802.1 (R0).  15 000 ₽

 

Лот 297. Медаль в память освящения здания Москов-
ского Главного архива Министерства иностранных дел. 
СПб монетный двор, 1874 г. Медальер П.Л. Брусницын (лиц. 
ст. — на обрезе изображения: П.Б.). Бронза; 36,54 г. Диаметр 
40,3 мм. Сохранность почти отличная; неровности патины. 
Смирнов# 732. Дьяков# 808.1 (R1). Редкая.  7000 ₽

 

Лот 298. 5 копеек 1875 года, ЕМ. Медь, 16,70 г. Сохранность 
почти отличная, тёмная патина. ГМ# 21.10. Brekke# 242. 
Уздеников# 3752. Биткин# 400.  5000 ₽

 

Лот 299. Медаль в честь вице-президента Император-
ской Академии наук В.Я. Буняковского. СПб монетный 
двор, 1875 г. Медальер лиц. ст. В.В. Алексеев (на обрезе 
изображения: В.АЛЕКСѢЕВЪ.). Бронза; 154,95 г. Диаметр 
70,5 мм. Сохранность почти отличная, мелкие царапины 
и неровности патины. Иверсен#  LX (т.1, с.73). Смир-
нов# 740. Дьяков# 820.1 (R1).  7000 ₽

 

Лот 300. 1 рубль 1876 года, СПБ-НI. Двойное начертание 
(со сдвигом) гуртовой надписи — брак возникший при 
повторном гурчении кружка монетной заготовки. Серебро, 
20,78 г. Сохранность отличная, густая патина. ГМ# 22.4. 
Severin# 3860 (•). Уздеников# 1910. Биткин# 89. 2 рубля 
по Петрову. Довольно редкий и интересный вид производ-
ственного брака.  35 000 ₽

 

Лот 301. 20 копеек 1876 года, СПБ-НI. Серебро, 3,58 г. 
Сохранность почти отличная, царапина. ГМ#  22.7. 
Severin# 3853. Уздеников# 1914. Биткин# 227.  1000 ₽
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Лот 302. 5 копеек 1877 года, СПБ. Медь, 16,42 г. Сохран-
ность отличная, красивая патина, дефект кромки гурта. 
ГМ# 23.19. Brekke# 245. Уздеников# 3771. Биткин# 505. 8000 ₽

 

Лот 303. Медаль в память столетия со дня рождения 
Императора Александра I. СПб монетный двор, 1877 г. 
Медальер лиц. ст. В.В. Алексеев (на обрезе изображения: 
В.А.). Бронза; 101,23 г. Диаметр 63,2 мм. Сохранность очень 
хорошая, царапины, следы мелких ударов, неоднород-
ность патины. Смирнов# 764. Дьяков# 836.2 (R0).  5000 ₽

 

Лот 304. 1 рубль 1878 года, СПБ-HФ. Серебро, 20,68 г. 
Сохранность почти отличная, густая патина. ГМ# 24.3. 
Severin#  3889. Уздеников#  1933. Биткин#  92. 1 рубль 
50 копеек по Петрову.  10 000 ₽

 
Лот 305. 25 копеек 1878 года, СПБ-НФ. Серебро, 
5,18 г. Сохранность отличная, лёгкая патина. ГМ# 24.5. 
Severin# 3886 (•). Уздеников# 1935. Биткин# 156.  12 000 ₽

 
Лот 306. 20 копеек 1879 года, СПБ-НФ. Серебро, 3,44 г. 
Сохранность почти отличная. ГМ# 25.6. Severin# 3893. 
Уздеников# 1946. Биткин# 232.  3000 ₽

 
Лот 307. 5 копеек 1879 года, СПБ. Медь, 16,01  г. Со-
хранность осчень хорошая, темная патина. ГМ# 25.10. 
Brekke# 247. Уздеников# 3783. Биткин# 507.  3000 ₽

 
Лот 308. 5 копеек 1880 года, СПБ. Медь, 15,89 г. Сохран-
ность близкая к превосходной, красивая патина. ГМ# 26.10. 
Brekke# 248. Уздеников# 3789. Биткин# 208.  13 000 ₽
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АЛЕКСАНДР III (1881–1894)

 

Лот 309. 5 копеек 1881 года, СПБ. Медь, 16,76 г. Сохран-
ность очень хорошая, темная патина, коррозия. ГМ# 27.10 
(1.10). Brekke#  249. Уздеников#  3795. Биткин#  509 
(154).  1000 ₽

 

Лот 310. 1 рубль 1883 года, ЛШ. «Коронационный». Чека-
нен по случаю коронования Императора Александра III 
в Москве. Серебро, 20,76 г. Сохранность очень хорошая, 
засечки. ГМ# 2.5. Severin# 3939. Уздеников# 4195. Бит-
кин# 217. Казаков# 606.  8000 ₽

 

Лот 311. 1 рубль 1883 года, ЛШ. «Коронационный». Чека-
нен по случаю коронования Императора Александра III 
в Москве. Серебро. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGС, MS62. ГМ# 2.5. Severin# 3939. Уздеников# 4195. Бит-
кин# 217. Казаков# 606.  50 000 ₽

 

Лот 312. Жетон в память коронования Императора 
Александра  III и Императрицы Марии Федоровны, 
15 мая 1883 г. СПб монетный двор. Медальер А.Г. Грилихес, 
отец (без подписи, 1881 г.). Серебро; 5,69 г. Диаметр 26,0 мм. 
Сохранность отличная. Смирнов# 874. Дьяков# 931.3 (R0). 
Руденко.2037.2 (R0). Тираж 100020 экз.  6000 ₽

 

Лот 313. Жетон в память коронования Императора 
Александра  III и Императрицы Марии Федоровны, 
15 мая 1883 г. Неизвестное производство, 1883 г. Бронза, 
серебрение; 5,63 г. Диаметр 26,0 мм. Сохранность почти 
отличная. Аналог см. Руденко# 2037.23.  1000 ₽

 

Лот 314. Медаль в честь генерал-майора Н.М. Прже-
вальского. Императорская Академия наук. СПб монет-
ный двор, 1886 г. Медальер В.В. Алексеев (лиц. ст. — на 
обрезе изображения: В.А.). Бронза; 144,19  г. Диаметр 
70,2  мм. Сохранность почти отличная, неровности 
патины. Иверсен# DCCLXXXIV (т.3, с.41). Смирнов# 926. 
Дьяков# 976.1 (R1). Редкая.  12 000 ₽
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Лот 315. 1 копейка 1889 года, СПБ. Медь. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) ННР, MS 64BN. ГМ# 6.11. Brekke# 35. 
Уздеников# 3835. Биткин# 185. Казаков# 713.  5000 ₽

 

Лот 316. Жетон в память 25-летия С.-Петербургского 
общества взаимного кредита. Российская Империя, 
1889 г. Неизвестная мастерская. Без клейм. Серебро; 13,86 г. 
Диаметр 28,4 мм. Сохранность отличная, подполирован-
ное поле. Довольно редкий.  5000 ₽

 

Лот 317. Медаль Общества для содействия русской 
промышленности и торговле. СПб монетный двор, конец 
XIX в. Без подписи медальера. Бронза; 59,83 г. Диаметр 
51,3 мм. Сохранность очень хорошая. СРМ# 204. Смир-
нов# 1093. Дьяков# 1184.1 (R1). Довольно редкая.  5000 ₽

 

Лот 318. 1/4 копейки 1892 года, СПБ. Лиц. ст.: корона 
над вензелем уплощенная. Медь. Монета в пластиковой 
капсуле (слабе) ННР, AU 53 BN. ГМ# 7.24. Brekke# 12. Узде-
ников# 3850. Биткин# 215. Казаков# 770.  2000 ₽

 

Лот 319. Платежный жетон 1 рубль 1892 года. В.Н. 
Виноградов. Медно-никелевый сплав, 9,59 г. Тункель# 113. 
Сохранность очень хорошая, чистка. Редкий.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 18, 21 апреля 2001 г., лот 
184.  3000 ₽

 

Лот 320. 1 рубль 1893 года, АГ-АГ. Серебро, 19,88 г. Сохран-
ность очень хорошая, чистка. ГМ# 8.3. Severin# 4017 (•). 
Уздеников# 2051. Биткин# 77. Казаков# 778.  9000 ₽
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Лот 321. 1/2 копейки 1893 года, СПБ. Медь, 1,71  г. 
Сохранность отличная, красивый штемпельный блеск. 
ГМ# 8.13. Brekke# 26. Уздеников# 3854. Биткин# 202. Каза-
ков# 788.  2000 ₽

 

Лот 322. 1 копейка 1894 года, СПБ. Медь, 3,28 г. Сохран-
ность отличная, красивая патина. ГМ#  8.21. Уздени-
ков# 3858. Brekke# 40. Биткин# 190. Казаков# 5.  17 000 ₽

НИКОЛАЙ II (1894–1917)

 

Лот 323. 1 рубль 1896 года, АГ- одна звездочка на гурте, 
Парижский монетный двор. Серебро, 19,88 г. Сохранность 
почти отличная, чистка. Severin# 4034. Уздеников# 2068. 
Биткин# 193. Казаков# 33.  1000 ₽

 

Лот 324. 25 копеек 1896 года, АГ. Серебро, 5,01 г. Сохран-
ность почти отличная, чистка. Severin#  4029. Уздени-
ков# 2073. Биткин# 96. Казаков# 44.  1000 ₽

 
Лот 325. Медаль в память коронования Императора 
Николая II и Императрицы Александры Федоровны, 
14 мая 1896 г. СПб монетный двор. Медальер А.Ф. Васю-
тинский (лиц. ст. — на обрезе изображения Императора: 
А ВАС-КIИ). Серебро; 133,42 г. Диаметр 64,0 мм. Сохран-
ность почти отличная, на бортике об. ст. — след от легкого 
удара. Смирнов# 1101/а. Дьяков# 1206.1 (R2). Довольно 
редкая.  40 000 ₽

 
Лот 326. Медаль «За отличие» в награду за успехи 
в науках благородным девицам, воспитывавшимся 
в казенных учебных заведениях (институтах). СПб 
монетный двор, 1896 г. Медальер лиц. ст. А.А. Грилихес, 
сын (на обрезе изображения: А.Г.), об. ст. без подписи. 
Серебро; 58,76 г. Диаметр 51,0 мм. Сохранность очень 
хорошая, следы чистки и правки. Смирнов# 831/а.4 (лиц. 
ст.), 415/а (аналог об. ст.). Дьяков# 907.3 (R1). На об. ст. 
медали внизу последняя цифра года выбита пуансоном: 
[189]«6». Довольно редкая.  40 000 ₽
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Лот 327. Cувенирная медаль Всероссийской промыш-
ленной и художественной выставки 1896 г. в Нижнем 
Новгороде. Москва. Фабрика В.К. Збука, медальер С.К.В. 
Островский (об. ст. — слева на линии обреза изображе-
ния: В.ЗБУКЪ; слева над обрезом на ящике: W.O.). Бронза, 
позолота; 78,78 г. Диаметр 52,8 мм. Сохранность почти 
отличная, незначительная потертость позолоты, поли-
рованное поле. Дьяков# 1219.4 (R1).  6000 ₽

 

Лот 328. 5 рублей 1897 года, АГ. Лиц. ст.: голова меньше, 
выступающий кант узкий. Золото, 4,27 г. Сохранность 
почти отличная, небольшая царапина. Severin# 556. Узде-
ников# 0325. Биткин# 18. Казаков# 74.  22 000 ₽

 

Лот 329. 1 рубль 1897 года, АГ-АГ. Серебро, 19,57  г. 
Сохранность хорошая. Severin# 4043. Уздеников# 2076. 
Биткин# 41. Казаков# 76.  2000 ₽

 

Лот 330. 1 рубль 1897 года, АГ-АГ. Серебро, 19,85 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная патина. Severin# 4043. 
Уздеников# 2076. Биткин# 41. Казаков# 76.  3000 ₽

 

Лот 331. 1 рубль 1897 года, АГ-АГ. Серебро, 19,90 г. Со-
хранность почти отличная, чистка. Severin# 4043. Уздени-
ков# 2076. Биткин# 41. Казаков# 76.  1000 ₽

 

Лот 332. 1 рубль 1897 года, АГ-две звездочки на гурте. 
Брюссельский монетный двор. Серебро, 19,94 г. Сохран-
ность почти отличная, чистка. Severin#  4044. Уздени-
ков# 2078. Биткин# 203. Казаков# 78.  5000 ₽
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Лот 333. Медаль в память посещения Кусинского гор-
ного округа участниками VII сессии Международного 
геологического конгресса. Кусинский завод, 1897 г. Чугун; 
25,81 г. Диаметр 45,5 мм. Сохранность отличная. Редкая. 
Надпись на об. ст. (лат.): «GEOLOGORUM CONVENTUS / 
MENTE ET MALEO» (Геологический конгресс. Умом и молот-
ком).  10 000 ₽

 

Лот 334. Медаль в память посещения Кыштымского 
горного округа участниками VII сессии Международ-
ного геологического конгресса. Каслинский завод, 1897 г. 
Чугун; 95,89 г. Диаметр 63,7 мм. Назин С.С. «Сравнился 
с золотом чугун». М., 2008, # 61.Сохранность отличная. 
Надпись на об. ст. (лат.): «GEOLOGORUM CONVENTUS / 
MENTE ET MALEO» (Геологический конгресс. Умом и молот-
ком).  15 000 ₽

 

Лот 335. 10 рублей 1898 года, АГ-АГ. Золото, 8,53  г. 
Сохранность очень хорошая, чистка. Severin# 564. Узде-
ников# 0327. Биткин# 3. Казаков# 107.  40 000 ₽

 

Лот 336. 5 рублей 1898 года, АГ. «Советский чекан». Лиц. 
ст.: голова больше, выступающий кант шире, детали при-
чёски рельефные. Золото, 4,29 г. Сохранность почти отлич-
ная, дефект кромки гурта. Severin# 563. Уздеников# 0328. 
Биткин# 20. Казаков# 108. ФедоринVI, Приложение, С. 493, 

# 2. Довольно редкие.  23 000 ₽

 

Лот 337. 5 рублей 1898 года, АГ. «Советский чекан». Лиц. 
ст.: голова больше, выступающий кант шире, детали при-
чёски рельефные. Золото, 4,30 г. Сохранность отличная, 
небольшой дефект кромки гурта. Severin# 563. Уздени-
ков# 0328. Биткин# 20. Казаков# 108. ФедоринVI, При-
ложение, С. 493, # 2. Довольно редкие.  23 000 ₽

 

Лот 338. 5 рублей 1898 года, АГ. Лиц. ст.: голова меньше, 
выступающий кант узкий. Золото, 4,29 г. Сохранность 
почти отличная. Severin# 563. Уздеников# 0328. Биткин# 20. 
Казаков# 109.  23 000 ₽
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Лот 339. 1 рубль 1898 года, АГ- одна звездочка на гурте, 
Парижский монетный двор. Серебро, 19,95 г. Сохранность 
почти отличная, чистка. Severin# 4051. Уздеников# 2089. 
Биткин# 195. Казаков# 117.  1000 ₽

 

Лот 340. Медаль в память сооружения в Москве памят-
ника Императору Александру II. СПб монетный двор, 
1898  г. Медальер А.А. Грилихес (сын) (лиц. ст.  — под 
обрезом изображения: ГРИЛ. СЫНЪ; об. ст. — на обрезе 
изображения справа: ГРИЛИХ. СЫНЪ). Бронза; 204,98 г. 
Диаметр 77,9 мм. Сохранность хорошая, следы мелких уда-
ров, коррозии, неоднородность патины. Смирнов# 1148/а. 
Дьяков# 1261.1 (R1).  12 000 ₽

 

Лот 341. 10 рублей 1899 года, АГ-АГ. Об. ст.: тип 1898 
года — номинал и цифры даты удалены от городчатого 
ободка. Золото, 8,57 г. Сохранность отличная. Severin# 569. 
Уздеников# 0331. Биткин# 4. Казаков# 149.  43 000 ₽

 

Лот 342. 10 рублей 1899 года, АГ-АГ. «Советский чекан». 
Лиц. ст.: малая голова, выступающий кант шире. В гур-
товой надписи, буквы «А Г» большего размера, буква «Г» 
с длинной верхней гастой. Золото, 8,59 г. Сохранность 
почти отличная, царапины. Severin# 569. Уздеников# 0331. 
Биткин# 4. Казаков# 149. ФедоринVI, Приложение, С.494, 

# 9.  42 000 ₽

 

Лот 343. 10 рублей 1899 года, АГ-АГ. Золото, 8,57 г. Со-
хранность почти отличная. Severin# 569. Уздеников# 0331. 
Биткин# 4. Казаков# 149.  44 000 ₽

 

Лот 344. 10 рублей 1899 года, АГ-ФЗ. Лиц. ст.: ориги-
нальный портрет с закрученными вверх кончиками усов, 
выступающий кант широкий. Золото, 8,59 г. Сохранность 
почти отличная. Severin# 568. Уздеников# 0333. Биткин# 6. 
Казаков# 153.  45 000 ₽
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Лот 345. 10 рублей 1899 года, АГ-ФЗ. Лиц. ст.: выступаю-
щий кант более узкий. Золото, 8,6 г. Сохранность очень 
хорошая, царапины. Severin# 568. Уздеников# 0333. Бит-
кин# 6. Казаков# 153.  45 000 ₽

 

Лот 346. 5 рублей 1899 года, ФЗ. Золото, 4,28 г. Сохран-
ность очень хорошая, мелкие царапины. Severin# 566. 
Уздеников# 0335. Биткин# 24. Казаков# 158.  22 000 ₽

 

Лот 347. 5 рублей 1899 года, ЭБ. Золото, 4,27 г. Сохран-
ность почти отличная, чистка. Severin#  565. Уздени-
ков# 0334. Биткин# 23. Казаков# 159.  23 000 ₽

 

Лот 348. 3 копейки 1899 года, СПБ. Медь, 9,89 г. Сохран-
ность близкая к превосходной, приятная патина. Brekke# 76. 
Уздеников# 3882. Биткин# 298. Казаков# 190.  3000 ₽

 

Лот 349. 1/2 копейки 1899 года, СПБ. Лиц. ст.: вензель 
вверху с четырьмя завитками. Медь, 1,68 г. Сохранность 
почти отличная. Brekke# 16. Уздеников# 3885. Биткин# 307. 
Казаков# 307.  1000 ₽

 

Лот 350. 5 пенни 1899 года. Медь, 6,44 г. Сохранность 
почти отличная. Уздеников# 4768. Биткин# 444.  1000 ₽



Н и к о л а й  I I
66

 

Лот 351. Медаль в память 100-летия со дня рождения 
А.С. Пушкина (для Императорской Академии наук). СПб 
монетный двор, 1899 г. Медальер М.А. Скуднов (лиц. ст. — 
внизу на поле: РѢЗ. СКУДНОВЪ.; об. ст. — внизу на поле: 
ЛѢП. РѢЗ. / СКУДНОВЪ.); лиц. ст. — по эскизу С.З. Важенина, 
об. ст. — по эскизу М.Я. Виллие. Бронза; 151,37 г. Диаметр 
67,4 мм. Сохранность очень хорошая, неровность патины. 
Смирнов# 1159. Гдалин А.Д., Робинсон Д.В. Медальерная 
Пушкиниана // Советский коллекционер. Вып. 23. М., 1986. 
С. 93; Вып. 24. М., 1987. С. 123. # 16. Дьяков# 1289.1 (R0). 
Тираж 5000 экз.  7000 ₽

 

Лот 352. 10 рублей 1900 года, АГ-ФЗ. Лиц. ст.: тип предыду-
щих лет, выступающий кант шире, плоский чекан. Золото, 
8,58 г. Сохранность почти отличная, патина. Severin# 571. 
Уздеников# 0337. Биткин# 7. Казаков# 201.  45 000 ₽

 

Лот 353. 5 рублей 1900 года, ФЗ. Золото, 4,29 г. Сохран-
ность отличная, штемпельный блеск. Severin# 570. Узде-
ников# 0338. Биткин# 26. Казаков# 203.  24 000 ₽

 

Лот 354. Медаль в память 200-летия Горного ведомства. 
СПб монетный двор, 1900 г. Медальер А.А. Грилихес (сын), 
об. ст. по рисунку Н.П. Фоллендорфа (лиц. ст. — на обрезе 
изображения Императора Николая II: ГРИЛИХ. СЫНЪ; 
об. ст. — на линии обреза изображения: слева — СОЧ. 
Н. ФОЛЛЕНДОРФЪ, справа — ЛѢП. И РѢЗ. ГРИЛИХЕСЪ 
СЫНЪ). Бронза; 223,89 г. Диаметр 76,9 мм. Сохранность 
почти отличная. Смирнов# 1217. Дьяков# 1317.1 (R1). 
Редкая.  20 000 ₽

 

Лот 355. Медаль Министерства финансов «За трудо-
любие и искусство» для экспонентов различных мест-
ных и областных выставок. СПб монетный двор, конец 
XIX — начало XX в. Медальеры: лиц. ст. — А.Ф. Васютин-
ский, об. ст. — С.Н. Погонов (без подписей). Бронза; 59,71 г. 
Диаметр 50,9 мм. Сохранность очень хорошая, неровности 
патины. Смирнов# 1045/а. Дьяков# 1143.1 (R0).  4000 ₽

 

Лот 356. 10 рублей 1901 года, АГ-ФЗ. Золото, 8,6 г. Сохран-
ность отличная, патина. Severin# 574. Уздеников# 0339. 
Биткин# 8. Казаков# 220.  47 000 ₽
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Лот 357. 5 рублей 1901 года, ФЗ. Золото, 4,30 г. Сохран-
ность очень хорошая, чистка, следы опробации «на 
зуб». Severin# 572. Уздеников# 0341. Биткин# 27. Каза-
ков# 222.  25 000 ₽

 

Лот 358. 1 рубль 1901 года, АГ-ФЗ. Лиц. ст.: портрет об-
разца 1900 г. Серебро, 19,86 г. Сохранность очень хорошая, 
царапины. Severin# 4093 (•). Уздеников# 2117. Биткин# 53. 
Казаков# 224.  3000 ₽

 

Лот 359. 1 рубль 1901 года, АГ-ФЗ. Лиц. ст.: портрет об-
разца 1900 г. Серебро, 19,96 г. Сохранность очень хорошая, 
дефект кромки гурта. Severin# 4093 (•). Уздеников# 2117. 
Биткин# 53. Казаков# 224.  2500 ₽

 

Лот 360. 1 рубль 1901 года, АГ-ФЗ. Лиц. ст.: портрет об-
разца 1901 г. Серебро, 19,96 г. Сохранность почти отличная, 
чистка. Severin# 4093 (•). Уздеников# 2117. Биткин# 53. 
Казаков# 225.  1000 ₽

 

Лот 361. 50 копеек 1901 года, АГ-ФЗ. Серебро, 
10,01 г. Сохранность очень хорошая, красивая патина. 
Severin# 4090 (•). Уздеников# 2119. Биткин# 80. Каза-
ков# 228.  3000 ₽

 

Лот 362. Медаль в память 200-летия Морского кадет-
ского корпуса. СПб монетный двор, 1901 г. Медальер А.Ф. 
Васютинский (об. ст. — справа внизу: А.ВаСюТинСкiй.). 
Бронза; 133,76 г. Диаметр 64,0 мм. Сохранность почти 
отличная, неровности патины. Смирнов#  1215. Дья-
ков# 1327.1 (R0).  5000 ₽
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Лот 363. Медаль в память 200-летия со дня выпуска пер-
вого чугуна на Урале. Невьянский завод, 1901 г. Медальер 
неизвестен. Чугун; 277,82 г. Диаметр 91,0 мм. Сохранность 
почти отличная. Назин С.С. «Сравнился с золотом чугун». 
М, 2008, # 66.  10 000 ₽

 

Лот 364. 5 рублей 1902 года, АР. Золото, 4,30 г. Сохран-
ность полированная, небольшие царапины. Severin# 576. 
Уздеников# 0344. Биткин# 29. Казаков# 252.  200 000 ₽

 

Лот 365. 5 рублей 1902 года, АР. Золото, 4,30 г. Сохран-
ность почти отличная, мелкие засечки. Severin# 576. Узде-
ников# 0344. Биткин# 29. Казаков# 252.  23 000 ₽

 

Лот 366. Медаль в память 100-летия Министерства 
внутренних дел. СПб монетный двор, 1902 г. Медальер 
А.А. Грилихес, сын (лиц. ст. — на обрезе изображения 
Императора Александра  III: ГРИЛИХ.; об. ст. — в ниж-
ней части герба Москвы: ААГ). Бронза; 175,96 г. Диаметр 
71,6 мм. Сохранность почти отличная. Смирнов# 1251. 
Дьяков# 1350.1 (R1). Довольно редкая.  15 000 ₽

 

Лот 367. Медаль в память 100-летия Колыванской 
шлифовальной фабрики, 1902 г. СПб монетный двор, 
1903 г. Медальер А.Ф. Васютинский (без подписи). Бронза; 
278,53 г. Диаметр 89,5 мм. Сохранность очень хорошая, 
следы мелких ударов. Смирнов# 1264. Дьяков# 1356.1 (R3). 
Очень редкая.  15 000 ₽

 

Лот 368. 10 рублей 1903 года, АГ-АР. Золото, 8,62  г. 
Сохранность отличная. Severin# 580. Уздеников# 0345. 
Биткин# 11. Казаков# 267.  45 000 ₽
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Лот 369. 10 рублей 1903 года, АГ-АР. Золото, 8,60  г. 
Сохранность отличная, лёгкая патина, дефект кромки 
гурта. Severin# 580. Уздеников# 0345. Биткин# 11. Каза-
ков# 267.  48 000 ₽

 

Лот 370. 2 копейки 1903 года, СПБ. Медь, 6,38 г. Сохран-
ность близкая к превосходной, красивая патина. Brekke# 58. 
Уздеников# 3899. Биткин# 233. Казаков# 276.  1000 ₽

 

Лот 371. 50 копеек 1907 года, АГ-ЭБ. Серебро, 9,94 г. 
Сохранность почти отличная, легкая патина, чистка. 
Severin# 4128 (•). Уздеников# 2160 (•). Биткин# 86 (R). 
Казаков# 327. Редкие.  15 000 ₽

 

Лот 372. Медаль в память 50-летия Русского общества 
пароходства и торговли. СПб монетный двор, 1907 г. 
Медальер А.А. Грилихес (сын) (на обрезе изображения 
Николая II: А.А.Г.). Бронза; 122,66 г. Диаметр 69,7 мм. Со-
хранность очень хорошая, следы мелких ударов, коррозии 
и чистки. Смирнов# 1364. Дьяков# 1436.1 (R0).  10 000 ₽

 

Лот 373. 5 рублей 1909 года, ЭБ. Золото, 4,3 г. Сохран-
ность близкая к превосходной, красивый штемпельный 
блеск. Severin# 588. Уздеников# 0353 (—). Биткин# 34 (R). 
Казаков# 360. Довольно редкие.  60 000 ₽

 

Лот 374. 1/2 копейки 1909 года, СПБ. Медь, 1,70 г. Сохран-
ность отличная, приятная патина. Brekke# 20. Уздени-
ков# 3920. Биткин# 269. Казаков# 371.  100 ₽
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Лот 375. 5 рублей 1910 года, ЭБ. Золото, 4,29 г. Сохран-
ность отличная, лёгкая патина. Severin# 590 (•). Уздени-
ков# 0355 (•). Биткин# 36 (R). Казаков# 377. Довольно 
редкие.  70 000 ₽

 

Лот 376. 10 рублей 1911 года, АГ-ЭБ. Золото, 8,6  г. 
Сохранность отличная, лёгкая патина, дефект кромки 
гурта. Severin# 593 (•). Уздеников# 0356 (•). Биткин# 16. 
Казаков# 393.  45 000 ₽

 

Лот 377. 5 копеек 1911 года, СПБ. Медь, 16,22 г. Сохран-
ность отличная, небольшая чистка. Brekke# 94. Уздени-
ков# 3927. Биткин# 210. Казаков# 401.  1000 ₽

 

Лот 378. 3 копейки 1911 года, СПБ. Медь, 9,83 г. Сохран-
ность почти отличная. Brekke# 88. Уздеников# 3928. Бит-
кин# 224. Казаков# 402.  1000 ₽

 

Лот 379. Медаль в память 200-летия Правительствую-
щего Сената. СПб монетный двор, 1911 г. Медальер А.А. 
Грилихес (сын), об. ст. по идее И.А. Блинова (лиц. ст. — на 
обрезе изображения Николая II: А.Г.; об. ст. — внизу внутри 
круга, слева: ПО ИДЕѢ И.А.БЛИНОВА, справа: РИС. ЛѢП. И 
РѢЗ. А.А.ГРИЛИХЕСЪ.). Бронза; 228,96 г. Диаметр 82,7 мм. 
Сохранность очень хорошая, неровности патины. Смир-
нов, доп.# 1431. Дьяков# 1512.1 (R1). Довольно редкая. 
Надпись на об. ст. медали — цитата из указа Петра I «о 
хранении прав гражданских» от 17 апреля 1722 г.  10 000 ₽

 

Лот 380. Медаль в память открытия в Киеве памятника 
Императору Александру II. Италия. Милан, 1911 г. Фирма 
«S. Johnson» (об. ст. — справа под обрезом изображения 
в две строки: S.JOHNSON / MILANO). Медальер Э. Ксименес 
(лиц. ст. — на пьедестале памятника справа: E.XIMENES 
SCULPT.; об. ст. — слева на обрезе изображения: E.XIMENES 
SCVLPT.). Бронза, 199,75 г. Диаметр79,7 мм. Сохранность 
почти отличная, неровности патины. Дьяков# 1517.1 (R2). 
Редкая.  20 000 ₽
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Лот 381. 1 рубль 1912 года, АГ-ЭБ. Серебро, 19,99 г. Сохран-
ность почти отличная, небольшая чистка. Severin# 4162. 
Уздеников# 2187. Биткин# 66. Казаков# 416.  10 000 ₽

 

Лот 382. 50 копеек 1912 года, АГ-ЭБ. Серебро, 9,93 г. 
Сохранность почти отличная, чистка. Severin# 4161. Узде-
ников# 2188. Биткин# 91. Казаков# 417.  2000 ₽

 

Лот 383. 3 копейки 1912 года, СПБ. Медь, 9,86 г. Сохран-
ность очень хорошая, чистка. Brekke# 89. Уздеников# 3933. 
Биткин# 225. Казаков# 425.  1000 ₽

 

Лот 384. 1/2 копейки 1912 года, СПБ. Медь, 1,64  г. 
Сохранность отличная, приятная патина, штемпельный 
блеск. Brekke# 23. Уздеников# 3936. Биткин# 272. Каза-
ков# 428.  100 ₽

 

Лот 385. 1 рубль 1913 года, АГ-ВС. Чеканен в память 
300-летия царствования дома Романовых. Лиц. ст.: пло-
ский чекан. Серебро, 19,95 г. Сохранность почти отличная, 
приятная патина, небольшие царапины. Severin# 4179. 
Уздеников# 4201. Биткин# 335. Казаков# 453.  10 000 ₽

 

Лот 386. 1 рубль 1913 года, АГ-ВС. Чеканен в память 
300-летия царствования дома Романовых. Лиц. ст.: выпук-
лый чекан. Серебро, 20,05 г. Сохранность почти отлич-
ная, чистка. Severin# 4180. Уздеников# 4201. Биткин# 336. 
Казаков# 454.  9000 ₽
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Лот 387. 1 рубль 1913 года, АГ-ВС. Чеканен в память 
300-летия царствования дома Романовых. Лиц. ст.: 
выпуклый чекан. Серебро, 19,96 г. Сохранность почти 
отличная. Severin# 4180. Уздеников# 4201. Биткин# 336. 
Казаков# 454.  7000 ₽

 

Лот 388. 1 рубль 1913 года, АГ-ВС. Чеканен в память 
300-летия царствования дома Романовых. Лиц. ст.: выпук-
лый чекан. Серебро, 19,94 г. Сохранность почти отлич-
ная, коррозия, чистка. Severin# 4180. Уздеников# 4201. 
Биткин# 336. Казаков# 454.  5000 ₽

 

Лот 389. 1 рубль 1913 года, АГ-ВС. Чеканен в память 
300-летия царствования дома Романовых. Лиц. ст.: плоский 
чекан. Серебро, 19,98 г. Сохранность отличная, лёгкая 
патина. Severin#  4179. Уздеников#  4201. Биткин#  335. 
Казаков# 453.  10 000 ₽

 

Лот 390. 1 рубль 1913 года, АГ-ВС. Чеканен в память 
300-летия царствования дома Романовых. Лиц. ст.: вы-
пуклый чекан. Серебро, 19,98 г. Сохранность отличная, 
приятная патина, мелкие засечки. Severin# 4180. Уздени-
ков# 4201. Биткин# 336. Казаков# 454.  10 000 ₽

 

Лот 391. 50 копеек 1913 года, АГ-ВС. Серебро, 10,01 г. 
Сохранность близкая к превосходной, патина, штемпель-
ный блеск. Severin# 4176. Уздеников# 2198. Биткин# 93. 
Казаков# 440.  5000 ₽

 

Лот 392. 1/2 копейки 1913 года, СПБ. Медь, 1,64 г. Сохран-
ность отличная, штемпельный блеск. Brekke# 24. Уздени-
ков# 3940. Биткин# 273. Казаков# 452.  100 ₽
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Лот 393. 1/2 копейки 1914 года, СПБ. Медь, 1,66 г. Сохран-
ность отличная, штемпельный блеск. Brekke# 25. Уздени-
ков# 3944. Биткин# 274. Казаков# 471.  100 ₽

 

Лот 394. 1 рубль 1915 года, АГ-ВС. Серебро, 19,94  г. 
Сохранность близкая к превосходной, красивый штем-
пельный блеск, над портретом небольшое слоение. 
Severin# 4194 (—). Уздеников# 2213 (•). Биткин# 70 (R). 
Казаков# 479. Довольно редкий.  85 000 ₽

 

Лот 395. 20 копеек 1915 года, ВС. Серебро, 3,6 г. Сохран-
ность близкая к превосходной, штемпельный блеск, прият-
ная патина. Severin# 4193. Уздеников# 2214. Биткин# 117. 
Казаков# 480.  300 ₽

 

Лот 396. 15 копеек 1915 года, ВС. Серебро, 2,80  г. 
Сохранность отличная, красивый штемпельный блеск. 
Severin#  4192. Уздеников#  2215. Биткин#  142. Каза-
ков# 481.  300 ₽

 

Лот 397. 3 копейки 1915 года. Медь, 9,66 г. Сохранность 
отличная. Brekke# 92. Уздеников# 3945. Биткин# 228. Каза-
ков# 484.  2000 ₽

 

Лот 398. 1 копейка 1915 года. Медь, 3,30  г. Сохран-
ность отличная, штемпельный блеск. Brekke# 48. Уздени-
ков# 3947. Биткин# 262. Казаков# 486.  500 ₽
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Лот 399. 1/2 копейки 1915 года. Медь, 1,58 г. Сохран-
ность отличная, патина. Brekke# 26. Уздеников# 3948. 
Биткин# 275. Казаков# 487.  1000 ₽

 

Лот 400. 1/4 копейки 1915 года. Медь, 0,86 г. Сохран-
ность отличная, неравномерная патина. Brekke# 10. Узде-
ников# 3949. Биткин# 281 (R). Казаков# 488. Довольно 
редкие.  1000 ₽

 

Лот 401. Платежный жетон 50 копеек «Лавка / * А. А. 
* Генце». Бронза, 4,41 г. Прямоугольник со скошенными 
углами, 30х23 мм. Сохранность очень хорошая, чистка. 
Тункель# 388. Редкий.  2500 ₽

 

Лот 402. Платежный жетон 1 рубль «Лавка / * А. А. * 
Генце». Бронза, 5,15 г. Прямоугольник со скошенными 
углами, 30х23 мм. Сохранность очень хорошая, корро-
зия. Тункель# нет. В каталоге Тункеля опубликован только 
номинал 50 копеек, # 388). Редкий.  2500 ₽

 

Лот 403. Платежный жетон 20 копеек «Лавка / * А. А. * 
Генце». Бронза, 3,04 г. Фигурный прямоугольник со скруг-
ленными углами, 26х21 мм. Сохранность хорошая, корро-
зия, чистка. Тункель# нет. В каталоге Тункеля опубликован 
только номинал 50 копеек, # 388). Довольно редкий. 2500 ₽

Лот 404. Монеты Императорской России 1909–1916 
годов. Номиналы: 20, 15 и 10 копеек. 10 экземпляров. Сере-
бро. Сохранность почти отличная — отличная. (10) 1000 ₽
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Лот 405. Монеты для Финляндии номиналом 25 
и 50 пенни различных годов выпуска 1911–1917  гг. 
7 экземпляров. Серебро. Сохранность почти отличная — 
отличная. (7)  100 ₽

 

Лот 406. Медаль в знак признания заслуг, оказанных 
движению «День русского флага», 1914–1917 гг. Велико-
британия (?). Неизвестное производство. Бронза, эмаль; 
16,50 г. Диаметр 32,3 мм. Сохранность отличная.  5000 ₽

 

Лот 407. Платежный жетон 10 копеек. Без обозначения 
эмитента. Бронза, 3,02 г. Сохранность очень хорошая. 100 ₽

 

Лот 408. Платежный жетон 5 копеек. Без обозначения 
эмитента. Бронза, 3,44 г. Сохранность очень хорошая. 100 ₽

 

Лот 409. Платежный жетон 20 копеек, Г.И. Антонов. 
Латунь, 4,92 г. Диаметр 22,2 мм. Тункель # 28. Сохранность 
почти отличная, патина. Редкий.  5000 ₽

 

Лот 410. Жетон «В.Н. БАБУШКИНЪ», за 100 костылей. 
Бронза, 3,35 г. Сохранность очень хорошая.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 18, 21 апреля 2001 г., лот 
187.  5000 ₽

 

Лот 411. Трактир А. Е. Кашырина, Москва. Жетон 
25 копеек. Бронза, 4,06 г. Сохранность почти отличная. 
Тункель# 291. Редкий.  2000 ₽
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Лот 412. Трактир А. Е. Кашырина, Москва. Жетон 
50 копеек. Бронза, 4,34 г. Сохранность очень хорошая. 
Тункель# 290. Довольно редкий.  3000 ₽

 

Лот 413. Залоговый жетон ресторана «Метрополь» 
в Москве, номиналом 1 рубль, 5-го отделения. Медно-
никелевый сплав, 6,54 г. Сохранность отличная, штемпель-
ный блеск. Довольно редкий.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 19, 20 октября 2001 г., как  
часть лота лот 224.  3000 ₽

 

Лот 414. Залоговый жетон ресторана «Метрополь» 
в Москве, номиналом 1 рубль, 2-го отделения. Медно-
никелевый сплав, 6,54 г. Сохранность почти отличная. 
Довольно редкий.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 19, 20 октября 2001 г., как  
часть лота лот 224.  3000 ₽

 

Лот 415. Счетный жетон ресторана «Метрополь» в Мо-
скве 10 копеек н/д. Латунь, 5,17 г. Сохранность очень 
хорошая. Тункель# 590.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 19, 20 октября 2001 г., как  
часть лота лот 221.  2000 ₽

 

Лот 416. Платежный жетон 10 рублей, ресторан «Метро-
поль» в Москве. Латунь, 11,59 г. Диаметр 39 мм. Сохран-
ность почти отличная, штемпельный блеск. Тункель# 591. 
Редкий.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 19, 20 октября 2001 г., как  
часть лота лот 221.  3000 ₽

 

Лот 417. Залоговый жетон ресторана «Метрополь» 
в Москве, номиналом 25 копеек, 6-ого отделения. 
Медно-никелевый сплав, 6,04 г. Сохранность отличная, 
штемпельный блеск. Довольно редкий.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 19, 20 октября 2001 г., как  
часть лота лот 224.  2000 ₽



� Н и к о л а й  I I

77

 

Лот 418. Счетный жетон ресторана «Метрополь» в Мо-
скве 5 копеек н/д. Латунь, 3,70 г. Размеры: прямоугольник 
со скошенными углами, 23×18 мм. Сохранность очень 
хорошая. Тункель# 589.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 19, 20 октября 2001 г., как 
часть лота лот 221.  2000 ₽

 

Лот 419. Платёжный жетон гостиницы «Метрополь» 
в Москве. 5 рублей, «Гостинница». Латунь, 8,69. г. Размеры, 
шестигранник, 36×32 мм. Сохранность почти отличная.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 18, 21 апреля 2001 г., как часть 
лота 179.  3000 ₽

 

Лот 420. Платёжный жетон ресторана «Метрополь» 
в Москве. 5 рублей, «Ресторан». Латунь, 8,16. г. Размеры, 
шестигранник, 36×32 мм. Сохранность очень хорошая.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 19, 20 октября 2001 г., как  
часть лота лот 221.  3000 ₽

 

Лот 421. Жетон ресторана «Метрополь», 50 копеек. 
Латунь, 7,30 г. Размер: 30×30 мм. Сохранность очень хоро-
шая. Тункель# нет. Довольно редкий. Номинал 50 копеек 
в каталоге Тункеля неопубликован. Известны номиналы 5, 
10 копеек и 10 рублей (Тункель# 589, 590, и 591).
 С аукциона «Монеты и Медали» № 19, 20 октября 2001 г., как  
часть лота лот 221.  2000 ₽

 

Лот 422. Счетный жетон ресторана «Метрополь» в Мо-
скве «50» копеек н/д. Белый металл, 5,11 г. Фигурный, 
26×28 мм. Сохранность почти отличная. Тункель# 589. 2000 ₽

 

Лот 423. Жетон Московского Купеческого Собрания, 
20 копеек. Сплав белого цвета, 2,96 г. Сохранность отлич-
ная, штемпельный блеск, лёгкая патина. Тункель# 432. 
Довольно редкий.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 20, 20 апреля 2002 г., лот 
406.  5000 ₽
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Лот 424. Жетон Московского Купеческого Собрания, 
50 копеек. Сплав белого цвета, 6,52 г. Диаметр 27 мм. 
Сохранность очень хорошая, царапины. В каталоге А.В.Тун-
келя упоминаются подобные жетоны с номиналами 10,15 
и 20, под # # 430–432. Очень редкий.  3000 ₽

 

Лот 425. Платежный жетон Нижегородского Соеди-
ненного Клуба, 1 рубль. Медно-никелевый сплав белого 
цвета, 9,07 г. Диаметр 31 мм. Сохранность очень хорошая. 
Тункель# 448.  1000 ₽

 

Лот 426. Нижегородский соединенный клуб. Пла-
тежный жетон 25 копеек. Бронза, 4,88 г. Диаметр 24 мм. 
Сохранность хорошая, рыхлая патина. Тункель# 449. Ред-
кий.  1000 ₽

 

Лот 427. Нижегородский соединенный клуб. Платеж-
ный жетон 50 копеек. Бронза, 10,09 г. Диаметр 30 мм. 
Сохранность очень хорошая, остатки позолоты. Тун-
кель# 450. Довольно редкий.  1000 ₽

 

Лот 428. Буфет П.И. Никольский. Платежный жетон 
50 копеек. Латунь, 6,61 г. Диаметр 30,5 мм. Сохранность 
очень хорошая. Редкий. В каталоге А.В.Тункеля упомина-
ются подобные жетоны с номиналом «15 к» под # 88. 5000 ₽

 

Лот 429. Жетон Орловской Городской Управы, марка 
для воды. Бронза, 10,78  г. Сохранность очень хоро-
шая.  1000 ₽
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Лот 430. Жетон пивной в Окочиме на 1/2 литра пива. 
Бронза, 6,71 г. Сохранность очень хорошая, с надчеканкой 
«B» на аверсе.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 20, 20 апреля 2002 г., лот 
407.  1000 ₽

 

Лот 431. Рекламный жетон Русско-американской 
линии Русского Восточно-Азиатского пароходства. 
1906–1915 гг. Латунь, 7,54 г. Диаметр 30 мм. Сохранность 
почти отличная.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 20, 20 апреля 2002 г., лот 
405.  1000 ₽

 

Лот 432. Платежный жетон 5 копеек, «Иван Сергеевич 
Семенов». Медно-никелевый сплав, 5,96 г. Диаметр 26,4 мм. 
Тункель — нет. Сохранность очень хорошая. Очень редкий.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 21,  19 октября 2002 г., лот 
216.  5000 ₽

 

Лот 433. Жетон Сызранской Городской Управы, город-
ской водопровод, 2 ведра воды. Жесть магнитная, 2,91 г. 
Сохранность почти отличная. Редкий.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 21,  19 октября 2002 г., лот 
217.  5000 ₽

 

Лот 434. Платежная марка в кассу соляного промысла 
«Уркач» на 1 рубль. Латунь, 6,66 г. Диаметр 25,5 мм. Сохран-
ность очень хорошая. Тункель# 810. Редкая.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 18, 21 апреля 2001 г., лот 
182.  5000 ₽

 

Лот 435. Платежный жетон Г.М.Черкасовъ. 75 копеек. 
Латунь, 6,02 г. Размеры, восьмиугольник 29×29 мм. Сохран-
ность отличная. Тункель# 865. Редкий.
 С аукциона «Монеты и Медали» № 19, 20 октября 2001 г., лот 
227.  5000 ₽
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Лот 436. 1 рубль 1922 года, ПЛ. Лиц. ст.: шт. 1.1 — без 
полуточки. Серебро, 19,99 г. Сохранность отличная, штем-
пельный блеск. ФедоринVI# 6. Довольно редкий.  20 000 ₽

 

Лот 437. 50 копеек 1922 года, АГ. Серебро, 9,90 г. Сохран-
ность почти отличная, патина. ФедоринVI# 2.  2000 ₽

 

Лот 438. 50 копеек 1922 года, ПЛ. Серебро, 10,05  г. 
Сохранность близкая к превосходной, красивая патина, 
небольшой дефект кромки гурта. ФедоринVI# 3.  2000 ₽

 

Лот 439. Общество потребителей служащих и рабочих 
Николо-Павдинского имения наследников Воробь-
ева. Кредитная марка-жетон 10 копеек, с надчеканом 
«НПО/22»  — рабочий кооператив 1922 года. Бронза, 
5,645 г. Сохранность почти отличная, приятная патина. 
Тункель# СП-39. Федорин V, Приложение 3, # 29-РДЗ (250 
у.е.). Довольно редкая.  5000 ₽

Лот 440. Монеты РСФСР 1922–1923 годов. Номиналы: 20 
и 10 копеек. 3 экземпляра. Серебро. Сохранность почти 
отличная — отличная. (3)  300 ₽
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Лот 441. 1 рубль 1924 года, ПЛ. Лиц. ст.: шт. 1.2 — одна 
ость. Об. ст.: шт. А — окна узкие. Серебро, 19,99 г. Сохран-
ность отличная, приятная патина. ФедоринVI# 10.  3000 ₽

 

Лот 442. Один полтинник 1924 года, ПЛ. «Гибрид». Лиц. 
ст.: шт. 2 — з. ш. выпуклый, черта узкая (ЛМД). Об. ст.: 
шт. А — голова меньше, кант шире (КМД). Серебро, 9,93 г. 
Сохранность почти отличная, дефект кромки гурта. Федо-
ринVI# 8. Редкий.  5000 ₽

 

Лот 443. Один полтинник 1924 года, ПЛ. Лиц. ст.: шт. 
2 — з. ш. выпуклый, черта узкая. Об. ст.: шт. Г — голова 
больше, наковальня отодвинута. Серебро, 10,02 г. Сохран-
ность отличная, штемпельный блеск, лёгкая патина. Федо-
ринVI# 15.  2000 ₽

 

Лот 444. Один полтинник 1924 года, ТР. Лиц. ст.: шт. 
1.12 — з. ш. выпуклый, черта широкая. Об. ст.: шт. А — 
голова меньше, кант шире.Серебро, 10 г. Сохранность 
отличная, чистка. ФедоринVI# 6. Довольно редкий.  1000 ₽

 

Лот 445. 20 копеек 1924 года. Серебро, 3,64 г. Сохран-
ность почти отличная, лёгкая патина. ФедоринVI# 8. 500 ₽

 

Лот 446. 1 копейка 1924 года. Лиц. ст.: шт. 1.2 — острие 
серпа ниже полюса. Гурт рубчатый. Медь, 3,30 г. Сохран-
ность почти отличная. ФедоринVI# 3.  3000 ₽
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Лот 447. 1 копейка 1924 года. «Перепутка». Лиц. ст.: шт. 1, 
20 копеек 1924 г. — буквы СССР вытянуты. Гурт рубчатый. 
Медь, 2,85 г. Сохранность удовлетворительная, царапины, 
изгиб кружка. ФедоринVI# 5. Очень редкая.  5000 ₽

 
Лот 448. Один полтинник 1925 года, ПЛ. Об. ст.: шт. 
А — цифра 5 даты не заходит под наковальню. Серебро, 
9,97 г. Сохранность близкая к превосходной, приятная 
патина, штемпельный блеск. ФедоринVI# 19.  2000 ₽

 
Лот 449. Полкопейки 1925 года. Медь, 1,73 г. Сохран-
ность почти отличная. Федорин VI# 1.  1000 ₽

 
Лот 450. Плакета «Последнее подполье В.И. Ленина 
близ станции Сестрорецк 17 июля 1917 г.». ЛМД, 1925 г. 
Медальер А.Ф. Васютинский (без подписи). Бронза; 
175,68 г. Размеры 58,8×81,5 мм. Сохранность отличная. 
Шкурко, Салыков# 7. Редкая.  56 000 ₽

 
Лот 451. Один полтинник 1926 года, ПЛ. Об. ст.: кант 
узкий. Серебро, 9,96 г. Сохранность отличная, приятный 
штемпельный блеск. ФедоринVI# 22б.  2000 ₽

 
Лот 452. Один полтинник 1927 года, ПЛ. Серебро, 
9,99 г. Сохранность почти отличная, лёгкая патина. Федо-
ринVI# 23.  2000 ₽

 
Лот 453. Один полтинник 1927 года, ПЛ. Серебро, 9,95 г. 
Сохранность отличная, зеркальное поле реверса, густая 
патина. ФедоринVI# 23.  2000 ₽

 
Лот 454. Полкопейки 1927 года. Медь, 1,58 г. Сохран-
ность почти отличная, патина. ФедоринVI# 2.  1000 ₽



� РС  Ф СР  - СССР  

83

 

Лот 455. Полкопейки 1927 года. Медь, 1,65 г. Сохран-
ность отличная. ФедоринVI# 2.  1000 ₽

 

Лот 456. Полкопейки 1928 года. Медь, 1,62 г. Сохран-
ность отличная, красивая патина. ФедоринVI# 3. Довольно 
редкая.  1000 ₽

 

Лот 457. 3 копейки 1930 года. «Перепутка». Лиц. ст.: 
шт. 1, 20 копеек 1924 г. — буквы СССР вытянуты. Бронза. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) ННР, AU det. Федо-
ринVI# 21.  2000 ₽

 

Лот 458. Медаль Всероссийского промыслово-коопе-
ративного союза охотников. Москва, после 1928 г. Ма-
стерская товарищества Василия Рахманова. Без подписи 
медальера. Клейма на об. ст. медали внизу: Московского 
окружного пробирного управления в овальном щитке 
[875, голова рабочего, вправо, дельта], круглый знак удо-
стоверения и именное клеймо «Т-воВР». Серебро; 34,16 г. 
Диаметр 46,7 мм. Медаль состоит из отдельных лиц. и об. 
сторон, спаянных между собой. Сохранность отличная. 
Довольно редкая.  7000 ₽

 

Лот 459. Медальон с изображением Великой княгини 
Марии Александровны. Германия. Мюнхен, фирма 
Deschler. Бронза, серебрение; 50,34 г. Размеры 64,5х55,7 мм. 
Об. ст гладкая. Сохранность отличная.  3000 ₽

 

Лот 460. 1 копейка 1931 года. Лиц. ст.: шт. 2 — з. ш. 
плоский, запятая упирается в ободок. Бронза, 1,08  г. 
Сохранность отличная, приятная патина, непрочекан. 
ФедоринVI# 21.  12 500 ₽
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Лот 461. 20 копеек 1933 года. Мельхиор, 3,54 г. Сохран-
ность превосхоная, яркий штемпельный блеск. Федо-
ринVI# 29.  3000 ₽

 
Лот 462. 15 копеек 1933 года. Лиц. ст.: шт. 1.2 — три 
параллели. Мельхиор, 2,84 г. Сохранность отличная. Федо-
ринVI# 55.  100 ₽

 
Лот 463. 10 копеек 1934 года. Лиц. ст.: шт. 1.3 — без мери-
дианов. Мельхиор, 1,81 г. Сохранность отличная, красивый 
штемпельный блеск. ФедоринVI# 61.  1000 ₽

 
Лот 464. 10 копеек 1934 года. Лиц. ст.: шт. 1.2 — меридиан 
к ручке. Мельхиор, 1,82 г. Сохранность отличная, лёгкая 
патина. ФедоринVI# 60.  1000 ₽

 
Лот 465. Тувинская Народная Республика. 5 копееек 
1934 года. Бронза, 4,95 г. Сохранность почти отличная. 
Федорин VI# Приложение 3, 48-РДЗ (150 у.е.). Довольно 
редкие.  7000 ₽

 
Лот 466. 10 копеек 1935 года. Об. ст.: шт. А — буквы «КОП» 
расставлены. Мельхиор, 1,76 г. Сохранность отличная, 
штемпельный блеск. ФедоринVI# 62.  1000 ₽

 
Лот 467. 20 копеек 1937 года. Мельхиор, 3,66 г. Сохран-
ность отличная, яркий штемпельный блеск. Федо-
ринVI# 36.  1000 ₽

 
Лот 468. 10 копеек 1937 года. Лиц. ст.: шт. 1.1 — герб 
1937 г. Об. ст.: шт. В — «КОП» и «1» номинала ниже. Мель-
хиор, 1,85 г. Сохранность отличная, штемпельный блеск. 
ФедоринVI# 66.  5000 ₽



� РС  Ф СР  - СССР  

85

 

Лот 469. 10 копеек 1938 года. Мельхиор, 1,72 г. Сохран-
ность отличная, красивый штемпельный блеск, лёгкая 
чистка. ФедоринVI# 67.  7000 ₽

 

Лот 470. Плакета в память празднования 750-летия 
эпоса Шота Руставели «Витязь в тигровой шкуре». ЛМД, 
1938 г. Медальер М.М. Герасимов (лиц. ст. — в правом ниж-
нем углу следы надписи М.Г. 1938). Бронза; 216,78 г. Раз-
меры 84,8×58,0 мм. Сохранность почти отличная. Шкурко, 
Салыков# 48. Редкая.  61 000 ₽

 

Лот 471. 10 копеек 1940 года. Об. ст.: шт. А — цифры даты 
расположены ниже. Мельхиор, 1,87 г. Сохранность отлич-
ная, красивый штемпельный блеск. ФедоринVI# 71. 2000 ₽

 

Лот 472. 3 копейки 1941 года. Лиц. ст.: шт. 1.1 — звезда 
большая, разрезная. Об. ст.: шт. А  — вариант узелков. 
Бронза, 2,89 г. Сохранность отличная, штемпельный блеск. 
ФедоринVI# 74.  3000 ₽

 

Лот 473. Медаль в память 100-летия со дня смерти М.Ю. 
Лермонтова. ЛМД, 1941 г. Медальер Н.А. Соколов (лиц. 
ст. — справа на поле: Н.СОКОЛОВ, об. ст. — слева внизу 
на поле: Н.СОКОЛОВ). Бронза; 163,23 г. Диаметр 65,2 мм. 
Сохранность почти отличная, небольшая неровность 
патины лиц. ст. Шкурко, Салыков# 62.  31 000 ₽

 

Лот 474. 20 копеек 1943 года. Лиц. ст.: шт. 1.12. Об. ст.: шт. 
А. Мельхиор, 3,82 г. Сохранность отличная, непрочекан, 
штемпельный блеск. ФедоринVI# 55.  1000 ₽
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Лот 475. 10 копеек 1943 года. Об. ст.: шт. А. Мельхиор, 
1,75  г. Сохранность отличная, лёгкая патина. Федо-
ринVI# 77.  4000 ₽

 

Лот 476. Платежная бона 15 копеек 1946 года, «Арктик-
уголь», остров Шпицберген. Бронза, 5,11 г. Сохранность 
почти отличная. ФедоринVI, Приложение 3, # 53-РДЗ. 
Фролов# 1.2.  1000 ₽

 

Лот 477. 10 копеек 1948 года. Лиц. ст.: шт. 2.22 — коорди-
национная сетка нечеткая. Мельхиор, 1,74 г. Сохранность 
превосходная, штемпельный блеск. ФедоринVI# 99. 7000 ₽

 

Лот 478. 5 копеек 1949 года. Лиц. ст.: шт. 1.2 — солнце 
с венчиком, звезда граненая окантованная. Бронза, 
5,01 г. Сохранность отличная, приятная патина. Федо-
ринVI# 58.  7000 ₽

 

Лот 479. Медаль в память 150-летия со дня рождения 
А.С. Пушкина. ЛМД, 1949 г. Медальеры: лиц. ст. — Н.А. Со-
колов (на обрезе изображения: Н.СОКОЛОВ), об. ст. — А.В. 
Козлов, И.С. Комшилов (без подписей). Бронза; 185,44 г. 
Диаметр 70,0 мм. Сохранность почти отличная. Шкурко, 
Салыков# 79а. Гдалин А.Д., Робинсон Д.В. Медальерная 
Пушкиниана // Советский коллекционер. Вып. 25. М., 1988. 
С. 116–117. # 173. Пушкин и его время в памятниках нумиз-
матики# 7. Коршиков# 58. Довольно редкая.  15 500 ₽

 

Лот 480. 15 копеек 1950 года. Мельхиор, 2,72 г. Сохран-
ность отличная, штемпельный блеск. ФедоринVI# 108. 2500 ₽
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Лот 481. 10 копеек 1950 года. Лиц. ст.: шт. 1.31 — СССР 
тонкие, концы лент узкие. Об. ст.: шт. Б — «1» номинала 
вправо. Мельхиор, 1,77 г. Сохранность отличная. Федо-
ринVI# 107.  1000 ₽

 

Лот 482. Медаль Общества любителей Русской военной 
старины в память 250-летия основания Лейб-гвардии 
и 250- летия Нарвской битвы. Франция, Парижский 
монетный двор, 1950  г. Медаль выполнена по эскизу 
художника Н.В.Зарецкого (без подписи) с использованием 
штемпеля лиц. ст. работы Ж. Дювивье, 1717 г. (лиц. ст. — на 
обрезе изображения: DU VIVIER F.). Бронза; 75,57 г. Диа-
метр 59,0 мм. На гурте — клеймо Парижского монетного 
двора с 1.1.1880 г. (рог изобилия) и обозначение металла: 
«BRONZE». Сохранность почти отличная. Окороков А. 
Настольные медали русского зарубежья // «Антиквариат», 
№ 1-2 (24), январь-февраль 2005, с.134. Великие русские 
победы в медали и гравюре, 1709. # 523. Заворотная Л.А. 
Медали Общества ревнителей русской военной старины 
в Париже // Восемнадцатая Всероссийская нумизмати-
ческая конференция. Тезисы докладов и сообщений. М., 
2015, с.261. Довольно редкая.  5000 ₽

 

Лот 483. 3 копейки 1954 года. Лиц. ст.: шт. 4.3 — без 
венчика, ленты плоские, звезда остро граненая, 5 остей. 
Бронза, 3,01 г. Сохранность отличная, приятная патина. 
ФедоринVI# 130.  4000 ₽

 

Лот 484. Медаль Общества любителей Русской 
военной старины в память 100-летия обороны Сева-
стополя. Франция, Парижский монетный двор, 1955 г., 
изготовлена в 1978 г. Медальер Д. Флура (Daniel Flourat) 
по эскизу Н.В. Зарецкого (без подписей). Бронза; 93,82 г. 
Диаметр 59,4 мм. На гурте — клеймо Парижского монет-
ного двора с 1.1.1880 г. (рог изобилия) и обозначение 
металла: «BRONZE». Сохранность отличная. Окороков А. 
Настольные медали русского зарубежья // «Антиквариат», 
№ 1-2 (24), январь-февраль 2005, с.134–135. Довольно 
редкая.  5000 ₽

 

Лот 485. 10 копеек 1957 года. 15 лент в гербе, без Мадага-
скара. Мельхиор, 1,84 г. Сохранность отличная, штемпель-
ный блеск. ФедоринVI# 122.  500 ₽
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Лот 486. Медаль в память 250-летия со дня основания 
г. Ленинграда. ЛМД, 1957 г. Медальер Н.А. Соколов (лиц. 
и об. ст. — внизу на поле: Н.СОКОЛОВ). Томпак; 213,54 г. 
Диаметр 75,2 мм. Сохранность очень хорошая, неров-
ности патины, на гурте — следы мелких ударов. Шкурко, 
Салыков# 126. Тираж 620 экз.  3000 ₽

 

Лот 487. Медаль в память 200-летия Академии худо-
жеств СССР. ЛМД, 1957 г. Медальер В.М. Акимушкина (лиц. 
ст. — слева на линии обреза изображения: АКИМУШКИНА 
В.М.; об. ст. — внизу у буртика: В. Акимушкина). Томпак; 
126,33 г. Диаметр 65,1 мм. Сохранность почти отличная, 
на гурте  — след небольшого удара. Шкурко, Салыков 

# 127.  8000 ₽

 

Лот 488. Медаль в память 40-летия ВЛКСМ. ЛМД, 1958 г. 
Медальер В.М. Акимушкина (об. ст. — справа под обре-
зом изображения: АКИМУШКИНА В.М.). Томпак; 144,07 г. 
Диаметр 67,2 мм. Сохранность отличная. Шкурко, Салы-
ков# 141. Тираж 7077 экз.  6000 ₽

 

Лот 489. Медаль в память запуска в СССР первого 
в мире искусственного спутника Земли. ЛМД, 1958 г. 
Медальер М.Е. Эшба (об. ст. — справа внизу: М.ЭШБА). 
Томпак; 132,28 г. Диаметр 65,2 мм. Сохранность очень 
хорошая, неоднородность патины. Шкурко, Салыков# 153. 
Тираж 645 экз.  1500 ₽

 

Лот 490. Медаль в память запуска первой в мире 
космической ракеты с межпланетной станцией (2 
января 1959 г.). ММД, 1960 г. Медальер Н.Н. Акимушкин 
(без подписи). Томпак; 136,66 г. Диаметр 65,2 мм. Сохран-
ность почти отличная, неоднородность патины. Шкурко, 
Салыков# 208. Тираж 2275 экз.  1500 ₽

 

Лот 491. Медаль в память о рейсе мира Балтийск — 
Нью-Йорк на турбоэлектроходе «Балтика». ММД, 1960 г. 
Медальеры С.Л. Тульчинский и В.И. Решетцов (без под-
писей). Томпак; 59,10 г. Диаметр 50,1 мм. Сохранность 
отличная. Шкурко, Салыков# 205. Тираж 526 экз.  3000 ₽
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Лот 492. Медаль «Фотографирование обратной сто-
роны Луны». ММД, 1960 г. Медальер В.М. Акимушкина 
(без подписи). Томпак; 135,62 г. Диаметр 65,2 мм. Сохран-
ность почти отличная. Шкурко, Салыков# 212. Тираж 1098 
экз.  1500 ₽

 

Лот 493. Медаль «За творческие успехи. Газета “Изве-
стия”». ЛМД, 1961 г. Медальер А.В. Соловьев (об. ст. — слева 
внизу: Соловьев А.). Томпак; 108,57 г. Диаметр 65,3 мм. 
Сохранность почти отличная. Шкурко, Салыков#  238. 
Тираж 1039 экз.  5000 ₽

 

Лот 494. Медаль «Семья Ульяновых. 1879 г.» из серии 
«Жизнь и деятельность В.И. Ленина». ЛМД, 1962 г. Ме-
дальер М.Г. Манизер (лиц. ст. — слева внизу: М.МАНИЗЕР). 
Томпак; 134,92 г. Диаметр 70,2 мм. Сохранность почти 
отличная. Шкурко, Салыков# 261. Тираж более 2800 экз. 400 ₽

 

Лот 495. Медаль «Кровавое воскресенье. 9 января 
1905 г.» из серии «Жизнь и деятельность В.И. Ленина». 
ЛМД, 1962 г. Медальер М.Г. Манизер (об. ст. — справа внизу: 
М.МАНИЗЕР). Томпак; 137,22 г. Диаметр 71,2 мм. Сохран-
ность отличная. Шкурко, Салыков# 264. Тираж более 1740 
экз.  400 ₽

 

Лот 496. Медаль «В. Ульянов в годы учения. 1887–
1891 гг.» из серии «Жизнь и деятельность В.И. Ленина». 
ЛМД, 1963 г. Медальер М.Г. Манизер (об. ст. — слева внизу: 
М.МАНИЗЕР). Томпак; 145,86 г. Диаметр 70,3 мм. Сохран-
ность почти отличная. Шкурко, Салыков# 322. Тираж более 
2370 экз.  400 ₽

 

Лот 497. Медаль в память награждения ВЛКСМ орденом 
Ленина за успешное освоение целинных земель, проб-
ная. ЛМД, 1963 г. Медальер Е.А. Штейнман (об. ст. — справа 
внизу: ШТЕЙМАН). Томпак; 112,05 г. Диаметр 58,4 мм. Со-
хранность отличная. Шкурко, Салыков# 316. Редкая. 30 000 ₽
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Лот 498. Медаль «Москва. Ново-Арбатский мост. Гости-
ница “Украина”». ЛМД или ММД, 1963 г. Медальер А.А. 
Леонова (лиц. ст. — слева внизу: Леонова Л.). Томпак; 
109,91 г. Диаметр 66,0 мм. Сохранность очень хорошая, 
неровности патины об. ст. Шкурко, Салыков# 315а. Тираж 
978 + 38 экз.  1200 ₽

 

Лот 499. Накладка для сувенирного изделия «Памятник 
И.А. Крылову в Летнем саду (скульптор П.К. Клодт)». 
ЛМД, 1963 г. Медальер И.С. Комшилов (лиц. ст. — слева 
внизу: монограмма И.К.). Алюминий, лак; 5,00 г. На об. 
ст. — контррельеф, слева на поле — монограмма ЛМД. Диа-
метр 53,8 мм. Сохранность отличная. Аналог см. Шкурко, 
Салыков# 312. Довольно редкая.  2000 ₽

 

Лот 500. Медаль в память 150-летия Государственной 
публичной библиотеки им. М.Е. Салтыкова-Щедрина. 
ЛМД, 1964 г. Медальер В.М. Акимушкина (лиц. ст. — справа 
внизу: АКИМУШКИНА). Томпак; 118,20 г. Диаметр 65,1 мм. 
Сохранность почти отличная. Шкурко, Салыков#  336. 
Тираж 500 экз.  1300 ₽

 

Лот 501. Медаль в память 40-летия Молдавской ССР 
и Коммунистической партии Молдавии. ЛМД, 1964 г. 
Медальеры Л.М. Белокуров, Я.А. Авербух, В.А. Иванов, Е.Н. 
Мерега (лиц. ст. — справа внизу: Белокуров Л.). Томпак; 
94,09 г. Диаметр 61,1 мм. Сохранность почти отличная, 
медаль вложена в оригинальную коробку. Шкурко, Салы-
ков# 339. Тираж 2250 экз.
 Медаль из состава предметов, принадлежавших семье Н.М. Швер-
ника.  600 ₽

 

Лот 502. Медаль в память 250-летия со дня рождения К. 
Донелайтиса. ЛМД, 1964 г. Медальер Г.А. Йокубонис (об. 
ст. — внизу на поле: G.JOKUBONIS). Томпак; 95,64 г. Диаметр 
60,3 мм. Сохранность очень хорошая, неровности патины. 
Шкурко, Салыков# 347. Тираж 600 экз.  3000 ₽

 

Лот 503. Медаль в память 25-летия со дня освобожде-
ния Севастополя от немецко-фашистских захватчиков. 
ЛМД, 1964 г. Медальер А.Г. Скрягин (об. ст. — справа внизу 
на поле: А.СКРЯГИН). Томпак; 116,76 г. Диаметр 65,0 мм. 
Сохранность очень хорошая, неровности патины. Шкурко, 
Салыков# 563. Тираж 1000 экз.  3000 ₽
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Лот 504. Медаль в память 25-летия Советской Латвии. 
ЛМД, 1965  г. Медальер А.П. Апинис и В.А. Зейле (лиц. 
ст. -внизу: А.АПИНИС). Томпак; 86,55 г. Диаметр 60,7 мм. 
Сохранность очень хорошая, неровности патины. Шкурко, 
Салыков# 392. Тираж 105 экз. Довольно редкая. Медаль из 
состава предметов, принадлежавших семье Н.М. Швер-
ника.  1800 ₽

 
Лот 505. Медаль  — муляж элемента космического 
вымпела автоматической межпланетной станции 
«Венера-3». Неизвестное производство, 1965 г. Медальер 
Н.А. Соколов (без подписи). Пластмасса; 10,08 г. Диаметр 
56,8 мм. Вариант без указания названий планет. Медаль 
состоит из двух частей — лиц. и об. сторон, склеенных 
между собой с небольшой несоосностью. Сохранность 
почти отличная. Аналоги см.: Советские памятные медали 
(1917–1967). Государственный Эрмитаж. Л., 1967. # 226. 
Плискин Г.А. Вымпелы летят к планетам. СПб, 2017, с.91, 
илл. 63. Довольно редкая.  1000 ₽

 
Лот 506. Медаль в память 250-летия победы русского 
флота над шведами у мыса Гангут. ЛМД, 1965 г. Медальер 
А.А. Королюк (лиц. ст. — справа внизу на поле: А.КоролюК). 
Томпак; 106,29 г. Диаметр 60,0 мм. Сохранность очень 
хорошая, неровности патины. Шкурко, Салыков# 389. 
Тираж 300 экз. (1965 г.).  4000 ₽

 

Лот 507. Плакета в память 250-летия Ботанического 
института им. В.Л. Комарова Академии наук СССР. ЛМД, 
1965 г. Медальер Н.А. Соколов (об. ст. — справа внизу: 
Н.СОКОЛОВ). Томпак; 114,20 г. Размеры 45,9х70,8 мм. Со-
хранность очень хорошая. Шкурко, Салыков# 388. Тираж 
1540 экз.  6000 ₽

 

Лот 508. Плакета III Международного конкурса им. П.И. 
Чайковского. Вокал (солисты). Четвертая премия. ММД, 
1966 г. Медальер Т.В. Макулова (лиц. ст. — под обрезом 
изображения: Т.МАКУЛОВА). Томпак; 77,91 г. Размеры 50,9× 
50,9 мм (правильный 8-угольник). Сохранность почти 
отличная. Шкурко, Салыков# 469. Редкая.  39 000 ₽

 

Лот 509. Инструмент (маточник) для изготовления 
знака «Як-40» в память об участии в Международной 
авиационной выставке (Франция, Париж, 1967  г.). 
Смоленский авиационный завод, 1967 г. Сталь. Диаметр 
81,1 мм. Высота 48,8 мм. Сохранность отличная. Интерес-
ный и редкий артефакт, знак изготавливался по заказу 
ОКБ «Скорость» (впоследствии — им. А.С. Яковлева). 2500 ₽
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Лот 510. Лот из двух предметов: Медаль в память 
50-летия советской метрологии. Памятник Д.И. Мене-
делееву. ЛМД, 1967 г. Медальер Н.А. Соколов (слева внизу: 
Н.СОКОЛОВ). Алюминий, лак; 23,93 г. Диаметр 58,0 мм. 
Сохранность отличная. Шкурко, Салыков# 483. Тираж 1000 
экз. Плакета в память 75-летия ВНИИ метрологии им. 
Д.И. Менделеева. ЛМД, 1968 г. Медальер Н.А. Соколов (без 
подписи). Алюминий, лак; 35,17 г. Размеры 45,3х70,2 мм. 
Сохранность очень хорошая, дефекты лака. Шкурко, Салы-
ков# 514. Тираж 300 экз.  2500 ₽

 
Лот 511. Медаль в память 50-летия ВЧК-КГБ. ЛМД, 1967 г. 
Медальеры Н.А. Соколов и М.М. Зеновский (без подписей). 
Томпак; 132,00 г. Диаметр 60,1 мм. Сохранность почти от-
личная, медаль вложена в оригинальную коробку. Шкурко, 
Салыков # 478. Тираж 144 экз. Довольно редкая.  3000 ₽

 
Лот 512. Медаль в память 50-летия Советской милиции. 
ЛМД, 1967 г. Медальеры И.П. Борисов, Н.Н. Филиппов и В.А. 
Засухин (без подписей). Томпак; 144,68 г. Диаметр 66,2 мм. 
Сохранность почти отличная. Шкурко, Салыков#  484. 
Тираж 4309 экз.  2000 ₽

 
Лот 513. Плакета в память 50-летия Великого Октября. 
Петроградский район <г. Ленинграда>. ЛМД, 1967 г. 
Медальер А.В. Козлов (без подписи). Алюминий, лак; 
28,86 г. Размеры 67,1х46,6 мм. Сохранность почти отлич-
ная. Шкурко, Салыков# 475. Тираж 4600 экз.  500 ₽

 
Лот 514. Плакета в память 50-летия Великого Октября. 
Петроградский район <г. Ленинграда>. ЛМД, 1967 г. 
Медальер А.В. Козлов (без подписи). Алюминий, лак; 
29,23 г. Размеры 67,1х46,7 мм. Сохранность почти отлич-
ная. Шкурко, Салыков# 475. Тираж 4600 экз.  1000 ₽

 
Лот 515. Плакета «В.И. Ленин». ЛМД, 1967 г. Медальер 
В.В. Дронов (лиц. ст. — под обрезом изображения: Дронов). 
Томпак; 105,05 г. Размеры 60,3х55,3 мм. Об. ст. гладкая. 
Сохранность почти отличная, в верхней части плакеты 
просверлено отверстие (экземпляр из состава образцов 
для утверждения). Шкурко, Салыков# 488. Тираж 3000 
экз.  9000 ₽
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Лот 516. Медаль «Советский фонд мира». ЛМД, 1968 г. 
Медальеры В.А. Засухин и В.М. Коленцев (без подписей). 
Томпак; 81,38 г. Диаметр 58,0 мм. Об. ст. гладкая. Сохран-
ность почти отличная. Шкурко, Салыков# 548. Тираж 6675 
экз.  300 ₽

 

Лот 517. Медаль в память 50-летия Центрального аэро-
гидродинамического института им. Н.Е. Жуковского. 
ММД, 1968 г. Медальер Ю.М. Егоров (без подписи). Томпак; 
194,37 г. Диаметр 71,4 мм. Сохранность почти отличная. 
Шкурко, Салыков# 521. Тираж 460 экз.  2500 ₽

     

Лот 518. Лот из двух медалей в память 100-летия со дня рождения В.И. Ленина. ЛМД, 1970 г. Медальер Н.А. Соколов 
(об. ст. — слева внизу на поле: Н.СОКОЛОВ). Алюминий и томпак; 40,20 г и 162,95 г. соответственно. Диаметры 70,0 мм 
и 69,8 мм соответственно. Сохранность отличная — почти отличная (неровности патины на лиц. ст. экз. из томпака). 
Шкурко, Салыков# 621.  5000 ₽

 

Лот 519. Золотая медаль Академии наук СССР имени 
П.Н. Лебедева за выдающиеся работы в области физики 
и астрономии. ММД, 1970 г. Медальер В.В. Воронцов (без 
подписи). Томпак, оксидирование под золото; 68,47 г. 
Диаметр 50,2 мм. Сохранность почти отличная. Шкурко, 
Салыков# 647. Очень редкая.
Медаль учреждена Постановлением Совета Министров СССР 
от 25 августа 1969 г. № 684, присуждалась с 1972 г. советским 
ученым 1 раз в 3 года. Общее количество награждений с 1972 
до 1990 г. — 7.  45 000 ₽

 

Лот 520. Медаль «В.И. Ленин — основатель Советского 
государства», пробная. ЛМД, 1970 г. Медальер Н.А. Соколов 
(лиц. ст. — слева внизу на поле: Н.СОКОЛОВ). Томпак; 
131,20 г. Диаметр 65,0 мм. Сохранность очень хорошая — 
почти отличная, в верхней части медали просверлено 
отверстие (экземпляр из состава образцов для утвержде-
ния). Шкурко, Салыков# 620. Очень редкая.  61 000 ₽
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Лот 521. Медаль в память 400-летия Вильнюсского 
государственного университета. ЛМД, 1970 г. Медальер 
Г.А. Йокубонис (лиц. ст. — внизу на поле: G.JOKU/BONIS). 
Томпак; 100,50 г. Диаметр 60,1 мм. Сохранность очень 
хорошая, в верхней части медали просверлено отверстие 
(экземпляр из состава образцов для утверждения). Шкурко, 
Салыков# 591.  4000 ₽

 

Лот 522. Космический вымпел автоматической меж-
планетной станции «Луна-19». ЛМД, 1971 г. Алюминий, 
эмаль, лак; 21,22 г. Диаметр 54,0 мм. Сохранность отлич-
ная.  9000 ₽

 

Лот 523. Космический вымпел автоматической меж-
планетной станции «Марс-2». ЛМД, 1971 г. Алюминий, 
эмаль, лак; 47,61 г. Размеры 46,7х97,2 мм (сложной формы). 
Сохранность отличная.  7000 ₽

 

Лот 524. Медаль в память 300-летия со дня рождения 
императора Петра I. ЛМД, 1972 г. Медальер А.Г. Шагин (об. 
ст. — внизу на поле: А. Шагин). Томпак; 27,97 г. Диаметр 
59,9 мм. Сохранность почти отличная. Шкурко, Салы-
ков# 756.  1500 ₽

 

Лот 525. Медаль в память 300-летия со дня рождения 
императора Петра I. ЛМД, 1972 г. Медальер А.Г. Шагин (об. 
ст. — внизу на поле: А. Шагин). Томпак; 32,44 г. Диаметр 
60,1 мм. Сохранность почти отличная. Шкурко, Салы-
ков# 755.  1500 ₽

 

Лот 526. Инструмент (маточник) для изготовления 
знака в память о рекламно-демонстрационном турне 
самолета «Як- 40» по странам Африки, 1973 г. Смолен-
ский авиационный завод, 1973 г. Сталь. Диаметр 80,0 мм. 
Высота83,0  мм. Сохранность отличная. Интересный 
и редкий артефакт, знак изготавливался по заказу ОКБ 
«Скорость» (впоследствии — им. А.С. Яковлева).  2000 ₽
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Лот 527. Лот из маточника и штемпеля для изготовле-
ния знака «Як-40» в память об участии в Международ-
ной авиационной выставке (Япония, Ирума, 1973 г.). 
Смоленский авиационный завод, 1973 г. Маточник — сталь, 
диаметр 81,2 мм. Высота 83,0 мм. На рабочей поверх-
ности — производственные гравировки «У-8А» и «№ 40». 
Штемпель — сталь, диаметр 70,4 мм. Высота 74,7 мм. На 
боковой поверхности — производственная гравировка 
«№ 40». Сохранность отличная. (2) Интересный и редкий 
комплект артефактов, знак изготавливался по заказу ОКБ 
«Скорость» (впоследствии — им. А.С. Яковлева).  3500 ₽

 

Лот 528. Медаль «Универсиада. Москва. 1973». ЛМД, 
1973 г. Без подписи медальера. Томпак; 102,03 г. Диаметр 
60,0 мм. Сохранность почти отличная.  1000 ₽

 

Лот 529. Космический вымпел автоматической меж-
планетной станции «Луна-22». ЛМД, 1974 г. Алюминий, 
эмаль, лак; 21,08 г. Диаметр 54,0 мм. Сохранность отлич-
ная.  9000 ₽

 

Лот 530. Медаль в память 100-летия со дня рождения 
Л.В. Собинова. ЛМД, 1974 г. Медальер В.В. Воронцов (об. 
ст. — справа внизу на поле: Воронцов В.В.). Томпак; 124,59 г. 
Диаметр 60,2 мм. Сохранность почти отличная. Шкурко, 
Салыков# 902. Тираж 850 экз.  400 ₽

 

Лот 531. Плакета в память 150-летия Малого театра 
СССР. ММД, 1974 г. Без подписи медальера. Томпак; 94,92 г. 
Размеры 46,4х57,6 мм. На гладкой об. ст. — монограмма 
ММД-74. Сохранность отличная, плакета вложена в ори-
гинальную коробку. Шкурко, Салыков# 858. Тираж 200 экз. 
Довольно редкая.  16 700 ₽
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Лот 532. Плакетка в память 50-летия газеты «Ленин-
градская правда». ЛМД, 1974 г. Алюминий, эмаль; 10,10 г. 
Размеры 39,2х58,2 мм (сложной формы). Об. ст. гладкая. 
Сохранность отличная.  4000 ₽

 

Лот 533. Инструмент (маточник) для изготовления 
знака «Як-40» в память об участии в Международной 
авиационной выставке (Франция, Париж, 1975  г.). 
Смоленский авиационный завод, 1975 г. Сталь. Диаметр 
68,1 мм. Высота 67,9 мм. Сохранность отличная. Интерес-
ный и редкий артефакт, знак изготавливался по заказу 
ОКБ «Скорость» (впоследствии — им. А.С. Яковлева). 2500 ₽

 

Лот 534. Медаль в память экспериментального полета 
«Аполлон» — «Союз». ЛМД, 1975 г. Медальер И.А. Постол 
(лиц. ст. — справа на поле: И.Постол). Томпак; 124,35 г. 
Диаметр 60,0 мм. Сохранность почти отличная. Шкурко, 
Салыков# 976. Тираж 1128 экз.  700 ₽

 

Лот 535. Медаль Палаты торговли, промышленности, 
ремесел и сельского хозяйства г.  Виченцы.Италия. 
Милан, фирма S.Johnson, 1970-е гг. Бронза; 46,35 г. Диаметр 
49,4-50,0 мм (неправильная окружность). Сохранность 
отличная, медаль вложена в оригинальную коробку.  900 ₽

 

Лот 536. Медаль «Юрий Гагарин». Неизвестное произ-
водство, 1970-е гг. Бронза, литье; 130,94 г. Диаметр 63,3 мм. 
Об. ст. гладкая. Сохранность почти отличная.  1000 ₽

 

Лот 537. Медаль «Юрий Гагарин». Неизвестное произ-
водство, 1970-е гг. Бронза, литье; 85,16 г. Диаметр 68,9 мм. 
Об. ст. гладкая. Сохранность почти отличная.  1000 ₽
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Лот 538. Медаль в память 150-летия со дня восстания 
декабристов. ЛМД, 1975  г. Медальер А.Г. Шагин (лиц. 
ст. — справа внизу: ШАГИН). Алюминий, 36,38 г. Диаметр 
64,9 мм. Сохранность почти отличная, мелкие царапины. 
Шкурко, Салыков# 933. Тираж 1000 экз.  500 ₽

 

Лот 539. Медаль в память 150-летия со дня рождения 
А.Ф. Можайского. ММД, 1975 г. Медальер И.А. Дараган 
(об. ст. — справа внизу на поле: ДАРАГАН И.А.). Томпак; 
121,75 г. Диаметр 59,8 мм. Сохранность отличная. Шкурко, 
Салыков# 956. Тираж 1000 экз.
 Медаль из состава предметов, принадлежавших семье Р.А. Беля-
кова.С интернет аукциона "Монеты и Медали" № 14, 30 января 
2020 г., лот 895.  400 ₽

 

Лот 540. Медаль «Л.Н. Толстой». ММД, 1975 г. Медальер 
Н.И. Игнатова (лиц. ст. — справа внизу: Игнатова). Серебро 
925-й пробы; 31,88 г. Диаметр 40,7 мм. Сохранность почти 
отличная. Шкурко, Салыков# 959. Тираж 2000 нумерован-
ных экз. (на об. ст. внизу — номер 1539/2000).  5000 ₽

 

Лот 541. Медаль «Центр управления полетом». Неиз-
вестное производство, 1975 г. Алюминий; 29,22 г. Диаметр 
59,3 мм. Сохранность почти отличная.  300 ₽

 

Лот 542. Медаль в память 100-летия со дня рождения 
М.К. Чюрлениса. ЛМД, 1975 г. Медальер Г.А. Йокубонис (об. 
ст. — слева внизу: G.JOKUBONIS). Томпак; 123,99 г. Диаметр 
59,9 мм. Сохранность очень хорошая, неровности патины. 
Шкурко, Салыков# 960а.  3000 ₽

 

Лот 543. Плакета «Всесоюзный совет добровольного 
физкультурно-спортивного общества профсоюзов». 
ЛМД, 1970-е гг. Томпак; 146,83 г. Размеры 65,8х61,4 мм. Об. 
ст. гладкая. Сохранность почти отличная.  1200 ₽
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Лот 544. Один червонец 1976 года, без обозначения 
монетного двора. Золото, 8,59 г. Сохранность близкая 
к превосходной, штемпельный блеск. Петров, Федо-
рин# 563. ФедоринVI# 4.  42 000 ₽

 

Лот 545. Медаль в память 150-летия Октябрьского элек-
тровагоноремонтного завода. ЛМД, 1976 г. Алюминий; 
37,47 г. Диаметр 65,0 мм. Сохранность почти отличная. 
Тираж 380 экз.  3000 ₽

 

Лот 546. Медаль в память 100-летия со дня рождения 
М.И. Калинина. ЛМД, 1976 г. Медальер А.В. Козлов (лиц. 
ст. — внизу на поле: А.КОЗЛОВ). Томпак; 125,24 г. Диаметр 
64,9  мм. Сохранность очень хорошая. Шкурко, Салы-
ков# 1011. Тираж 300 экз.  700 ₽

 

Лот 547. Медаль «Кижи. 1714». ММД, 1976 г. Медальер 
О.П. Барановская (лиц. ст. — справа внизу: Барановская). 
Серебро 925-й пробы; 32,18 г. Диаметр 40,2 мм. Сохран-
ность почти отличная. Шкурко, Салыков# 1030. Тираж 
2000 нумерованных экз. (на об. ст. справа вверху — номер 
0741/2000).  5000 ₽

 

Лот 548. Медаль «Международный год женщины». ММД, 
1976 г. Медальеры В.М. Акимушкина и А.Г. Кнорре (об. 
ст. — справа внизу: В.Акимушкина, А.Кнорре). Томпак; 
102,63 г. Диаметр 60,1 мм. Сохранность отличная. Шкурко, 
Салыков# 1034. Тираж 1000 экз.  200 ₽

 

Лот 549. Памятная медаль московского представитель-
ства итальянской компании Coe & Clerici. Италия. Генуя, 
фирма Arte della Medaglia, 1976 г. Медальер с инициалами 
BG. Бронза; 91,33 г. Диаметр 60,3 мм. Сохранность отлич-
ная.  900 ₽
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Лот 550. Медаль Центра управления полетом косми-
ческих кораблей в память о совместной работе СССР 
и ГДР по эксперименту «Радуга». СССР. Неизвестное 
производство, 1976 г. Алюминий; 31,09 г. Диаметр 59,9 мм. 
Сохранность отличная.  1000 ₽

   

Лот 551. Лот из медали в память 60-летия Великой 
Октябрьской социалистической революции и Пригла-
шения на правительственный прием в честь юбилейной 
даты на имя Р.А. Белякова с супругой (Москва, Кремлевский 
Дворец съездов, 7 ноября 1977 г.). Медаль — ЛМД, 1977 г. 
Медальеры А.В. Козлов и С.А. Барулин (без подписей). Том-
пак, серебрение; 91,53 г. Диаметр 55,0 мм. Медаль вложена 
в оригинальную пластмассовую коробку с изображением 
Государственного флага СССР и дат «1917 / 1977». Шкурко, 
Салыков# 1048. Приглашение от имени ЦК КПСС, Прези-
диума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР. 
Мелованный полукартон, тиснение. Размеры 124х186 мм. 
Сохранность предметов отличная. (2)
 Лот из состава предметов, принадлежавших семье Р.А. Беля-
кова.  3000 ₽

 

Лот 552. Плакета Международных соревнований по 
стендовой стрельбе Союзов охотников социалистиче-
ских стран «Кубок дружбы» (Москва, 1977 г.). ЛМД, 1977 г. 
Томпак; 67,31 г. Размеры 65,4х65,5 мм. Сохранность почти 
отличная.  1200 ₽

 

Лот 553. Плакета в память 200-летия со дня рожде-
ния В.А. Тропинина. ЛМД, 1977 г. Медальер А.А. Коро-
люк (об. ст. — в правом нижнем углу под монограммой 
ЛМД в две строки: КОРОЛЮК / 1977). Томпак; 172,26 г. 
Размеры 71,5×60,8 мм. Сохранность отличная. Шкурко, 
Салыков# 1091. Редкая.  78 000 ₽

 

Лот 554. 100 рублей 1978 года, ММД. Игры XXII Олим-
пиады Москва-1980. Центральный стадион имени В.И.Ле-
нина. Золото, 17,35 г. Сохранность отличная, красивый 
штемпельный блеск. Сорокин# 2.2. Рылов, Соболин, с.139. 
Широков, Сорокин, Золотарёв# 42.2.  67 000 ₽
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Лот 555. Медаль в память международного космиче-
ского полета на корабле «Союз-31» и станции «Салют-6» 
космонавтов В.Ф. Быковского и З. Йена. ГДР, 1978 г. 
Медно-никелевый сплав; 27,76 г. Диаметр 40,0 мм. Сохран-
ность отличная, медаль вложена в оригинальную пласти-
ковую упаковку, упаковка потерта.  1000 ₽

 

Лот 556. Медаль «Ф.М. Достоевский». ММД, 1978  г. 
Медальер В.П. Жучков (лиц. ст. — слева внизу: Жучков В.). 
Серебро 925-й пробы; 31,55 г. Диаметр 40,5 мм. Сохран-
ность почти отличная. Шкурко, Салыков# 1131. Тираж 
2000 нумерованных экз. (на об. ст. справа вверху — номер 
1690/2000).  5000 ₽

 

Лот 557. Плакета в память 80-летия Московского 
Художественного академического театра СССР им. М. 
Горького. ЛМД, 1978 г. Медальер А.В. Козлов (без под-
писи). Томпак, полирование, позолота; 157,40 г. Размеры 
54,4×76,0  мм. Сохранность отличная. Шкурко, Салы-
ков# 1120а. Редкая.  28 000 ₽

 

Лот 558. Медаль «За заслуги в гуманной деятельности 
Союза Обществ Красного Креста и Красного Полуме-
сяца (СОКК и КП) СССР», № 2897. ММД, 1979 г. Медальер 
Г.А. Федорова (лиц. ст. — слева внизу: монограмма ГФ). 
Томпак; 147,68 г. Диаметр 65,2 мм. На об. ст. внизу на поле 
выгравирован номер «2897». Сохранность почти отличная, 
следы небольших ударов. Тираж 3000 экз.  900 ₽

 

Лот 559. Плакета Чемпионата мира и Европы по хок-
кею с шайбой (Москва, 1979 г.). ММД, 1979 г. Томпак; 
119,97 г. Размеры 60,6х60,8 мм. Сохранность почти отлич-
ная.  1200 ₽

 

Лот 560. Инструмент (маточник) для изготовления 
знака в память 20-летия Московского авиамодельного 
клуба ДОСААФ. Смоленский авиационный завод, 1980 г. 
Сталь. Диаметр 58,2 мм. Высота 54,2 мм. Сохранность 
отличная. Интересный и редкий артефакт, знак изготав-
ливался по заказу ДОСААФ.  2000 ₽
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Лот 561. Один червонец 1980 года, без обозначения 
монетного двора. Два односторонних оттиска аверса 
и реверса с рубчатым гуртом и отверстием. Латунь, 33,3 г 
и 33,1 г. Сохоранность удовлетворительная. (2)  45 000 ₽

 

Лот 562. Медаль Центра управления полетами в память 
о советско-кубинском космическом полете. Неизвестное 
производство, 1980 г. Бронза, химическое фрезерование 
(травление); 186,87 г. Диаметр 83,4 мм. Сохранность очень 
хорошая, небольшой технологический брак. Редкая. 6000 ₽

Лот 563. Комплект памятных монет СССР номиналом 
1 рубль 1981–1987 гг.: Дружба с Болгарией, Бородино (2 
экз), Ломоносов, Толстой, Менделеев. Сохранность поли-
рованная. В специальной коробке ТБМ. (6 )  5000 ₽

 

Лот 564. Медаль в память 40-летия со дня окончания 
Московского авиационного института. Неизвестное 
производство, 1981 г. Бронза, серебрение; 45,54 г. Диаметр 
49,4 мм. Сохранность отличная. Довольно редкая.
 Медаль из состава предметов, принадлежавших семье Р.А. Беля-
кова.  2000 ₽

 

Лот 565. Медаль в память 125-летия со дня рождения 
В. Ван Гога. ЛМД, 1981 г. Медальер А.А. Леонова (об. ст. — 
справа внизу: А.Леонова). Томпак; 120,82 г. Диаметр 59,9 мм. 
Сохранность отличная. Шкурко, Салыков# 1300. Тираж 
850 экз.  400 ₽
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Лот 566. Медаль в память 100-летия со дня рождения 
А.П. Павловой. ЛМД, 1981 г. Медальер М.Г. Сальман (об. 
ст.  — слева внизу: монограмма МС). Томпак; 129,03  г. 
Диаметр 59,9 мм. Сохранность почти отличная. Шкурко, 
Салыков# 1316. Тираж 850 экз.  400 ₽

 

Лот 567. Космический вымпел транспортного кос-
мического корабля «Союз-39». ЛМД, 1981 г. Художник 
Г.А. Балашова. Алюминий, эмаль; 47,73 г. Диаметр 70,0 мм. 
Сохранность отличная.  10 000 ₽

 

Лот 568. Плакета XXI Чемпионата мира по спортив-
ной гимнастике (Москва, 1981 г.). ММД, 1981 г. Томпак; 
67,31 г. Размеры 69,6х69,8 мм (ромб). Сохранность почти 
отличная.  1200 ₽

 

Лот 569. Плакета XII Чемпионата мира по хоккею 
с мячом (Хабаровск, 1981 г.). ММД, 1981 г. Томпак; 67,31 г. 
Размеры 51,3х51,1 мм. Сохранность почти отличная. 1200 ₽

 

Лот 570. Медаль в память 25-летия со дня запуска 
первого спутника. Неизвестное производство, 1982 г. 
Бронза; 108,75 г. Диаметр 70,4 мм. Сохранность почти 
отличная.  1000 ₽

 

Лот 571. Медаль в память 175-летия со дня рождения 
А.И. Одоевского. ЛМД, 1982 г. Медальер М.А. Шмаков (об. 
ст. — внизу: М.ШМАКОВ). Томпак; 125,06 г. Диаметр 59,7 мм. 
Сохранность почти отличная. Шкурко, Салыков# 1400. 
Тираж 500 экз.  600 ₽
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Лот 572. Медаль в память 100-летия со дня рождения 
Осипа Пятницкого (И.А. Таршиса). ЛМД, 1982 г. Медальер 
И.С. Комшилов (об. ст. — слева внизу: И.КОМШИЛОВ). 
Томпак; 101,30 г. Диаметр 59,9 мм. Сохранность почти 
отличная. Шкурко, Салыков# 1403. Тираж 1000 экз.  300 ₽

 

Лот 573. Медаль Центра управления полетом косми-
ческих кораблей в память о советско-французском 
космическом полете. Неизвестное производство, 1982 г. 
Бронза, химическое фрезерование (травление); 170,67 г. 
Диаметр 78,6 мм. Сохранность отличная. Редкая.  6000 ₽

 

Лот 574. Медаль «Памяти Н.Г. Чернышевского». ЛМД, 
1982 г. Медальер А.А. Королюк (об. ст. — слева внизу: А.КО-
РОЛЮК). Томпак; 121,52 г. Диаметр 59,9 мм. Сохранность 
отличная. Шкурко, Салыков# 1407. Тираж 850 экз.  300 ₽

 

Лот 575. Медаль в память 150-летия со дня рождения 
П.П. Чистякова. ЛМД, 1982 г. Медальер М.Б. Романовская 
(лиц. ст. — слева на поле: монограмма МР). Томпак; 123,61 г. 
Диаметр 59,7 мм. Сохранность почти отличная. Шкурко, 
Салыков# 1408. Тираж 1000 экз.  300 ₽

 

Лот 576. Медаль в память 150-летия со дня рождения 
И.И. Шишкина. ЛМД, 1983  г. Медальер Ю.Ф. Иванов 
(лиц. ст. — слева на поле: ИВАНОВ Ю.Ф.). Томпак; 124,01 г. 
Диаметр 59,9 мм. Сохранность почти отличная. Шкурко, 
Салыков# 1486. Тираж 1000 экз.  400 ₽

 

Лот 577. Медаль в память 60-летия Советского тор-
гового флота. ЛМД, 1984 г. Медальер В.Ф. Васильев (без 
подписи). Томпак; 128,37 г. Диаметр 60,0 мм. Сохранность 
почти отличная. Шкурко, Салыков# 1529. Тираж 15000 
экз.  500 ₽
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Лот 578. Медаль в память 400-летия со дня основания 
г. Архангельска. ЛМД, 1985 г. Медальер В.М. Никищенко 
(об. ст. — справа на поле: В.М.НИКИЩЕНКО). Томпак; 
129,23 г. Диаметр 59,9 мм. Сохранность отличная. Шкурко, 
Салыков# 1574. Тираж 850 экз.  500 ₽

 

Лот 579. Медаль в память 50-летия Беломорско-Бал-
тийского канала. ЛМД, 1985 г. Медальер И.С. Комшилов 
(об. ст. — справа внизу: И.КОМШИЛОВ). Томпак; 122,29 г. 
Диаметр 60,1 мм. Сохранность отличная. Шкурко, Салы-
ков# 1580. Тираж 850 экз.  900 ₽

 

Лот 580. 5 рублей 1987 года, 70 лет ВОСР. Медно-нике-
левый сплав, 30,65 г. Технологический производственный 
брак монетного двора: чеканка на монетной заготовке 
дважды прошедшей нанесение гуртовой надписи. Сохран-
ность отличная. Широков, Сорокин, Золотарев# 29.7, см. 
примечание # 4. Очень редкий и интересный вид произ-
водственного брака монетного двора на монете крупного 
номинала.  8500 ₽

   

   

 

Лот 581. 1 рубль 1981 года, 20 лет полета в космос 
Ю.А.Гагарина. Медно-никелевый сплав, сохранность 
полированная. Широков, Сорокин, Золотарев# 12.1 (П). 
20 лет полета в космос В.В.Терешковой. Медно- никелевый 
сплав, сохранность полированная. Широков, Сорокин, 
Золотарев# 16.1 (П). 1 рубль 1987 года, 130 лет рождения 
К.Э. Циолковского. Нейзильбер. Сохранность полирован-
ная. Широков, Сорокин, Золотарев# 28. В специальной 
коробке ТБМ. (3)  2000 ₽
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Лот 582. Набор из 2 полированных монет «Советские памятные монеты». 175 лет со дня Бородинского сражения: 
«Обелиск» и «Барельеф». Медно-никелевый сплав, сохранность полированная. Широков, Сорокин, Золотарев# 27.1 (П), 
27.8 (П). Жесткий пластик, пластмассовый трафарет красного цвета. (2)  1000 ₽

 

Лот 583. Набор из 3 монет «Советские памятные монеты», 70 лет Великой Октябрьской Социалистической Рево-
люции. 5 рублей 1987 года, 3 рубля 1987 года и 1 рубль 1987 года. Медно-никелевый сплав, сохранность очень хорошая. 
Широков, Сорокин, Золотарев# 29.7 29.6 29 5. Жесткий пластик, пластмассовый трафарет красного цвета. (3)  2000 ₽

 

Лот 584. Набор из 3 монет «Советские памятные монеты», 70 лет Великой Октябрьской Социалистической Рево-
люции. 5 рублей 1987 года, 3 рубля 1987 года и 1 рубль 1987 года. Медно-никелевый сплав, сохранность очень хорошая. 
Широков, Сорокин, Золотарев# 29.7 29.6 29 5. Жесткий пластик, пластмассовый трафарет красного цвета. (3)  2000 ₽

 

Лот 585. Лот из девяти монет 1987 года. 1 рубль, 50 копеек, 20 копеек, 15 копеек, 10 копеек, 5 копеек, 3 копейки, 
2 копейки, 1 копейка. Сохранность отличная, красивый штемпельный блеск. Федорин VI# 41, 55, 160, 162, 167, 138, 209, 
145, 174. (9)  2000 ₽
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Лот 586. Медаль «VII Международный конгресс по 
маркшейдерскому делу». ЛМД, 1987  г. Медальер А.В. 
Бакланов (об. ст. — слева на поле: БАКЛАНОВ А.). Томпак; 
130,26 г. Диаметр 59,9 мм. Сохранность отличная. Шкурко, 
Салыков# 1777.  2000 ₽

 

Лот 587. Медаль в память 70-летия Великой Октябрь-
ской социалистической революции. ЛМД, 1987  г. 
Коллектив художников ГОЗНАКа (без подписи). Томпак, 
серебрение; 95,47 г. Диаметр 54,9 мм. Сохранность почти 
отличная, медаль вложена в оригинальную коробку. 
Шкурко, Салыков# 1712. Тираж 21000 экз.
 Медаль из состава предметов, принадлежавших семье Р.А. Беля-
кова.  1000 ₽

 

Лот 588. Медаль в память о пуске на космодроме 
«Байконур» ракеты-носителя «Энергия», 15 мая 1987 г. 
Неизвестное производство, 1987 г. Алюминиевый сплав; 
7,92 г. Диаметр 40,3 мм. Сохранность отличная.  1000 ₽

   

 

Лот 589. Лот из двух медалей в память 200-летия со 
дня рождения М.С. Щепкина. ЛМД, 1988 г. Медальер 
О.П. Барановская (об. ст. — внизу: О.П.БАРАНОВСКАЯ). 
Томпак; 125,29 г и 127,79 г. Диаметры 60,0 мм. Сохранность 
отличная. Шкурко, Салыков# 1816. Тираж 2750 экз.  1500 ₽

   

 

Лот 590. 100 рублей 1988 года, ММД. 1000-летие древне-
русской монетной чеканки. Златник Владимира 988 г. Два 
односторонних оттиска аверса и реверса с рубчатым 
гуртом и пробитым отверстием. Латунь, 57,0 г и 56,9 г. 
Сохоранность удовлетворительная. (2)  10 000 ₽
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Лот 591. 50 рублей 1988 года, ММД. 1000-летие древнерусского зодчества. Софийский собор . Новгород 1045 г. Два 
односторонних оттиска аверса и реверса с рубчатым гуртом и отверстием. Латунь, 33,5 г и 32,5 г. Сохоранность удовле-
творительная. (2)  10 000 ₽

   

   

 

Лот 592. Памятные монеты 5 рублей 1988 года. 3 эк-
земпляра. Сохранность полированная. В специальной 
коробке ТБМ. (3 )  2000 ₽

Лот 593. Подборка памятных советских юбилейных 
рублей различных выпусков 1981–1988 гг.: Дружба с Бол-
гарией, Иван Федоров, Терешкова, М.Горький, К.Циол-
ковский и М.Ломоносов. Монеты улучшенного качества 
чеканки с упаковкой в индивидуальные пластиковые 
контейнеры. (6)  1000 ₽



РС  Ф СР  - СССР  
10

8

     

Лот 594. 5 рублей 1989 года, Собор Покрова на рву на Красной Площади, г. Москва. Медно-никелевый сплав,19,99 г. 
Сохранность полированная. Широков, Сорокин, Золотарев# 37 (П). (2) В специальных коробках ТБМ.  500 ₽

 

Лот 595. 1 рубль 1989 года, М. Мусоргский 150 лет со 
дня рождения. Медно-никелевый сплав,12,74 г. Сохран-
ность полированная. Широков, Сорокин, Золотарев# 36. 
В специальной коробке ТБМ.  200 ₽

 

Лот 596. Медаль в память 125-летия со дня рождения 
К.А. Коровина. ЛМД, 1989 г. Медальер А.А. Леонова (об. 
ст. — справа внизу: А.А.Леонова). Томпак; 132,34 г. Диаметр 
59,7 мм. Сохранность отличная, в верхней части медали 
просверлено отверстие (экземпляр из состава образцов 
для утверждения). Шкурко, Салыков# 1865.  500 ₽

 

Лот 597. Плакета XII Чемпионата мира по хоккею 
с мячом (Москва, 1989 г.). ЛМД, 1989 г. Томпак; 67,31 г. 
Размеры 50,2х50,0 мм. Сохранность отличная.  1200 ₽

 

Лот 598. Медаль «Ю.А.Гагарин. Байконур». ММД, 1990 г. 
Медальеры А.С. Шехоян и Г.А. Огнев (об. ст. — внизу на поле 
по вертикали: А.Ш. Г.О.). Томпак; 77,88 г. Диаметр 51,2 мм. 
Сохранность почти отличная. Шкурко, Салыков# 1945. 
Тираж 3200 экз.  1200 ₽
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Лот 599. Медаль «Ленинград. Петропавловская кре-
пость. Нарышкин бастион». ЛМД, 1990 г. Медальер И.С. 
Комшилов (об. ст. — справа внизу: И.КОМШИЛОВ). Алюми-
ний; 23,56 г. Диаметр 59,9 мм. Сохранность почти отличная. 
Шкурко, Салыков# 1973.  500 ₽
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Лот 600. Юбилейные и памятные советские монеты номиналами 1 рубль, 3 рубля, 5 рублей различных годов 
выпуска 1967–1991  гг. (54 экземпляра), а так же юбилейные 20 копеек, 15 копеек и 10 копеек 1967 года. . Мед-
но-никелевый сплав. Сохранность очень хорошая-отличная. Монеты вложены в специальный альбом. (54)
 Лот рекомендован для визуального ознакомления.  1000 ₽

Лот 601. Подборка памятных советских юбилейных 
рублей различных выпусков 1984 -19991 гг.: Толстой, 
Энгельс, Чайковский, Фестиваль, Менделеев, Попов, Му-
соргсвкий, Петродворец, Государственный Банк. Монеты 
улучшенного качества чеканки с упаковкой в индивидуаль-
ные пластиковые контейнеры. (9)  500 ₽

Лот 602. Полный комплект монет «Все юбилейные 
рубли СССР». В альбоме представлены 64 разные ори-
гинальные медно-никелевые монеты номиналами 1, 3 
и 5 рублей. Сохранность очень хорошая-отличная. (68)
 Так же в состав лота входят 4 разменные монеты «50 лет Великой 
Октябрьской Социалистической Революции (1917–1967)» 6000 ₽
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Лот 603. Медаль в память 10-летия со дня смерти В.С. 
Высоцкого. ЛМД, 1991 г. Медальер Н.А. Носов (лиц. ст. — 
слева внизу на поле: НОСОВ). Алюминий; 36,73 г. Диаметр 
60,3 мм. Сохранность отличная. Шкурко, Салыков# 2039. 
Тираж 1000 экз.  1500 ₽

 

Лот 604. Медаль «Казахстан. Байконур» из серии 
«Содружество независимых государств». Швейцария. 
Балерна, Фирма Valcambi SA (на об. ст. слева внизу: моно-
грамма CHI) по заказу Международной компании Sir 
Rowland Hill (на об. ст. слева внизу: монограмма SRH c 
профильным изображением королевы Виктории), 1991 г. 
Бронза, золочение; 27,13 г. Диаметр 40,0 мм. Рубчатый гурт. 
Сохранность отличная.  2000 ₽

 

Лот 605. Космический вымпел «Орбитальная космиче-
ская станция “Мир”. Программа “Казахстан — Космос”». 
ЛМД, 1991 г. Алюминий, эмаль; 47,61 г. Диаметр 64,9 мм. 
Сохранность отличная. Ракетно-космическая корпорация 
«Энергия» имени С.П. Королева в первом десятилетии XXI 
века. М., 2011. С.747. Тираж 150 экз.  12 000 ₽

 

Лот 606. Медаль «I Международный конгресс памяти 
А.Д. Сахарова “Мир, прогресс и права человека”». ЛМД, 
1991 г. Медальер Р.В Харитонов (лиц. ст. — слева внизу: 
Р.Харитонов). Томпак; 126,52 г. Диаметр 60,0 мм. Медаль 
вложена в оригинальную пластмассовую коробку. Сохран-
ность почти отличная. Шкурко, Салыков# 2097. Тираж 7000 
экз.  1200 ₽

 

Лот 607. Медаль в память 200-летия Консульской 
службы США. ЛМД, 1992 г. Медальеры А.В. Бакланов и M. 
Leporsky (лиц. ст. — справа внизу: M.LEPORSKY). Томпак; 
99,13 г. Диаметр 59,9 мм. Сохранность почти отличная. 
Салыков-1992# 11.  5000 ₽
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Лот 608. Медаль «Джузеппе Верди». ММД, 1992 г. Ме-
дальер В.М. Никищенко (об. ст. — слева внизу: монограмма 
НВ). Томпак; 132,56 г. Диаметр 60,2 мм. Сохранность отлич-
ная. Салыков-1992# 37. Тираж 1000 экз.  1500 ₽

 

Лот 609. Медаль в память космического перелета 
«Европа-Америка». ЛМД, 1992 г. Медальер А.В. Бакланов 
(об. ст. — справа внизу на поле: А.БАКЛАНОВ). Томпак, 
позолота; 112,93 г. Диаметр 61,0 мм. Сохранность отлич-
ная. Аналог см. Салыков-1992# 67. Тираж. 5000 экз. (том-
пак).  5000 ₽

 

Лот 610. Медаль в память космического перелета 
«Европа-Америка-500». Неизвестное производство, 1992 г. 
Бронза; 26,29  г. Диаметр 36,4 мм. Сохранность почти 
отличная.  2000 ₽

 

Лот 611. Медаль в память 750-летия побед Александра 
Невского. ЛМД, 1992 г. Медальеры А.В. Бакланов и И.С. 
Комшилов (об. ст. — слева внизу: монограммы АБ и ИК). 
Томпак; 13,55 г. Диаметр 32,1 мм, с ушком для ношения. 
Сохранность почти отличная. Салыков-1992# 2, прим. 2. 
Тираж 1000 экз.  2500 ₽

     

Лот 612. Банк России. 100 рублей 1993 года, ММД. Русский Балет. Латунь, 6,58 г и 5,22 г. Два односторонних оттиска 
аверса и реверса с рубчатым гуртом. Сохранность полированная, прекрасная. Оттиски покрыты лаком. (2)  20 000 ₽
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Лот 613. Банк России. 50 рублей 1993 года, ММД. Россия и мировая культура, С.В.Рахманинов. Латунь, 3,69 г и 3,75 г. 
Два односторонних оттиска аверса и реверса с рубчатым гуртом. Сохранность полированная, прекрасная. Оттиски 
покрыты лаком. (2)  20 000 ₽

 

Лот 614. 10 рублей 1993 года, ММД. Медно-никелевый 
сплав (немагнитный), 3,68 г. Гурт гладкий. Сохранность 
отличная. ФедоринVI, Приложение 2, # 9. Довольно ред-
кие. Для изготовления подобных экземпляров были оши-
бочно использованы монетные заготовки предыдущего 
года.  2000 ₽

 

Лот 615. 10 рублей 1993 года, ММД. Медно-никелевый 
сплав (немагнитный), 3,69 г. Гурт гладкий. Сохранность 
почти отличная. ФедоринVI, Приложение 2, # 9. Довольно 
редкие. Для изготовления подобных экземпляров были 
ошибочно использованы монетные заготовки предыду-
щего года.  1000 ₽

     

   

Лот 616. Подборка юбилейных и памятных монет Банка России в альбоме. Чекан улучшеннного качества. 32 экзем-
пляра. (32)  15 000 ₽
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Лот 617. Подборка монет «Красная Книга СССР» 1991–1994 гг. Различных номиналов. В альбоме. 17 экземпляров. 
Сохранность отличная. (17)  12 000 ₽

 

Лот 618. Медаль Французской ассоциации аэронав-
тики и астронавтики. Франция. Парижский монетный 
двор, после 1994 г. Бронза, позолота; 235,56 г. Диаметр 
81,2 мм. Об. ст. гладкая. На гурте — клеймо Парижского 
монетного двора с 1994 г. (двойной рог изобилия). Сохран-
ность почти отличная, на гурте — легкий запил для опро-
бования.  5000 ₽

 

Лот 619. Медаль «Открытое акционерное общество 
“Ханты-Мансийский банк”», г. Югра. СПМД, 2000-е гг. Без 
подписи медальера. Мельхиор; 49,67 г. Диаметр 50,1 мм. 
Рубчатый гурт. Сохранность отличная, медаль вложена 
в пластиковую капсулу.  3500 ₽
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Лот 620. Медаль в память 40-летия Ракетных войск 
стратегического назначения «Главнокомандующий 
РВСН». ММД, 1999 г. Без подписи медальера. Нейзильбер; 
23,89 г. Диаметр 38,6 мм. Чеканка полированными штемпе-
лями с матированием. Сохранность почти отличная. 2000 ₽

 

Лот 621. Банк России. 25 рублей 2002 года, ММД. Серия 
«Знаки Зодиака». Скорпион. Золото, 3,17 г. Сохранность 
полированная прекрасная, монета вложена в пластико-
вую капсулу. Тираж 10000 экземпляров. Рылов, Соболин, 
С.493.  14 000 ₽

 

Лот 622. Набор из 7 разменных монет Банка России 2002 года СПМД. Номиналы: 5 рублей 2002 года. 2 рубля 2002 
года. 1 рубль 2002 года. 50 копеек 2002 года 10 копеек 2002 года. 5 копеек 2002 года 1 копейка 2002 года. Сохранность 
отличная. Монеты упакованы в оригинальный иллюстрированный раскладной конверт. В наборе жетон СПМД из латуни. 
(8)  16 000 ₽

 

Лот 623. Банк России. 25 рублей 2005 года, СПМД. Серия 
«Знаки Зодиака». Водолей. Золото, 3,19 г. Сохранность 
отличная. Тираж 10000 экземпляров. Рылов, Соболин, 
С.493.  14 000 ₽

 

Лот 624. Банк России. 25 рублей 2005 года, СПМД. Серия 
«Знаки Зодиака». Близнецы. Золото, 3,16 г. Сохранность 
отличная, монета вложена в пластиковую капсулу. Тираж 
10000 экземпляров. Рылов, Соболин, С.493.  13 000 ₽
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Лот 625. Банк России. 25 рублей 2005 года, ММД. Серия 
«Знаки Зодиака». Рак. Золото, 3,23 г. Сохранность отлич-
ная, монета вложена в пластиковую капсулу. Тираж 10000 
экземпляров. Рылов, Соболин, С.493.  13 000 ₽

 

Лот 626. Банк России. 25 рублей 2005 года, ММД. Серия 
«Знаки Зодиака». Телец. Золото, 3,19 г. Сохранность отлич-
ная, монета вложена в пластиковую капсулу. Тираж 10000 
экземпляров. Рылов, Соболин, С.493.  13 000 ₽

 

Лот 627. Банк России. 25 рублей 2005 года, ММД. Серия 
«Знаки Зодиака». Лев. Золото, 3,19 г. Сохранность отлич-
ная, монета вложена в пластиковую капсулу. Тираж 10000 
экземпляров. Рылов, Соболин, С.493.  13 000 ₽

 

Лот 628. Банк России. 25 рублей 2005 года, СПМД. Серия 
«Знаки Зодиака». Стрелец. Золото, 3,18 г. Сохранность 
отличная, монета вложена в пластиковую капсулу. Тираж 
10000 экземпляров. Рылов, Соболин, С.493.  13 000 ₽

 

Лот 629. Банк России. 25 рублей 2005 года, ММД. Серия 
«Знаки Зодиака». Рыбы. Золото, 3,17 г. Сохранность отлич-
ная, монета вложена в пластиковую капсулу. Тираж 10000 
экземпляров. Рылов, Соболин, С.493.  13 000 ₽
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Лот 630. Юбилейные и памятные монеты Российской Федереции номиналами 1 рубль, 2 и 3 рубля, 5 и 10 рублей 
различных годов выпуска 1992–2005 гг. (25 экземпляров). Медно-никелевый сплав. Сохранность очень хорошая-отлич-
ная. Монеты вложены в альбом. (25)
 Лот рекомендован для визуального ознакомления.  1000 ₽

 

Лот 631. Медаль в память 65-летия Московского монет-
ного двора. ММД, 2007 г. Без подписи медальера. Томпак; 
154,10 г. Диаметр 64,7 мм. Медаль вложена в оригинальную 
пластмассовую коробку с заглавной надписью. Сохран-
ность почти отличная.  2400 ₽

 

Лот 632. Медаль Русской выставочной компании 
«Эксподизайн» в память проведения VIII специализи-
рованной выставки «Изделия и технологии двойного 
назначения. Диверсификация ОПК», 2007  г. ММД, 
2007 г. Без подписи медальера. Томпак; 24,49 г. Диаметр 
38,6 мм. Сохранность почти отличная, неоднородность 
патины.  300 ₽
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Лот 633. Медаль сувенирная «Санкт-Петербург. Рус-
ский музей». СПМД, 2000-е г. Медальер С. Иванов (лиц. 
ст. — слева внизу: С.ИВАНОВ). Серебро 925-й пробы; 34,08 г. 
Диаметр 42,0 мм, чеканка качества «пруф». Рубчатый гурт. 
Сохранность отличная, медаль вложена в пластиковую 
капсулу.  3500 ₽

 
Лот 634. Российская Федерация. 3 рубля 2011 года, ММД. 
«Олимпиада Сочи 2014 Барс». Серебро, 31,1 г. Сохранность 
отличная, штемпельный блеск. Монета вложена в пласт-
массовую капсулу.  2000 ₽

 
Лот 635. Набор из 8 памятных 10 рублёвых монет Банка 
России 2011 года, «Города Воинской славы». Сохранность 
отличная. Монеты упакованы в оригинальный иллюстри-
рованный раскладной конверт. (8)  100 ₽

 

Лот 636. Российская Федерация. 3 рубля 2012 года 
«Олимпиада Сочи 2014 Медведь», ММД. Серебро, 31,1 г. 
Сохранность отличная, штемпельный блеск. Монета вло-
жена в пластмассовую капсулу.  2000 ₽

Лот 637. Подборка из 45 экземпляров монеты 10 рублей 
2013 года: «Республика Северная Осетия — Алания». Биме-
талл с различными вариантами гуртового офрмления. 
Сохранность монет отличная, штемпельный блеск. (45)
 Лот рекомендован для визуального ознакомления.  500 ₽
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Лот 638. Монеты Олимпиады Сочи. 25 рублей 2011 года, СПМД. 25 рублей 2012 года, СПМД. 3 экземпляра. 25 рублей 
2013 года, СПМД. 2 экземпляра. 25 рублей 2014 года, СПМД. 2 различных экзеппляра.  1600 ₽

   

Лот 639. Подборка памятных монет в подарочном оформлении. 10 рублей 2015 года СПМД, 3 различных эеземпляра. 
5 рублей 2015 года, ММД. 10 рублей 2014 года, СПМД. 5 рублей 2016 года, ММД. 25 рублей 2019 года, ММД. 25 рублей 
2018 года, ММД, 3 различных эеземпляра. 10 рублей 2014 года, СПМД, 2 различных экземпляра, 5 копеек 2014 года, М. 
1 копейка 2014 года, М. Сохранность отличная. (15)  11 000 ₽
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Лот 640. Англия. Пенни Кнута (1016–1035). Тип — корот-
кий крест. Без указания даты (1029–1035 гг), монетный 
двор Гастингс (?). Серебро, 0,94 г. Сохранность почти 
отличная, патина.  1000 ₽

 

Лот 641. Речь Посполитая. Король Сигизмунд III Ваза 
(1587–1632). Орт (18 грошей) 1624 г. Чекан города Данциг 
(Гданьск) Серебро, 6,35 г. Сохранность почти отличная, 
приятная патина.  3000 ₽

 

Лот 642. Великобритания. Король Карл I (1625–1649). 
Крона 1644 г. Монетный двор Труро. Серебро, 28,09 г. 
Сохранность очень хорошая. КМ# 331.  50 000 ₽

 
Лот 643. Сардиния, король Карл Альберт (1831–1849). 
20 лир 1849 года, Р / FERRARIS. Монетный двор Турин. 
Гурт рубчатый. Золото, 6,45 г. Сохранность почти отлич-
ная.  37 000 ₽

 
Лот 644. Медаль в память 600-летия переноса останков 
герцога Фридриха II в аббатство Святого Креста близ 
Вены. Австро-Венгрия. Монетный двор Вены, 1846 г. Ме-
дальер К. Раднитцки (лиц. ст. — внизу на поле: C.RADNITZKY 
F.). Бронза; 64,50 г. Диаметр 52,8 мм. Сохранность очень 
хорошая — почти отличная. Forrer-V, с.13.
Фридрих II Воитель (1210 — 15 июня 1246) — герцог Австрии 
и Штирии c 1230 г., последний представитель династии Бабен-
бергов. В правление Фридриха II Австрия превратилась в фак-
тически независимое от империи территориальное герцогство, 
одно из наиболее могущественных в Германии.  1000 ₽

 
Лот 645. Медаль в память об открытии дома-музея 
Ф. Шиллера в г. Веймаре. Германия, 1847 г. Медальер А. 
Фациус (лиц. ст. — под обрезом изображения: ANG. FACIUS 
F.). Бронза; 37,01 г. Диаметр 42,0 мм. Сохранность очень 
хорошая.  500 ₽
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Лот 646. Подделка в ущерб коллекционерам -1 доллар 
1868 года. Золото 1,64, г. Гурт рубчатый.  3000 ₽

 

Лот 647. 5 долларов 1880 года. Золото 8,14, г. Гурт руб-
чатый. Сохранность очень хорошая.  35 000 ₽

 

Лот 648. Медаль Всемирной выставки 1900 г. в Париже. 
Франция, Парижский монетный двор. Медальер Ж.К. Шап-
лен (об. ст. — справа внизу на фоне: J C·CHAPLAIN). Клейма 
на гурте: Парижского монетного двора (рог изобилия) 
и название металла «BRONZE». Бронза; 102,43 г. Диаметр 
63,9 мм. Сохранность очень хорошая, следы чистки. На об. 
ст. медали помещена фамилия награжденного: «F.WASILI». 
Довольно редкая.
На Всемирной выставке 1900 г. в Париже участникам из России 
было присуждено 347 бронзовых медалей.  2000 ₽

 

Лот 649. Официальная памятная медаль XI Олимпий-
ских игр (Берлин, 1936 г.). Германия. Берлин, фирма 
H.Noack, 1936 г. Медальер О. Плачек (об. ст. — справа внизу: 
Otto PLACZEK). На гурте выбито: GUSS H.NOACK BERLIN). 
Бронза, литье; 107,17 г. Диаметр 69,3 мм. Сохранность 
почти отличная. Трескин А., Штейнбах В. История Олим-
пийских игр. Медали, значки, плакаты. М., 2001. С. 26–27. 
Тираж 20000 экз.  25 000 ₽

 

Лот 650. Медаль в память начала строительства Берлин-
ской стены (13 августа 1961 г). ГДР, 1961 г. Без подписи 
медальера. Бронза, серебрение; 21,08 г. Диаметр 60,5 мм. 
Медаль вложена в оригинальную пластмассовую коробку. 
Сохранность почти отличная.  1200 ₽

 

Лот 651. Медаль в память «первого шага» человека 
по поверхности Луны, 20 июля 1969 г. Apollo-11. США. 
Бронза; 6,53 г. Диаметр 39,2 мм. Рубчатый гурт. Сохран-
ность отличная, медаль вложена в оригинальную пласти-
ковую упаковку.  1500 ₽



И н о с т р а н н ы е  м о н е т ы
12

2

 

Лот 652. Плакета в память 70-летия Ассоциации 
народно-трудовых колледжей и 50-летия профсоюза 
работников колледжей. Финляндия, 1969 г. Медальер 
А. Хутри (лиц. ст. — справа внизу: ARMAS HUTRI). Бронза; 
21,08 г. Размеры 61,6х71,4 мм. Об. ст. гладкая. Сохранность 
отличная.  1500 ₽

   

 

Лот 653. Лот из 2 монет: Канада, 10 долларов из серии 
«XXI зимние олимпийские игры» — «Карта Мира». С да-
той 1973 на аверсе. Серебро. Сохранность превосходная, 
штемпельный блеск, монета в оригинальной пластико-
вой капсуле. КМ# 86.1. С датой 1974 на аверсе. Серебро. 
Сохранность превосходная, штемпельный блеск, лёгкая 
патина, монета в оригинальной пластиковой капсуле. 
КМ# 86.2. Редкие, тираж 320 экз. (2)
 В состав лота входит три вырезки их газетных публикаций 
посвященных обнаружению монеты-ошибки из советской 
прессы 1974-1975 г.г.  35 000 ₽

 

Лот 654. Памятная медаль Производственного коми-
тета RATP. Франция, Парижский монетный двор, 1977 г. 
Бронза; 120,00 г. Диаметр 58,9 мм. На гурте — клеймо 
Парижского монетного двора с 1.1.1880 г. (рог изобилия), 
год изготовления «1977» и обозначение металла: «BRONZE». 
Сохранность почти отличная.  600 ₽

 

Лот 655. Медаль в память совместного советско-румын-
ского космического полета по программе «Интеркос-
мос» космонавтов Л.И. Попова и Д. Прунариу. Румыния, 
1981 г. Бронза; 105,21 г. Диаметр 60,3 мм. Сохранность 
отличная, медаль вложена в оригинальную пластмассовую 
коробку.  4000 ₽
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Лот 656. Объединёное королевство Великобритании и Северной Ирландии. Годовой набор монет улучшенного 
качества (бриллиант анциркулейтед) 1986 года. От 1 пенни до 2 фунтов. В оригинальном буклете.  500 ₽

 

Лот 657. Соединённые Штаты Америки. 5 долларов 
1989 года. 200-летие конгресса. Гурт рубчатый. Золото 
8,37 г. Сохранность полированная, прекрасная.  37 000 ₽

Лот 658. Подборка серебряных монет различных 
государств. Польша 100000 злотых 1990  г. Франция 
100 франков 1995 г. Рестрайк «таллер Марии Терезии» 
с датой «1780» — 2 экз. Серебро. Сохранность монет отлич-
ная. (4)  5000 ₽

Лот 659. Подборка монет различных государств: 
Болгария, Марокко, Германия, Япония, Китай, Казахстан, 
США и др. (Монеты Китая в количестве 11 экз. — предпо-
ложительно являются копиями). Серебро, медь, различные 
сплавы. Всего 21 экземпляр. Сохранность очень хорошая-
отличная. (21)  100 ₽
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Лот 660. Лот из 15 памятных монет Украины. 1995–2001 
годов. Медно-никелевый сплав, биметалл. (15)  100 ₽

 

Лот 661. Медаль «Международная космическая стан-
ция». США, ок. 2000 г. Бронза; 20,90 г. Диаметр 39,2 мм. На 
гурте выгравирован номер «0205». Сохранность отлич-
ная.  2500 ₽

 

Лот 662. Медаль в память запуска спутника «Astra 2C» 
ракетой-носителем «Протон». США, 2001 г. Титановый 
сплав (?); 17,21 г. Диаметр 39,1 мм. Сохранность отлич-
ная, медаль вложена в оригинальную пластиковую упа-
ковку.  1500 ₽

 

   

 

Лот 663. Лот из шести наборов по 8 монет (от 1 евро-
цента до 2 евро) различных стран: Германия, Бельгия, 
Франция, Испания, Ирландия и Португалия. Наборы вло-
жены пластиковые блистеры. (6)  100 ₽
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Лот 664. Лот из трёх наборов монет: Сан-Марино (5 монет 1975 года ). Сан-Марино (10 монет различных годов). 
Ватикан (3 монеты различных годов) (3)  500 ₽

 

Лот 665. Жетон сувенирный «Тулуза» с изображением раке-носителей «Ариан», «Союз» и «Вега». Франция. Парижский 
монетный двор, 2013 г. Бронза; 15,90 г. Диаметр 34,1 мм. Рубчатый гурт. На лиц. ст. — клеймо Парижского монетного 
двора с 1994 г. (двойной рог изобилия). Сохранность отличная.  1500 ₽
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Лот 666. Устав Общества любителей нумизматических 
знаний. Москва: Тип. Н.Е. Романова, 1909. 12 с. В обложке. 
Размеры 220×150 мм. Сохранность почти отличная. До-
вольно редкий.  1000 ₽

Лот 667. Таблица № V из каталога неустановленного 
аукциона с изображением новгородской полугривны, 
русских медалей Петровского времени и шведских 
монет. Начало ХХ в. Размеры 248×168 мм. Сохранность 
почти отличная.  300 ₽

Лот 668. Извлечение из отчета Общества любителей 
нумизматических знаний. За время от 16 июня 1911 г. 
по 1 января 1913 г. Год четвертый. Москва: Тов. типолито-
графии И.М. Машистова, 1913. 12 с. В обложке, включает 
список монет, медалей, жетонов и нумизматических книг, 
прошедших на аукционах общества. Размеры 220×150 мм. 
Сохранность почти отличная. Довольно редкий.  1000 ₽

Лот 669. Рзаев В.П. Энциклопедия российской нумиз-
матики. 1699–1917. В 3-х тт. М.: ООО «Хобби Пресс», 2018. 
540 с., ил. Размеры 267х210 мм. С вкладышем «Таблицы 
российских монет». Тираж 300 экз. Том. 1. Словарные 
статьи. 388 с., ил. Том. 2. Монеты царствований. Сопро-
водительные комментарии. 220 с., ил. Том. 3. Приложения. 
232 с., ил. Сохранность отличная, в типографской упаковке. 
(3)  5500 ₽






